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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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ΤΕΚέ
ΤΕΥΧΟΣ 2222 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡιΟΥ 2021

Διαβάστε σήμερα

Σελ 1 και 3
Γ. Στασινός: Το ΤΕΕ συμβάλει στην πραγματική ανάπτυξη της χώ-
ρας με προτάσεις και υλοποίηση  μεταρρυθμίσεων 
- Που βοηθούν τον τεχνικό κόσμο και ολόκληρη την κοινωνία
Σελ 1, 4 και 5
Υπουργείο Οικονομικών: Ανακοινώσεις για μείωση φορολογίας 
και ασφαλιστικών εισφορών
- Χρ. Σταϊκούρας: Ο δημοσιονομικός χώρος που θα δημιουργηθεί 
θα πάει σε μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών
- Ε. Αχτσιόγλου: Η αύξηση των αριθμών δεν «περνάει» στην κα-
θημερινότητα νοικοκυριών και επιχειρήσεων
Σελ 6, 7 
Νέοι, νικητές σε πανευρωπαϊκούς διαγωνισμούς καινοτομίας και 
επιχειρηματικότητας, στο Μαξίμου 
Σελ 8
Εθνική Τράπεζα: Αναθεώρηση του ρυθμού ανάπτυξης για το 2021 
στο 7,5% 
Σελ 9
Βουλή: Ψηφίσθηκε ο Κώδικας για τη Θαλάσσια Πολιτική
- Γ. Πλακιωτάκης: 33 έργα, προϋπολογισμού 175.210.000 ευρώ 
για αναβάθμιση λιμενικών υποδομών μέσω του νέου ΕΣΠΑ 
Σελ 10, 11
Εξειδίκευση των μέτρων στήριξης αρμοδιότητας του υπουργείου 
Εργασίας 
-Κ. Χατζηδάκης: Ενισχύουμε την απασχόληση των νέων - Στηρί-
ζουμε το εισόδημα των εργαζομένων 
Σελ 12
Άδ. Γεωργιάδης - Γ. Σταθάς συζήτησαν τη δημιουργία φράγματος 
και υδροηλεκτρικού εργοστασίου 
Σελ 13
Το δίκτυο διανομής φυσικού αερίου επεκτείνεται σε όλη την πόλη 
της Λαμίας 
Σελ 14
Εκτέλεση προϋπολογισμού: Μικρότερο του στόχου το έλλειμμα 
στο 8μηνο Ιανουαρίου – Αυγούστου 
Σελ 15
Χανιά: Αλλαγές στον κυκλοφοριακό χάρτη της πόλης μέσω του 
σχεδίου για τη βιώσιμη αστική κινητικότητα
Σελ 16
Στο 15,8% διαμορφώθηκε η ανεργία στη Ελλάδα στο β’ τρίμηνο 
του 2021 
Σελ 17
«Η ελληνική οικονομία απογειώνεται», γράφει το RND 
Σελ 18
Στα 61,7 δισ. ευρώ τα «κόκκινα» δάνεια που περιήλθαν στις εται-
ρείες διαχείρισης στο β΄ τρίμηνο του 2021 
Σελ 19
Enterprise Greece: 30 ελληνικές επιχειρήσεις στη διεθνή έκθεση για 
δομικά υλικά και κατασκευές
Σελ 20
Τεχνολογία: Honor και Microsoft επεκτείνουν τη στρατηγική τους 
συνεργασία 
Σελ 22
BLUE Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυ-
ακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια 
οικονομία
Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 23, 24
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

«Μετά από μια δεκαετία κρίσης και μια πανδημία που ακόμη 
επιμένει και που παράλληλα άλλαξε πολλά από όσα γνωρί-
ζαμε και σίγουρα τον τρόπο που εργαζόμαστε, παράγουμε 
και επικοινωνούμε, όλα δείχνουν ότι θα μπορέσουμε τους 
επόμενους μήνες να προχωρήσουμε και πάλι δυναμικά μπρο-
στά». Αυτά αναφέρει ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός 
σε ειδική έκδοση για την 85η ΔΕΘ της εφημερίδας «Εφημερίς 
Δημοπρασιών και Πλειστηριασμών», σημειώνοντας ότι:
«Ήδη τα στοιχεία είναι ενθαρρυντικά. Όπως η εκτίμηση της 
κυβέρνησης για τον ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης, ο όγκος της 
οικοδομικής δραστηριότητας, τα στοιχεία από τον τουρισμό 
το καλοκαίρι. Το πιο ενθαρρυντικό όμως που βλέπουμε γύρω 
μας είναι η όρεξη και η θέληση για δουλειά. Ίσως αυτό συμπυ-
κνώνει περισσότερο την έννοια του αναπτυξιακού «ελατηρί-
ου» που όλοι περιμένουμε: μετά από 11-12 χρόνια συμπίεσης 
και πτώσης, οι παραγωγικές δυνάμεις της χώρας είναι έτοιμες 
να κάνουν πολλά. Διότι πλέον υπάρχει όχι μόνο η θέληση 
αλλά και οι συνθήκες.
Και για να δημιουργηθούν οι συνθήκες αυτές, το ΤΕΕ πασχίζει 
με προτάσεις αλλά και συγκεκριμένες δράσεις να ωθήσει την 
Πολιτεία μπροστά και παράλληλα να τη βοηθήσει σε συγκε-
κριμένες δράσεις που εξυπηρετούν όλους.
Το ηλεκτρονικό σύστημα e-adeies που λειτουργεί ήδη 3  
χρόνια, ενδυναμώνεται, μεγαλώνει, βελτιώνεται. Νέες υπη-
ρεσίες και νέες διαδικασίες εντάσσονται σε αυτό ώστε όλη η 
αδειοδοτική διαδικασία στον τομέα των ακινήτων να περάσει 

μέσα από αυτό το σύστημα που ήδη λειτουργεί πετυχημένα 
και μειώνει τη γραφειοκρατία και τον χρόνο που απαιτείται 
για τις άδειες. Και να λειτουργήσει παράλληλα ως πρότυπο και 
επιταχυντής για την πλήρως ηλεκτρονική αδειοδότηση κάθε 
οικονομικής δραστηριότητας, που έχε θεσμοθετηθεί εδώ και 
χρόνια αλλά δεν έχει υλοποιηθεί ακόμη.
Παράλληλα το ΤΕΕ πρότεινε, η Πολιτεία υιοθέτησε και θεσμο-
θέτησε και το ΤΕΕ ήδη σχεδιάζει και υλοποιεί μια τεράστια 
μεταρρύθμιση: τον Ενιαίο Ψηφιακό Χάρτη, μαζί με το Εθνικό 
Μητρώο Υποδομών. Για πρώτη φορά, πάνω σε ένα ενιαίο 
ψηφιακό υπόβαθρο, στον χάρτη του κτηματολογίου, θα ανα-
πτυχθούν υπηρεσίες που όλους μας ταλαιπωρούν επί δεκαετί-
ες. Θα αποτυπωθούν, με πλήρη διοικητική ισχύ, όλες οι χωρο-
ταξικές και πολεοδομικές πληροφορίες που είναι αναγκαίες για 
κάθε είδους αδειοδότηση, οι λεγόμενες θεσμικές γραμμές. Με 
λίγα λόγια στον Ενιαίο Ψηφιακό Χάρτη θα αποτυπώνεται με 
λίγα κλικς τι επιτρέπεται και τι απαγορεύεται σε κάθε κομμάτι 
γης σε όλη την επικράτεια. Και παράλληλα θα αποτυπώνονται 
και όλες οι υποδομές και τα καθεστώτα προστασίας κλπ. Με 
αυτόν τον τρόπο και οι μηχανικοί θα έχουν ασφάλεια δικαίου 
για όσα σχεδιάζουν και εφαρμόζουν και πολίτες και επιχειρή-
σεις θα έχουν ασφαλή θεσμική πληροφορία για κάθε δραστη-
ριότητα. Είναι ένα έργο που θα αλλάξει τη χώρα, μέσα στα 
επόμενα 2-3 χρόνια, καθώς όλοι θα μπορούν να κάνουν πιο 
εύκολα, πιο γρήγορα και με μεγαλύτερη ασφάλεια τη δουλειά 
τους. Αναλυτικά στη σελ 3

Την εκτίμηση ότι από το 2022 και μετά θα υπάρξει στην Ελλάδα 
δημοσιονομικός χώρος, ο οποίος θα αξιοποιηθεί κυρίως «για 
μειώσεις, ακόμα περισσότερο, των φόρων και των ασφαλιστι-
κών εισφορών, ιδίως στη μεσαία τάξη και τα χαμηλότερα εισο-
δήματα, αλλά και για την άσκηση οικονομικής πολιτικής στην 
υγεία και στην παιδεία», διατύπωσε την Πέμπτη, από το βήμα 
του «Thessaloniki Helexpo Forum» της 85ης ΔΕΘ, ο υπουργός 
Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, κατά τη διάρκεια συζήτη-
σης, στην οποία την αξιωματική αντιπολίτευση εκπροσώπησε 
η τομεάρχης Οικονομικών της κοινοβουλευτικής ομάδας του 
ΣΥΡΙΖΑ, Έφη Αχτσιόγλου, παρουσία και εκπροσώπων παρα-
γωγικών φορέων.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. Σταϊκούρας υπογράμμισε ανα-

λυτικά: «Η δημοσιονομική ευελιξία θέλει υπευθυνότητα, σοβα-
ρότητα, ρεαλισμό, διορατικότητα και μετριοπάθεια. Αξιοποιού-
με τη δημοσιονομική ευελιξία (που υπάρχει) με αναπτυξιακά 
μέτρα, κυρίως με μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών, 
εκ των οποίων οι περισσότερες έχουν μόνιμα χαρακτηριστικά. 
Παράλληλα έχουμε μια λογική δημοσιονομική προσαρμογή 
που προέρχεται -και θα προέλθει- αποκλειστικά και μόνο από 
τους υψηλούς ρυθμούς οικονομικής μεγέθυνσης (...) Αυτό 
σημαίνει δημοσιονομική προσαρμογή το 2022, πιθανότατα με 
πρωτογενή ελλείμματα και το συγκεκριμένο έτος και με πρωτο-
γενή πλεονάσματα ρεαλιστικά από το 2023. 
Αναλυτικά στις σελ 4 και 5

Γ. ΣΤΑΣΙΝΟΣ: ΤΟ ΤΕΕ ΣΥΜΒΑΛΕΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ  ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ 
Που βοηθούν τον τεχνικό κόσμο και ολόκληρη την κοινωνία

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ
-Χρ. Σταϊκούρας: Ο δημοσιονομικός χώρος που θα δημιουργηθεί θα πάει σε μειώσεις 
φόρων και ασφαλιστικών εισφορών
-Ε. Αχτσιόγλου: Η αύξηση των αριθμών δεν «περνάει» στην καθημερινότητα 
νοικοκυριών και επιχειρήσεων
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Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το Newsletter ΤΕΕ. Απευθείας διαδικασία εγγραφής:  http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Ο Σύλλογος Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλά-
δας και η εταιρεία GlafcoS Marine διοργανώνουν ημερίδα 
στα γραφεία του Συλλόγου (Φίλωνος 28 & Ελευθερίου Βε-
νιζέλου, Πειραιάς) την Τετάρτη 22 Σεπτεμβρίου 2021 
και ώρα προσέλευσης 18:15, με θέμα: «Inventory of 
Hazardous Materials (IHM)».

Το Εργαστήριο Οχημάτων του Εθνικού Μετσόβιου Πολυ-
τεχνείου διοργανώνει: Σεμινάρια Εκπαίδευσης Υποψηφίων 
Συμβούλων Ασφαλούς Χερσαίας Μεταφοράς Επικίνδυνων 
Εμπορευμάτων ADR/RID, στις  20 - 24 Σεπτεμβρίου 2021 
με διάρκεια: 44 ώρες, στην Πολυτεχνειούπολη, Ζωγράφου.
Σκοπός του σεμιναρίου είναι η παροχή στους υποψηφίους 
των απαραίτητων γνώσεων σχετικών με:
(α) την ταξινόμηση των επικίνδυνων εμπορευμάτων και τους 
κινδύνους που ενέχει η μεταφορά, συσκευασία, πλήρωση, 
φόρτωση ή εκφόρτωση τους,
(β) την τοποθέτηση σήμανσης των συσκευασιών και των 
μονάδων μεταφοράς επικίνδυνων εμπορευμάτων
(γ) τις ισχύουσες νομοθετικές, κανονιστικές και διοικητικές 
διατάξεις και 
(δ) τις ευθύνες των εμπλεκομένων στη μεταφορά και τα κα-
θήκοντα του ΣΑΜΕΕ,
Για τη συμμετοχή σε εξετάσεις, έπειτα από τις οποίες χορη-
γείται Πιστοποιητικό Επαγγελματικό  Κατάρτισης Συμβούλου 
Ασφαλούς Χερσαίας Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμά-
των (ΣΑΜΕΕ).
Πληροφορίες: www.vlab.mech.ntua.gr 

Ημερίδα: 
«Inventory of Hazardous 
Materials (IHM)»

Σεμινάρια Εκπαίδευσης

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

7 Οκτωβρίου 2021
Διαδικτυακή εκδήλωση: «Active 
Energy Citizens: At the Heart of the 
Energy Transition»

Παγκόσμιο Συμβούλιο Ενέργειας

15-17 Οκτωβρίου 2021 Έκθεση ΟΙΚΟΔΟΜΗ EXPO 2021 https://buildexpogreece.com/

21 Οκτωβρίου 2021 4ο Athens Investment Forum
 Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), 
Vertical Solutions SA
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Θοδωρής Καραουλάνης
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Ελένη Τριάντη, Χριστίνα Ντζοϊδου

press@central.tee.gr

Το 12ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Instrumental 
Methods of Analysis: Modern Trends and Applications» 
IMA-2021 (www.ima2021.gr) συνδιοργανώνεται από το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο για πρώτη φόρα διαδικτυακά κατά 
το διάστημα 20-23 Σεπτεμβρίου 2021. Τα συνέδρια 
ΙΜΑ, που αποτελούν πλέον θεσμό στο χώρο της Ενόργανης 
Χημικής Ανάλυσης και διοργανώνονται σε διετή βάση από 
το 1999, καλύπτουν όλα τα πεδία των σύγχρονων τάσεων, 
εφαρμογών και εξελίξεων των αναλυτικών μεθόδων και 
τεχνικών σε τομείς αιχμής, όπως του περιβάλλοντος, των 
υλικών, των φαρμάκων των τροφίμων κ.α. προσελκύο-
ντας υψηλού επιπέδου επιστήμονες από τον ακαδημαϊκό, 
ερευνητικό και βιομηχανικό χώρο.
Η θεματολογία του συνεδρίου περιλαμβάνει τα εξής πεδία:
• Φασματοσκοπικές μέθοδοι ανάλυσης
•  Ηλεκτροχημικές μέθοδοι ανάλυσης
• Χρωματογραφικές, Θερμικές και Μικροσκοπικές μέθοδοι 
ανάλυσης
• Σύγχρονες εξελίξεις στη συλλογή, προετοιμασία και απο-
θήκευση δειγμάτων
• Τεχνικές διαχωρισμού
• Συνδυασμένες τεχνικές (LC/MS, GC/MS, ICP/MS)
• Ανάλυση ιχνοποσοτήτων και ειδοταυτοποίησης 
(speciation analysis)
• Βιοαναλυτικές και Ανοσοαναλυτικές τεχνικές
• Μικροσυστήματα ανάλυσης (chips)
• Ρομποτική και Αυτοματοποίηση
• Χημικοί και βιο-αισθητήρες

• Διαχείριση εργαστηριακών αναλύσεων (LIMS), Χημειομε-
τρία, Έλεγχος διεργασιών με αναλυτικές μεθόδους
• Αναλύσεις πεδίου - Φορητά όργανα
• Έλεγχος ποιότητας, Διαπίστευση εργαστηρίων
• Εφαρμογές Αναλυτικών Τεχνικών στο Περιβάλλον, Βιοϊα-
τρική, Φαρμακευτική, Τρόφιμα, Υλικά (Νανοϋλικά, Έξυπνα 
Υλικά, Ανάλυση Επιφανειών), Αρχαιομετρία.
Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί σε τρείς ειδικές θεματικές περι-
οχές, όπως η ανάλυση ταυτοποίησης και μετάδοσης ιών, η 
μετρολογία αερολυμάτων και οι προηγμένες τεχνικές χαρα-
κτηρισμού με φασματοσκοπία ακτίνων Χ.
Λόγω της πανδημίας και των δυσκολιών που έχουν προκύ-
ψει στις μετακινήσεις και τις μαζικές συγκεντρώσεις, η φετινή 
διοργάνωση θα λάβει χώρα μέσω διαδικτυακής μετάδοσης 
(Virtual event). Ωστόσο, λόγω του σημαντικά μειωμένου 
κόστους εγγραφής, αναμένεται συμμετοχή σημαντικού 
αριθμού επιστημόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό 
που δραστηριοποιούνται στην ανάπτυξη και εφαρμογή 
αναλυτικών μεθόδων ενώ η δυνατότητα παρακολούθη-
σης εξ αποστάσεως θα επιτρέψει την διευρυμένη παρουσία 
ερευνητών υψηλού επιπέδου από απομακρυσμένα σημεία. 
Το πρόγραμμα του συνεδρίου θα περιλαμβάνει προσκεκλη-
μένες ομιλίες, προφορικές παρουσιάσεις και παρουσιάσεις 
αναρτήσεων ενώ στα πλαίσια του θα πραγματοποιηθεί ειδι-
κή συνεδρία με παρουσίαση επιστημονικού εξοπλισμού και 
μεθόδων που άπτονται της Ενόργανης Χημικής Ανάλυσης.
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
του συνεδρίου www.ima2021.gr

12ο συνέδριο “Instrumental Methods of Analysis”
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Γ. ΣΤΑΣΙΝΟΣ: ΤΟ ΤΕΕ ΣΥΜΒΑΛΕΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ 
Που βοηθούν τον τεχνικό κόσμο και ολόκληρη την κοινωνία

«Μετά από μια δεκαετία κρίσης και μια πανδημία που ακόμη 
επιμένει και που παράλληλα άλλαξε πολλά από όσα γνωρί-
ζαμε και σίγουρα τον τρόπο που εργαζόμαστε, παράγουμε 
και επικοινωνούμε, όλα δείχνουν ότι θα μπορέσουμε τους 
επόμενους μήνες να προχωρήσουμε και πάλι δυναμικά 
μπροστά». Αυτά αναφέρει ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος 
Στασινός σε ειδική έκδοση για την 85η ΔΕΘ της εφημερίδας 
«Εφημερίς Δημοπρασιών και Πλειστηριασμών», σημειώνο-
ντας ότι:
«Ήδη τα στοιχεία είναι ενθαρρυντικά. Όπως η εκτίμηση της 
κυβέρνησης για τον ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης, ο όγκος της 
οικοδομικής δραστηριότητας, τα στοιχεία από τον τουρισμό 
το καλοκαίρι. Το πιο ενθαρρυντικό όμως που βλέπουμε 
γύρω μας είναι η όρεξη και η θέληση για δουλειά. Ίσως 
αυτό συμπυκνώνει περισσότερο την έννοια του αναπτυξι-
ακού «ελατηρίου» που όλοι περιμένουμε: μετά από 11-12 
χρόνια συμπίεσης και πτώσης, οι παραγωγικές δυνάμεις της 
χώρας είναι έτοιμες να κάνουν πολλά. Διότι πλέον υπάρχει 
όχι μόνο η θέληση αλλά και οι συνθήκες.
Και για να δημιουργηθούν οι συνθήκες αυτές, το ΤΕΕ πασχί-
ζει με προτάσεις αλλά και συγκεκριμένες δράσεις να ωθήσει 
την Πολιτεία μπροστά και παράλληλα να τη βοηθήσει σε 
συγκεκριμένες δράσεις που εξυπηρετούν όλους.
Το ηλεκτρονικό σύστημα e-adeies που λειτουργεί ήδη 
3  χρόνια, ενδυναμώνεται, μεγαλώνει, βελτιώνεται. Νέες 
υπηρεσίες και νέες διαδικασίες εντάσσονται σε αυτό ώστε 
όλη η αδειοδοτική διαδικασία στον τομέα των ακινήτων να 
περάσει μέσα από αυτό το σύστημα που ήδη λειτουργεί πε-
τυχημένα και μειώνει τη γραφειοκρατία και τον χρόνο που 
απαιτείται για τις άδειες. Και να λειτουργήσει παράλληλα 
ως πρότυπο και επιταχυντής για την πλήρως ηλεκτρονική 
αδειοδότηση κάθε οικονομικής δραστηριότητας, που έχε 
θεσμοθετηθεί εδώ και χρόνια αλλά δεν έχει υλοποιηθεί 
ακόμη.
Παράλληλα το ΤΕΕ πρότεινε, η Πολιτεία υιοθέτησε και θε-
σμοθέτησε και το ΤΕΕ ήδη σχεδιάζει και υλοποιεί μια τερά-
στια μεταρρύθμιση: τον Ενιαίο Ψηφιακό Χάρτη, μαζί με το 

Εθνικό Μητρώο Υποδομών. Για πρώτη φορά, πάνω σε ένα 
ενιαίο ψηφιακό υπόβαθρο, στον χάρτη του κτηματολογίου, 
θα αναπτυχθούν υπηρεσίες που όλους μας ταλαιπωρούν 
επί δεκαετίες. Θα αποτυπωθούν, με πλήρη διοικητική ισχύ, 
όλες οι χωροταξικές και πολεοδομικές πληροφορίες που 
είναι αναγκαίες για κάθε είδους αδειοδότηση, οι λεγόμε-
νες θεσμικές γραμμές. Με λίγα λόγια στον Ενιαίο Ψηφιακό 
Χάρτη θα αποτυπώνεται με λίγα κλικς τι επιτρέπεται και τι 
απαγορεύεται σε κάθε κομμάτι γης σε όλη την επικράτεια. 
Και παράλληλα θα αποτυπώνονται και όλες οι υποδομές και 
τα καθεστώτα προστασίας κλπ. Με αυτόν τον τρόπο και οι 
μηχανικοί θα έχουν ασφάλεια δικαίου για όσα σχεδιάζουν 
και εφαρμόζουν και πολίτες και επιχειρήσεις θα έχουν 
ασφαλή θεσμική πληροφορία για κάθε δραστηριότητα. 
Είναι ένα έργο που θα αλλάξει τη χώρα, μέσα στα επόμενα 
2-3 χρόνια, καθώς όλοι θα μπορούν να κάνουν πιο εύκολα, 
πιο γρήγορα και με μεγαλύτερη ασφάλεια τη δουλειά τους.
Το ΤΕΕ πρότεινε και η Πολιτεία αποδέχθηκε, με την πολύτι-
μη συνδρομή των Υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, να προχωρήσουμε και σε 
ένα άλλο μεγάλο έργο ψηφιοποίησης που θα αλλάξει την 
καθημερινότητα της δουλειάς των μηχανικών αλλά θα βο-
ηθήσει ταυτόχρονα και κάθε επενδυτή ή ιδιώτη με ακίνητη 
περιουσία: την ψηφιοποίηση του αρχείου των οικοδομικών 
αδειών όλων των Πολεοδομιών (Υπηρεσιών Δόμησης) 
σε όλη τη χώρα. Οι μηχανικοί γνωρίζουμε καλά (αλλά οι 
περισσότεροι πολίτες που δεν έχουν ασχοληθεί με αυτά τα 
θέματα αγνοούν) ότι το σύνολο των οικοδομικών αδειών, 
των εγκρίσεων και των σχεδίων που τις συνοδεύουν πα-
ραμένουν στη συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων 
σε έγχαρτη μορφή και σε κουτιά αρχείων, πολλές φορές σε 
άθλιες συνθήκες αποθήκευσης – ενώ πολλά έχουν απω-
λεστεί. Και αυτό συμβαίνει εν έτει 2021… Αυτή η εικόνα 
θα αλλάξει, με το έργο της ψηφιοποίησης όλου αυτού του 
τεράστιου αρχείου ώστε να υπάρχει σε ψηφιακή μορφή όλο 
το κτιριακό απόθεμα της χώρας. Το έργο αυτό θα συνδεθεί 
με την ολοκλήρωσή του με το σύστημα της Ηλεκτρονικής 
Ταυτότητας Κτιρίου ώστε να αποκτήσουμε ένα πραγματικά 
ενιαίο ψηφιακό περιβάλλον στο δομημένο περιβάλλον της 
χώρας. Η εικόνα που βλέπουμε στα σήριαλ από άλλες χώρες 
που σε μια στιγμή ανάγκης, όπως σε έναν σεισμό ή μια φυ-
σική καταστροφή έχουν όλοι οι εμπλεκόμενοι σε λίγα λεπτά 
στον υπολογιστή τους τα σχέδια των κτιρίων που απαιτού-
νται, θα γίνει μια πραγματικότητα και στη χώρα μας.
Μαζί όμως με όλα αυτά που αφορούν τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό του παρελθόντος της χώρας σε ένα σύγχρονο 

πλαίσιο, το ΤΕΕ προωθεί την υλοποίηση του μεγαλύτερου 
ιστορικά σχεδίου πολεοδομικής ανασυγκρότησης στη χώρα 
που αφορά το μέλλον. Για πρώτη φορά, μετά τον αείμνηστο 
Αντώνη Τρίτση τη δεκαετία του 1980, η Πολιτεία αποφάσι-
σε, με πίεση και επιχειρήματα του τεχνικού κόσμου, να προ-
χωρήσει μια μεγάλη μεταρρύθμιση που άργησε πολύ: την 
κάλυψη όλης της χώρας με χωροταξικό και πολεοδομικό 
σχεδιασμό. Σήμερα μόνο το 20% της χώρας καλύπτεται από 
πολεοδομικά σχέδια. Με το πρόγραμμα εκπόνησης Τοπικών 
και Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδίων που ήδη τρέχει το ΤΕΕ, 
το 80% της χώρας θα αποκτήσει επιτέλους χρήσεις γης και 
κανόνες για την πολεοδόμηση, τα έργα και την ανάπτυξη. 
Το έργο έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και θα πρέπει 
να ολοκληρωθεί μέσα σε 3-4 χρόνια, μαζί με το αντίστοιχο 
έργο για τις προστατευόμενες περιοχές, όταν για το 20% 
της χώρας το ελληνικό κράτος έχει χρειαστεί 50 χρόνια… 
Είναι ένα τιτάνιο έργο που οφείλουμε όλοι στους εαυτούς 
μας να βοηθήσουμε να υλοποιηθεί και ο τεχνικός κόσμος 
να αγκαλιάσει.
Μαζί με όλα αυτά τα μακροπρόθεσμα, το ΤΕΕ προσπαθεί με 
δεκάδες [παρεμβάσεις να επιλύσει προβλήματα των μηχανι-
κών και του τεχνικού κόσμου που αφορούν εν τέλει όλη την 
κοινωνία αι την ελληνική οικονομία. Ξεχωριστό παράδειγμα 
αποτελεί το νέο πρόγραμμα ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ. Η Πολιτεία δια-
σφάλισε τεράστιους πόρους για την ενεργειακή αναβάθμιση 
σπιτιών και επαγγελματικών ακινήτων τα επόμενα χρόνια. 
Τα παλιά προγράμματα ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ όπως είχαν σχεδια-
στεί και λειτουργούσαν δεν θα μπορούσαν να αποδώσουν 
πλέον και να πετύχουν τους φιλόδοξους στόχους, ενώ θα 
συνέχιζαν ένα πλαίσιο ταλαιπωρίας και μη ορθολογικών 
επιλογών που υπήρξαν στο παρελθόν. Το ΤΕΕ πρότεινε να 
αλλάξει ο σχεδιασμός και η υλοποίηση. Και πράγματι, το νέο 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ θ α υλοποιηθεί για πρώτη φορά με ανοιχτές 
και όχι κλειστές προθεσμίες, χωρίς χρονική προτεραιότητα, 
με ένταξη των πιο αποδοτικών παρεμβάσεων, με αξιολό-
γηση της εξοικονόμησης ενέργειας, με ένα νέο ηλεκτρονικό 
σύστημα. Στόχος όλων μας είναι να κάνουμε την καλύτερη 
δυνατή δουλειά σε επίπεδο μελετών και εφαρμογής ώστε να 
μειωθεί η κατανάλωση ενέργειας και να ενισχυθεί η εργασία 
του κλάδου χωρίς ταλαιπωρία και περιττές διαδικασίες.
Το ΤΕΕ σήμερα αποδεικνύει ότι ο θεσμικός φορέας των μη-
χανικών, ο μεγαλύτερος επιστημονικός και επαγγελματικός 
φορέας της χώρας, συμβάλει στην πραγματική ανάπτυξη 
της χώρας τόσο με προτάσεις όσο και με υλοποίηση συ-
γκεκριμένων μεταρρυθμίσεων που βοηθούν όχι μόνο τον 
τεχνικό κόσμο αλλά ολόκληρη την κοινωνία».
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ
Χρ. Σταϊκούρας: Ο δημοσιονομικός χώρος που θα δημιουργηθεί θα πάει σε μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών
Ε. Αχτσιόγλου: Η αύξηση των αριθμών δεν «περνάει» στην καθημερινότητα νοικοκυριών και επιχειρήσεων
Την εκτίμηση ότι από το 2022 και μετά θα υπάρξει στην 
Ελλάδα δημοσιονομικός χώρος, ο οποίος θα αξιοποιηθεί 
κυρίως «για μειώσεις, ακόμα περισσότερο, των φόρων 
και των ασφαλιστικών εισφορών, ιδίως στη μεσαία τάξη 
και τα χαμηλότερα εισοδήματα, αλλά και για την άσκη-
ση οικονομικής πολιτικής στην υγεία και στην παιδεία», 
διατύπωσε την Πέμπτη, από το βήμα του «Thessaloniki 
Helexpo Forum» της 85ης ΔΕΘ, ο υπουργός Οικονομι-
κών, Χρήστος Σταϊκούρας, κατά τη διάρκεια συζήτησης, 
στην οποία την αξιωματική αντιπολίτευση εκπροσώπησε 
η τομεάρχης Οικονομικών της κοινοβουλευτικής ομάδας 
του ΣΥΡΙΖΑ, Έφη Αχτσιόγλου, παρουσία και εκπροσώπων 
παραγωγικών φορέων.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. Σταϊκούρας υπογράμμισε 
αναλυτικά: «Η δημοσιονομική ευελιξία θέλει υπευθυνότη-
τα, σοβαρότητα, ρεαλισμό, διορατικότητα και μετριοπά-
θεια. Αξιοποιούμε τη δημοσιονομική ευελιξία (που υπάρ-
χει) με αναπτυξιακά μέτρα, κυρίως με μειώσεις φόρων και 
ασφαλιστικών εισφορών, εκ των οποίων οι περισσότερες 
έχουν μόνιμα χαρακτηριστικά. Παράλληλα έχουμε μια λο-
γική δημοσιονομική προσαρμογή που προέρχεται -και θα 
προέλθει- αποκλειστικά και μόνο από τους υψηλούς ρυθ-
μούς οικονομικής μεγέθυνσης (...) Αυτό σημαίνει δημοσι-
ονομική προσαρμογή το 2022, πιθανότατα με πρωτογενή 
ελλείμματα και το συγκεκριμένο έτος και με πρωτογενή 
πλεονάσματα ρεαλιστικά από το 2023. Όταν τότε συμ-
φωνήσουμε σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τους καινούργιους 
δημοσιονομικούς κανόνες (...), ο δημοσιονομικός χώρος 
θα σας πω με σχετική βεβαιότητα ότι θα υπάρξει (...) Με 
ρεαλιστικά πρωτογενή πλεονάσματα, έχουμε από το 2022 
και μετά δημοσιονομικό χώρο, ο οποίος θα πάει κυρίως 
για μειώσεις, ακόμα περισσότερο, των φόρων και ασφα-
λιστικών εισφορών, κυρίως στη μεσαία τάξη και τα χα-
μηλότερα εισοδήματα, αλλά και για άσκηση οικονομικής 
πολιτικής και στην υγεία και στην παιδεία».
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο κ. Σταϊκούρας, απα-
ντώντας και σε σχόλιο της κας Αχτσιόγλου για την ανάγκη 
δημιουργίας μιας συμπεριληπτικής οικονομίας, υπογράμ-
μισε ότι αισθάνεται «αυτοπεποίθηση ως ελληνική κυβέρ-
νηση, γιατί πολλά από όσα ειπώθηκαν πριν από τις εκλο-
γές, τα βιώνουν οι πολίτες θετικά στο πορτοφόλι τους»: 
μεταξύ άλλων ανέφερε τη μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 22% 
και του φόρου εισοδήματος για τα φυσικά πρόσωπα από 
22% στο 9% για τα χαμηλότερα εισοδηματικά στρώματα, 
τη μείωση προκαταβολής φόρου, αλλά και των ασφα-

λιστικών εισφορών κατά 4%, την κατάργηση εισφοράς 
αλληλεγγύης το 2021 και το 2022, τη μείωση του ΦΠΑ 
κτλ. «Αυτά αφορούν το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας, 
κυρίως όμως τη μεσαία τάξη» υπογράμμισε.
Ο υπουργός επανέλαβε ακόμα πως υπάρχουν συγκλί-
νουσες εκτιμήσεις ότι η ελληνική οικονομία ανακάμπτει 
ισχυρά φέτος και μάλιστα με ποιοτικά χαρακτηριστικά, 
πρόσθεσε πως με βάση τα πρώτα στοιχεία το εισόδημα 
των πολιτών βελτιώθηκε στο πρώτο τρίμηνο (κατά 5,1% 
σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ) κι η ανεργία μειώνεται. Ο κ. Στα-
ϊκούρας υπενθύμισε ότι η κυβέρνηση επιδιώκει η χώρα να 
πετύχει ανάπτυξη φέτος και ανάκαμψη από το 2022 και 
μετά και φαίνεται, με πολύ ρεαλιστικούς όρους, ότι κα-
λύπτονται φέτος τα δύο τρίτα των απωλειών του 2020. 
Επιβεβαίωσε δε, τους κυβερνητικούς στόχους για μείω-
ση των «κόκκινων» δανείων σε μονοψήφιο ποσοστό το 
2022, έξοδο από την ενισχυμένη εποπτεία (των θεσμών) 
εντός του ίδιου έτους και επίτευξη ρεαλιστικών πρωτο-
γενών πλεονασμάτων και επενδυτικής βαθμίδας για την 
ελληνική οικονομία το 2023.
Ο επικεφαλής του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνη-
σης δεσμεύτηκε ακόμα ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει να 
συνεργάζεται με τον τραπεζικό τομέα, αλλά και να τον 
πιέζει, για να συνεχιστεί η πιστωτική επέκταση, ενώ σε ό, 
τι αφορά τα χρέη που δημιουργήθηκαν κατά τη διάρκεια 
της πανδημίας, υπενθύμισε την πρόβλεψη για ρύθμισή 
τους σε 72 δόσεις, υποστηρίζοντας πως δεν υπάρχει άλλη 
χώρα στην Ευρώπη, που να προσφέρει τόσο γενναιόδω-
ρο σχήμα. Όσον αφορά την μη επιστρεπτέα προκαταβο-
λή, επισήμανε πως οι όροι της βελτιώθηκαν πάρα πολύ 
για τις επιχειρήσεις, αλλά «αν όλη η μη επιστρεπτέα γίνει 
επιστρεπτέα, τότε το έλλειμμα φέτος θα αυξηθεί κατά δι-
σεκατομμύρια ευρώ και τα δημόσια οικονομικά θα επιβα-
ρυνθούν σημαντικά.
 
Ε. Αχτσιόγλου: Η αύξηση των αριθμών δεν «περ-
νάει» στην καθημερινότητα νοικοκυριών και 
επιχειρήσεων
Για εξαιρετικά δυσάρεστες συνθήκες για τις επιχειρήσεις 
και σοβαρό κίνδυνο για νέα λουκέτα σε ΜΜΕ, οι οποίες 
απασχολούν το 80% του εργατικού δυναμικού στην Ελ-
λάδα και «αντιμετωπίζουν πρόβλημα συσσωρευμένων 
χρεών, για το οποίο δεν δίνεται λύση», έκανε λόγο η κα 
Αχτσιόγλου. Πρόσθεσε ότι τα πράγματα στην αγορά ερ-
γασίας είναι πολύ άσχημα, ενώ επισήμανε ότι οι ανισότη-

τες οξύνονται και η αύξηση των αριθμών δεν «περνάει» 
στην πραγματική ζωή των νοικοκυριών και των επιχει-
ρήσεων». Υποστήριξε ότι «θα συμβεί το οξύμωρο η κυ-
βέρνηση να μιλάει με θετικούς όρους για την οικονομία 
και η κοινωνία να βιώνει νέο κύμα φτωχοποίησης», ενώ 
υποστήριξε ότι, παρότι υπάρχουν πράγματι εξωγενείς πα-
ράγοντες που οδηγούν στην αύξηση του πληθωρισμού, 
ωστόσο ειδικά στην αγορά ηλεκτρικού ρεύματος, συντρέ-
χουν και λόγοι που αφορούν ειδικά την Ελλάδα.
Κατά την κα Αχτσιόγλου, μέχρι σήμερα δεν υπήρξε πα-
ρέμβαση ως προς την τήρηση των όρων του ανταγωνι-
σμού στην αγορά ενέργειας της Ελλάδας κι αυτό οδήγησε 
στη δημιουργία καρτέλ και στην εκρηκτική αύξηση των 
τιμών: «και τούτη την ώρα η κυβέρνηση εξακολουθεί να 
μην παρεμβαίνει για την τήρηση των κανόνων του αντα-
γωνισμού (...) και να μη λαμβάνει σοβαρά μέτρα προστα-
σίας της κοινωνίας από αυτή την επερχόμενη αύξηση του 
κόστους διαβίωσης συνολικά» υποστήριξε και διερωτή-
θηκε «τι θα πρωτοκαλύψουν» τα 150 εκατ. ευρώ που θα 
διατεθούν για την επιδότηση του κόστους των ανατιμήσε-
ων του ρεύματος στα ελληνικά νοικοκυριά, τη στιγμή που 
έχει εκτιμηθεί πως η επιβάρυνση από τις ανατιμήσεις στη 
χονδρική τιμή του ρεύματος θα ανέλθει στο 1 δισ. ευρώ 
μόνο μέχρι τον Μάρτιο του 2022.
Η κα Αχτσιόγλου εκτίμησε ακόμα πως αν δεν υπάρχει 
«κούρεμα» των χρεών της πανδημίας σε επιχειρήσεις 
και νοικοκυριά, που δεν είναι στρατηγικοί κακοπληρω-
τές, «δεν θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε παρακάτω, 
ώστε σε αυτή την ανάπτυξη που περιγράφει ο υπουργός 
να συμμετάσχει το μεγαλύτερο μέρος κοινωνίας και της 
μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας και για αυτό επιμένου-
με ότι η οικονομική πολιτική που εφαρμόζει η κυβέρνηση 
δεν είναι συμπεριληπτική». Η τομεάρχης Οικονομικών 
του ΣΥΡΙΖΑ υποστήριξε ακόμα πως στο Ταμείο Ανάκαμ-
ψης «σχεδόν τίποτα δεν αφορά τη δημόσια υγεία, για την 
οποία υπάρχουν μόνο ανθυποέργα αμελητέας αξίας και 
δεν είναι δυνατόν μετά από τέτοια κρίση πανδημική να 
μην υπάρχει σοβαρή επένδυση στην υγεία, δεν υπάρχει 
σχεδόν τίποτα για τη δημόσια παιδεία, για την εργασία 
μόνο ιδιωτικά κέντρα κατάρτισης και για τη μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα αποκλεισμός από τον τραπεζικό δα-
νεισμό».

Συνέχεια στη σελ 5
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ
Οι εκπρόσωποι των φορέων

ΞΑΝΑΓΡΑΦΕΤΑΙ Ο ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ - ΤΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΕΡΧΟΝΤΑΙ 

Συνέχεια από σελ 4

«Απολύτως θετικά» αντιμετωπίζει η επιχειρηματική κοινό-
τητα τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού από το βήμα της 
85ης ΔΕΘ, σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συνδέσμου Βιομη-
χανιών Ελλάδος (ΣΒΕ), Αθανάσιο Σαββάκη, ο οποίος επισή-
μανε πως η κυβέρνηση ανταποκρίθηκε σε ρεαλιστικές και 
λογικές προτάσεις του επιχειρείν, ενσωματώνοντας κάποιες 
από αυτές στα νέα μέτρα. Υπενθύμισε τις προτάσεις του 
ΣΒΕ για τον νέο αναπτυξιακό νόμο, ενώ πρόσθεσε πως οι 
επιχειρήσεις σήμερα βιώνουν μια περίεργη συγκυρία, αντι-
μετωπίζοντας τις τεράστιες αυξήσεις των πρώτων υλών και 
του κόστους της ενέργειας, που δημιουργούν προβλήματα 
ειδικά για τα διεθνώς εμπορεύσιμα προϊόντα. «Το πρόβλη-

μα αυτό χρήζει άμεσης αντιμετώπισης θα έλεγα σε micro και 
όχι τόσο σε macro επίπεδο» είπε.
«Σαφώς θετικό κίνητρο» για τις επιχειρήσεις χαρακτήρισε τα 
3,5 δισ. ευρώ, που θα «πέσουν» στην αγορά ο πρόεδρος της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ), Γιάννης 
Χατζηθεοδοσίου, επισημαίνοντας ωστόσο ότι παρότι τα κί-
νητρα για τα νοικοκυριά ήταν πολύ ευνοϊκά, ωστόσο «δεν 
ακούσαμε τίποτα για τις ΜΜΕ». Όπως είπε, παρά τα 150 
εκατ. ευρώ, που δίδονται στα νοικοκυριά για το ρεύμα, δεν 
θα αποφευχθούν οι ανατιμήσεις, οι οποίες βρίσκονται προ 
των πυλών, καθώς δεν υπάρχει αντίστοιχη κάλυψη για τις 
βιομηχανίες και τις βιοτεχνίες που παράγουν τα προϊόντα. 
Συμπλήρωσε πως το 85% των επιχειρήσεων εξαιρούνται 
σήμερα από κάθε μορφή δανεισμού, τη στιγμή που δεν 

υπάρχει χώρα με ελεύθερη οικονομία που να μπορεί να 
λειτουργήσει χωρίς τραπεζικό σύστημα και χαρακτήρισε 
κερδοσκοπικά τα επιτόκια των επιχειρηματικών δανείων.
«Ενδείξεις πως τα πράγματα πηγαίνουν λίγο προς το κα-
λύτερο, διαβλέπει από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος της 
ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ ΑΕ, Ιάκωβος Καργαρώτος, ο οποίος αφού 
υπενθύμισε ότι η εταιρεία συνέχισε τα τελευταία τρία-τέσσε-
ρα χρόνια να επενδύει, να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας 
και να αυξάνει τις εξαγωγές, εξέφρασε τον προβληματισμό 
του αφενός για τις αλλαγές που ενδέχεται να επιφέρουν στο 
δημοσιονομικό πεδίο, συνολικά στην Ευρώπη, οι εκλογές σε 
Γερμανία και Γαλλία, αλλά και για το διαρκώς αυξανόμενο 
κόστος της κλιματικής κρίσης.

Ξεκίνησε η αντίστροφη μέτρηση για τις επερχόμενες αλλα-
γές στον φορολογικό χάρτη. Η κυβέρνηση έχει ανακοινώ-
σει μία σειρά από παρεμβάσεις οι οποίες και θα τεθούν σε 
εφαρμογή το αμέσως προσεχές διάστημα και θα βελτιώ-
σουν σε ένα σημαντικό βαθμό το διαθέσιμο εισόδημα των 
φορολογουμένων.
Ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας μάλιστα 
άνοιξε «παράθυρο» για νέες φοροελαφρύνσεις το 2022, 
εφόσον η πορεία της οικονομίας υπερβεί την πρόβλεψη 
για ανάπτυξη 5,9% το 2021. 
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, οι κυριότερες αλλαγές που έρ-
χονται το αμέσως προσεχές διάστημα: 
Αδήλωτα τετραγωνικά: Εν τω μεταξύ μέσα στις 
επόμενες ώρες ανοίγουν ξανά οι πύλες της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας της ΚΕΔΕ για τη δήλωση των ξεχασμένων 
τετραγωνικών. Οι ιδιοκτήτες ακινήτων θα έχουν νέα ευ-
καιρία, πιθανότατα η τελευταία, μέχρι το τέλος του έτους 
να αποκαλύψουν στους δήμους τις αδήλωτες επιφάνειες 
των ακινήτων τους χωρίς τις αναδρομικές χρεώσεις (έως 
και 13 ετών) και τα σημερινά πρόστιμα που φθάνουν έως 
και 200%.
Όσοι προχωρήσουν στην υποβολή της δήλωσης των 
ξεχασμένων τετραγωνικών, πρέπει αυτή την φορά να 
καταβάλλουν προσαύξηση 20% στα οφειλόμενα τέλη της 
περιόδου από την 1η Ιανουαρίου 2020 μέχρι την ημέρα 
της υποβολής της δήλωσης. 
Κατάργηση Φόρου στην Γονική Παροχή: Από την 
1η Οκτωβρίου καταργείται ο φόρος για γονικές παροχές 
και δωρεές για περιουσία μέχρι 800.000 ευρώ ανά γονέα. 
Για παράδειγμα για μεταβίβαση ενός διαμερίσματος από 
τον πατέρα στην κόρη, αξίας 300.000 ευρώ, έπρεπε να 
πληρωθεί φόρος γονικής παροχής ύψους 1.000 ευρώ. 

Πλέον η συγκεκριμένη γονική δωρεά θα είναι αφορο-
λόγητη. Επίσης για μεταβίβαση μέσω γονικής παροχής 
περιουσίας συνολικής αξίας 600.000 ευρώ, ο φόρος 
ανέρχεται σήμερα σε 16.500 ευρώ. Στο εξής ο φόρος θα 
είναι μηδενικός. Δωρεά 800.000 ευρώ από γονέα σε παιδί 
είχε σήμερα αυτοτελή φορολόγηση 10%, δηλαδή 80.000 
ευρώ, ενώ στο εξής θα είναι μηδενικός ο φόρος. Το μέτρο 
αφορά γονικές παροχές και δωρεές για συγγενείς πρώτου 
βαθμού δηλαδή γονείς, παιδιά, ο σύζυγος, η σύζυγος, 
πεθερός, πεθερά. 
ΕΝΦΙΑ: Μέχρι το τέλος Νοεμβρίου θα έχει ολοκληρω-
θεί η άσκηση για την αλλαγή των συντελεστών φορο-
λόγησης των ακινήτων, μετά την αναπροσαρμογή των 
αντικειμενικών αξιών, την προσθήκη νέων περιοχών 
στο αντικειμενικό σύστημα, αλλά και την κατάργηση του 
συμπληρωματικού φόρου. Δέσμευση της κυβέρνησης, 
ότι οι περισσότεροι θα πληρώσουν λιγότερο φόρο, ενώ 
αυτοί που θα γλιτώσουν τον συμπληρωματικό φόρο θα 
καταβάλλουν υψηλότερο τέλος για τα ακριβά ακίνητα 
που έχουν στην κατοχή τους. Σε κάθε περίπτωση το δη-
μοσιονομικό αποτέλεσμα θα είναι ουδέτερο, δηλαδή όσα 
θα εισπραχθούν από τον ΕΝΦΙΑ του 2021, τόσα θα μπουν 
στα κρατικά ταμεία και το 2022. 
Εταιρικά κέρδη: Μειώνεται ο συντελεστής φορολογίας 
από το 24% στο 22%, για τα κέρδη των επιχειρήσεων. 
Μείωση ΦΠΑ: Οι μειωμένοι συντελεστές επεκτείνονται 
στις μεταφορές, τον καφέ και μη αλκοολούχα ποτά, στους 
κινηματογράφους και το τουριστικό πακέτο έως τον Ιού-
νιο του 2022. 
Γυμναστήρια - σχολές χορού: Μειώνεται ο συντελε-
στής ΦΠΑ στα γυμναστήρια και τις σχολές χορού από 24% 
σε 13% από 1η Οκτωβρίου 2021 έως τον Ιούνιο του 2022. 

Ηλεκτρονικές συναλλαγές: Από τον Ιανουάριο του 
2022 και έως το 2025, το 30% των δαπανών που πραγμα-
τοποιούν οι φορολογούμενοι με ηλεκτρονικά μέσα πλη-
ρωμής προς συγκεκριμένους επαγγελματικούς κλάδους 
και μέχρι του ποσού των 5.000 ευρώ ετησίως, εκπίπτουν 
από το φορολογητέο εισόδημα των φυσικών προσώπων. 
Στις αποδείξεις που θα δίνουν έξτρα έκπτωση φόρου πε-
ριλαμβάνονται αυτές που αφορούν εργασίες υδραυλικού, 
ηλεκτρολόγου, ελαιοχρωματιστή, οικιακές υπηρεσίες, 
υπηρεσίες καθαρισμού, υπηρεσίες φροντίδας παιδιών, 
υπηρεσίες για βοήθεια ατόμων στο σπίτι, γυμναστήρια, 
σχολές χορού, ταξί, νομικές υπηρεσίες. Οι δαπάνες για 
ιατρικές, οδοντιατρικές και κτηνιατρικές υπηρεσίες θα 
μετρούν διπλά στο ελάχιστο όριο δαπανών 30% με ηλε-
κτρονικά μέσα πληρωμής. 
Κίνητρα για συγχωνεύσεις και εξαγορές: Από την 
1η Οκτωβρίου 2021 μειώνεται κατά 50% ο φόρος στην 
συγκέντρωση κεφαλαίου. Οι ατομικές επιχειρήσεις δύνα-
νται μέσω συμπράξεων να δημιουργήσουν νέο νομικό 
πρόσωπο ανώτερης μορφής, ώστε να υπόκεινται στην 
φορολογία των νομικών προσώπων με ευνοϊκούς όρους.
Για τις επιχειρήσεις-νομικά πρόσωπα που συγχωνεύονται 
σε νέο νομικό πρόσωπο ή που συγχωνεύονται δια απορ-
ροφήσεως από υφιστάμενο νομικό πρόσωπο, δημιουρ-
γώντας σημαντικές οικονομίες κλίμακας, θα παρέχεται 
έκπτωση 30% επί του ποσού του οφειλόμενου φόρου για 
τρία έτη. 
ΦΠΑ ζωικής παραγωγής: Μειώνεται σε μόνιμη βάση 
από 1η Οκτωβρίου 2021 το ΦΠΑ των ζωοτροφών που 
προορίζονται για ζωική παραγωγή από το 13% στο 6%.
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ΝΕΟΙ, ΝΙΚΗΤΕΣ ΣΕ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ
«Μας κάνετε περήφανους ως χώρα» είπε ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης απευθυνόμενος στις νέες και 
τους νέους Ελληνικών «start-up» που κατέκτησαν Πανευ-
ρωπαϊκά Βραβεία Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας, 
με τους οποίους συναντήθηκε πρόσφατα, στο Μέγαρο 
Μαξίμου.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο πρωθυπουργός εξήρε την 
σημασία της επιτυχίας των παιδιών και τόνισε ότι μπορεί 
όλα να ξεκινούν από μια ιδέα, όμως απαιτείται στενή συ-
νεργασία και πάρα πολύ δουλειά για να φτάσει στο σημείο 
της υλοποίησης.
«Μια χαρά συνεργαζόμαστε όταν το θέλουμε και όταν 
αντιλαμβανόμαστε ότι μόνο μέσα από τη συνεργασία 
μπορούμε να προχωρήσουμε κοινούς στόχους» ανέφερε 
συγκεκριμένα ο πρωθυπουργός και πρόσθεσε: «Για εμάς 
είναι πάρα πολύ δημιουργικό να βλέπουμε ειδικά στα 
σχολεία μας να αναπτύσσεται η έννοια της δημιουργικής 
επιχειρηματικότητας. Έχω μιλήσει σε πολλές ομάδες νέων 
παιδιών που έχουν ασχοληθεί με αυτή τη διαδικασία. Μας 
κάνατε περήφανους ως χώρα».
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης συζήτησε επίσης για τις«start-
up» και τα δημιουργήματα που ανέπτυξαν.
Ειδικότερα, για τη Swim.me που απέσπασε το πρώτο βρα-
βείο στον Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό Φοιτητικής Και-
νοτομίας και Επιχειρηματικότητας JA Europe Enterprise 
Challenge 2021 με το «έξυπνο» σκουφάκι για άτομα με 
προβλήματα όρασης και τη FlowOn που κέρδισε το δεύτε-
ρο βραβείο στον Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό Μαθητικής 
Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας JA Europe Company 
of the Year 2021 με την «έξυπνη βρύση» που καταπολεμά 
τη σπατάλη νερού και τη μετάδοση μικροβίων.
«Μας κάνατε περήφανους. Αντιλαμβάνεσαι ότι όλα ξεκι-
νάνε από μία ιδέα, αλλά απαιτείται και πάρα πολύ δουλειά 
για να φτάσει στο σημείο της υλοποίησης. Όλη αυτή η δι-
αδικασία: πώς οργανώνεις μία ομάδα, πώς σκέφτεσαι να 
στήσεις μία επιχείρηση, βλέπεις την περιπλοκότητα πίσω 
από την παραγωγή ενός νέου προϊόντος ή μιας νέας υπη-
ρεσίας. Νομίζω ότι όλα αυτά είναι πολύ χρήσιμα μαθήμα-
τα, τα οποία θα σας συνοδεύουν για μία ζωή», σημείωσε 
ο κ. Μητσοτάκης προσθέτοντας πως «θέλουμε κι εμείς 
τέτοιες έννοιες, της δημιουργικής επιχειρηματικότητας, να 
τις διδάσκουμε πολύ περισσότερο στα σχολεία».
Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε ότι «οι δικές σας εμπειρί-

ες, μας διευκολύνουν να σπάμε κάποια στερεότυπα» και 
πρόσθεσε:
«Μια χαρά συνεργαζόμαστε όταν το θέλουμε και όταν 
αντιλαμβανόμαστε ότι μόνο μέσα από τη συνεργασία 
μπορούμε να προχωρήσουμε κοινούς στόχους. Μια 
ομάδα πρέπει να συνεργάζεται. Και νομίζω ότι πρέπει να 
μαθαίνει κανείς να διαχειρίζεται την πολυπλοκότητα και 
την διαφορετικότητα μιας ομάδας, τις διαφορετικές ιδέες, 
τις εντάσεις που μπορεί να προκύψουν, για να καταλήξει 
τελικά σε μία κοινή συνισταμένη. Γιατί όπως φαντάζομαι 
θα είχατε κι εσείς αυτή την εμπειρία, ότι δεν πηγαίνουν 
πάντα όλα ρολόι. Υπάρχουν δυσκολίες, υπάρχουν διαφο-
ρετικές απόψεις. Πρέπει να βρίσκετε έναν τρόπο αυτές τις 
εντάσεις, τις διαφορές, να τις επιλύετε και να βγαίνει μία 
συλλογική ευφυΐα μέσα από την ομάδα η οποία με κάποιο 
παράξενο τρόπο είναι μεγαλύτερη από το άθροισμα της 
ατομικής ευφυΐας του καθενός σας. Αυτή είναι η μεγάλη 
ομορφιά στην ομαδική δουλειά. Ένα είναι βέβαιο: ό,τι κι 
αν διαλέξετε να κάνετε, ό,τι κι αν διαλέξετε να σπουδάσε-
τε, πάντα θα χρειαστεί να δουλεύετε ομαδικά». Πρόσθεσε 
δε ότι «για όσους από εσάς επιλέξουν τελικά το δρόμο της 
επιχειρηματικότητας, νομίζω ότι θα έχετε μέσα σας πάντα 
πολύ δυνατές εμπειρίες. Εύχομαι και ελπίζω και μέσα από 
τη δική σας υποστήριξη, αυτές τις εμπειρίες σας μετά να τις 
μεταλαμπαδεύσετε και σε νεότερα παιδιά, Φαντάζομαι ότι 
υπάρχουν σκέψεις και ιδέες για το πώς μπορείτε, ας πούμε, 
να πηγαίνετε να μιλάτε στα σχολεία στα μικρότερα παιδιά 
και να τους διηγείστε τη δική σας ιστορία. Ώστε αυτό το 
πράγμα να γίνει κάτι πολύ πολύ μεγαλύτερο από ό,τι είναι 
σήμερα».
Ο Πρωθυπουργός κατέληξε λέγοντας: «Να συγχαρώ 
πρώτα και πάνω από όλα και πάλι όλους σας για την προ-
σπάθεια. Δεν είναι εύκολο όταν έχεις πρώτα να σκεφτείς 
πως θα διαχειριστείς τον ελεύθερο χρόνο σου, πέρα και 
πάνω από τα μαθήματα και χαίρομαι που επιλέξατε αυ-
τόν τον τρόπο για να μπορέσετε να κάνετε κάτι το οποίο 
είναι πολύ σημαντικό για εσάς αλλά και σημαντικό για τη 
χώρα. Είναι πολύ τιμητικό για όλους μας να μπορούμε να 
διακρινόμαστε σε τέτοιους διαγωνισμούς σε ευρωπαϊκό 
και σε παγκόσμιο επίπεδο. Και βέβαια να εξάρω κι εγώ τη 
μεγάλη, σημαντικότατη, καθοριστική συμβολή του Junior 
Achievement. Είναι ένας οργανισμός που έχει στηρίξει με 
πάθος τη νεανική επιχειρηματικότητα, η οποία πια βρίσκει 

τη θέση της και στα επίσημα προγράμματα σπουδών του 
Υπουργείου Παιδείας. Νομίζω ότι μόνο καλά πράγματα 
θα βγουν από αυτήν την επιλογή και ασχέτως του τί θα 
καταλήξετε να κάνετε, νομίζω ότι θα έχετε πάντα εξαιρε-
τικές αναμνήσεις από την εμπειρία σας να συνεργαστείτε 
και να διακριθείτε από κοινού. Και με το καλό βέβαια, να 
μη μείνει μόνο στα χαρτιά αυτή η ιδέα, αλλά να γίνει και 
τελικό προϊόν, διότι ο σκοπός της επιχείρησης, μιας νέας 
επιχείρησης, είναι τελικά να μπορεί να φτιάξει ένα προϊόν 
ή μία υπηρεσία που να έχει αξία και η αξία αποτυπώνεται 
μέσα από τις πωλήσεις και την κερδοφορία. Δεν είναι η 
μόνη σημασία μιας επιχείρησης, πια βλέπετε ότι υπάρχει 
μία ολόκληρη συζήτηση στην παγκόσμια επιχειρηματική 
κοινότητα ότι ο σκοπός των επιχειρήσεων δεν είναι μόνο 
το κέρδος, αλλά έχουν μία ευρύτερη ευθύνη απέναντι στο 
κοινωνικό σύνολο. Νομίζω ότι όλες αυτές είναι έννοιες με 
τις οποίες από τώρα εξοικειώνεστε και χαίρομαι ιδιαίτερα 
για αυτό. Και πάλι συγχαρητήρια».
Τι είπαν οι νέοι 
Ο Δαβίδ Μπεγκτζανιάν, επικεφαλής της ομάδας της 
FlowOn, σημείωσε από την πλευρά του, ότι «η αλήθεια 
είναι πως μέσα από αυτό το πρόγραμμα είδαμε τη σημα-
σία της επιχειρηματικότητας. Είναι πάρα πολύ σημαντικό 
πέρα από το να διδασκόμαστε την επιχειρηματικότητα να 
το στηρίζει αυτό και το κράτος. Χαιρόμαστε που βλέπουμε 
ότι το κράτος το στηρίζει αυτό. Ευχαριστούμε φυσικά και 
το Junior Achievement για όλο αυτό που μας προσέφερε 
φέτος. Σας ευχαριστούμε για την τιμή που μας κάνατε να 
μας υποδεχτείτε».
Η Ράνια Βλάχου, CEO της Swim.me, ανέφερε: «Αυτό ήταν 
μία διέξοδος σε εμάς, αυτήν την περίοδο της καραντίνας. 
Να είμαστε δημιουργικοί, παραγωγικοί και πράγματι 
είχαμε όλη τη βοήθεια του Junior Achievement. Είμαστε 
πάρα πολύ ευχαριστημένοι από το αποτέλεσμα. Όντως η 
επιχειρηματικότητα πρέπει να είναι και στα πανεπιστήμια 
και στις σχολές».
Οι διαγωνισμοί και τα επιτεύγματα
Oι δύο διαγωνισμοί πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του 
μεγαλύτερου Ευρωπαϊκού Φεστιβάλ Επιχειρηματικότητας 
GEN-E του Junior Achievement Europe. 

Συνέχεια στη σελ 7
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ΝΕΟΙ, ΝΙΚΗΤΕΣ ΣΕ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ
Οι διαγωνισμοί και τα επιτεύγματα

ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΣΤΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΤΕΕ, ΤΜΕΔΕ, ΚΑΙ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΣΤΗΝ 85Η ΔΕΘ

ΝΕΑ Γ.Γ. ΥΠΟΔΟΜΩΝ Η ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΜΑΡΙΑ - ΈΛΛΗ ΓΕΡΑΡΔΗ

ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 

Συνέχεια από σελ 6
Αυτός ξεκίνησε διαδικτυακά στις 29 Ιουνίου με έδρα το Junior 
Achievement Λιθουανίας και κορυφώθηκε την Πέμπτη 15 
Ιουλίου 2021 με την απονομή των βραβείων με τους Έλληνες/
ίδες μαθητές/τριες και φοιτητές/τριες που διακρίθηκαν ανάμεσα 
στους 370.000 νέους που πήραν μέρος Πανευρωπαϊκά στους 
δύο διαγωνισμούς κατά την σχολική χρονιά 2020-21. Σημειώνε-
ται δε πως είναι η πρώτη φορά στην 16 ετών ιστορία του Junior 
Achievement Greece που κερδίζουν ελληνικές ομάδες πρώτο και 
δεύτερο Πανευρωπαϊκό βραβείο και οι επιτυχίες αυτές δημιουρ-
γούν μεγάλη αισιοδοξία για το μέλλον.
Το Swim.me 
To Swim.me είναι ένα «έξυπνο» σύστημα υποβοήθησης κολυμ-
βητών με προβλήματα όρασης. Στο σκουφάκι του κολυμβητή 

υπάρχουν γυαλάκια με αισθητήρες έτσι ώστε ο αθλητής να 
ειδοποιείται με δονήσεις για την ακριβή στιγμή της στροφής και 
τη θέση του στη διαδρομή της πισίνας. Το σύστημα, μέσω ΙοΤ 
εφαρμογής, καταγράφει επίσης δεδομένα και analytics για τις επι-
δόσεις και την εξέλιξη του αθλητή στις προπονήσεις. H συσκευή 
απευθύνεται τόσο σε επαγγελματίες όσο και σε ερασιτέχνες αλλά 
και σε παιδιά με ολική ή μερική τύφλωση, δίνοντάς τους τη δυ-
νατότητα για πλήρη αυτονομία στην πισίνα και ενισχύοντας την 
ψυχολογική τους διάθεση. Τα στελέχη της είναι φοιτητές του Οι-
κονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου.
H μαθητική FlowOn 
Οι μαθητές «startuppers» της FlowOn προέρχονται από το Πειρα-
ματικό Λύκειο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και κατέκτησαν το 

δεύτερο βραβείο στον Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό Μαθητικής 
Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας JA Europe Company of the 
Year 2021. Διακρίθηκαν μεταξύ 40 μαθητικών «start-up» από 
όλη την Ευρώπη εντυπωσιάζοντας με την «έξυπνη βρύση» που 
καταπολεμά τη σπατάλη νερού και τη μετάδοση μικροβίων. Το 
καινοτόμο εξάρτημα που δημιούργησαν, εφαρμόζει στις απλές 
βρύσες εξωτερικών χώρων και τις μετατρέπει σε «έξυπνες» που 
ανοιγοκλείνουν ανέπαφα και αυτόματα. Το εξάρτημα «Flow On» 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί ευρέως σε σχολεία, πάρκα, άλλους 
δημόσιους χώρους αλλά και κήπους σπιτιών πετυχαίνοντας 
σημαντική εξοικονόμηση νερού και ιδανικές συνθήκες υγιεινής 
ενώ η ομάδα αποτελείται από 20 παιδιά της Α’,Β’ και Γ’ Λυκείου. 
Στη συνάντηση συμμετείχε ο Υπουργός Επικρατείας, ‘Ακης Σκέρ-
τσος.

Μεγάλη προσέλευση καταγράφηκε στο κοινό περίπτερο ΤΜΕ-
ΔΕ, ΤΕΕ και ΤΕΕ/ΤΚΜ στην 85η ΔΕΘ και πραγματοποιήθηκαν 
επαφές μεταξύ μηχανικών, πολιτικών, πολιτών και εκπροσώ-
πων φορέων, που έδωσαν το “παρών” στο εκθεσιακό… στέκι 
του τεχνικού κόσμου.
Μπροστά στο περίπτερο 13 της ΔΕΘ και απέναντι από τον πύργο 
του ΟΤΕ, με σύγχρονο design, τόσο στο εσωτερικό του όσο και 
στον μεγάλο εξωτερικό χώρο που διαθέτει, αποτέλεσε αφορμή 
συναντήσεων και ανταλλαγής απόψεων, για το παρόν και το 
μέλλον, χωρίς πρωτόκολλο, αλλά με διάχυτη την αισιοδοξία για 
το αύριο της Θεσσαλονίκης και της κεντρικής Μακεδονίας.
Σύμφωνα με ενημέρωση από το ΤΕΕ/ΤΚΜ ο  φωτογραφικός 
φακός, εντόπισε μεταξύ άλλων, τον Υπουργό Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα, τον Υπουργό Εργασίας κ. Κω-
στή Χατζηδάκη, τον Υφυπουργό Εσωτερικών αρμόδιο για Μα-
κεδονία-Θράκη κ. Σταύρο Καλαφάτη, τον Δήμαρχο Τρικκαίων 
και Πρόεδρο της ΚΕΔΕ κ. Δημήτρη Παπαστεργίου, τον Δήμαρχο 
Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνο Ζέρβα, τον Δήμαρχο Αθηναίων 
κ. Κώστα Μπακογιάννη, τον Δήμαρχο Χαλκηδόνας κ. Σταύρο 

Αναγνωστόπουλο, τον Δήμαρχο Αγρινίου κ.  Γιώργο Παπανα-
στασίου, τον ΓΓ Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων κ. Κων-
σταντίνο Αραβώση, τον ΓΓ Μεταφορών κ. Γιάννη Ξιφαρά, τον 
ΓΓ Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος κ. Ευθύμιο 
Μπακογιάννη, τον Βουλευτή κ. Βασίλη Σπανάκη, τον Αντ/ρχη 
Υποδομών & Δικτύων της ΠΚΜ και τέως Πρόεδρο του ΤΕΕ/
ΤΚΜ κ. Πάρι Μπίλλια, τον Αντ/ρχη Αγρ.Ανάπτυξης της ΠΚΜ κ. 
Σωτήρη Μπάτο,  τους περιφερειακούς συμβούλους κ. Μελίνα 
Δερμεντζοπούλου και κ. Νίκο Τζόλλα, τους  Αντιδημάρχους 
του Δήμου Θεσσαλονίκης κ. Σωκράτη Δημητριάδη και κ. Μάκη 
Κυριζίδη, τον Γ.Γ. του Δήμου Αθηναίων κ. Αλέξανδρο Τσιατσι-
άμη, τον Γραμματέα της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ κ. Γιώργο 
Στεργίου,  τον πρώην Υπουργό κ. Γιάννη Μανιάτη, την Πρόεδρο 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Βασιλική Λαζαράκου, τον Πρόε-
δρο της Τράπεζα της Ελλάδος κ. Γκίκα Χαρδούβελη, τον Πρό-
εδρο της ΔΕΠΑ κ. Γιάννη Παπαδόπουλο, τον CEO της ΔΕΠΑ κ. 
Κωνσταντίνο Ξιφαρά, τον Δ/ντη Επενδύσεων του Υπερταμείου 
κ. Γιώργο Σάτλα, τον πρόεδρο της ΕΥΑΘ κ. Άγι Παπαδόπουλο, 
τον CEO της ΕΥΑΘ κ. Γιάννη Αμανατίδη, τον Αντιπρόεδρο ΕΥΑΘ 

κ. Γρηγόρη Πενέλη, τον Αντιπρόεδρο της Εγνατίας Οδού ΑΕ 
κ. Γιάννη Χατζόπουλο, τον Πρόεδρο της ΔΕΔΑ κ. Βασίλη Κο-
τρώνη, τον Πρόεδρο της ΕΔΑ Αττικής κ.  Πιέρρο Χατζηγιάννη, 
τον Πρόεδρο και CEO της ΕΡΓΟΣΕ κ. Χρήστο Βίνη, τον CEO του 
Οργανισμού Λιμένος Βόλου κ. Σωκράτη Αναγνώστου, τον Γεν. 
Διευθυντή Έργων ΚΤΥΠ ΑΕ κ. Μπάμπη Μυγδάλη, τον CEO της 
ΔΕΘ-Helexpo κ. Κυριάκο Ποζρικίδη, την Πρόεδρο της Αναπτυ-
ξιακής Τράπεζας Ελλάδος κ. Αθηνά Χατζηπέτρου, τον Πρόεδρο 
ΚΑΠΕ κ. Σπύρο Οικονόμου και τον Γεν. Διευθυντή του ΚΑΠΕ κ. Λ. 
Πυργιώτη, τον Αντιπρόεδρο και CEO της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ κ. Νίκο 
Κουρέτα, τον Πρόεδρο ΣΑΔΑΣ κ. Δημήτρη Ξυνομηλάκη, την 
Πρόεδρο της Επιτροπής Διαγωνισμού για την ανάπλαση της Πλ. 
Αριστοτέλους κ. Φανή Βαβύλη, κ.α. Πλήθος ακόμη επισήμων, 
στελεχών φορέων και επιχειρήσεων αλλά και απλοί επισκέπτες 
της έκθεσης επισκέπτονται σε όλη τη διάρκεια της ΔΕΘ το κοινό 
περίπτερο ΤΕΕ/ΤΜΕΔΕ και αναμένεται η παρουσία αυτή να συ-
νεχιστεί και το Σαββατοκύριακο που έρχεται, μέχρι την ολοκλή-
ρωση της 85ης ΔΕΘ.

Καθήκοντα γενικής γραμματέως Υποδομών αναλαμβάνει η 
πολιτικός μηχανικός Μαρία - Έλλη Γεραρδή. Όπως αναφέρει το 
ΑΠΕ-ΠΕ, η κ. Γεραρδή γεννήθηκε στην Αθήνα το 1976 και μεγά-
λωσε στην Κομοτηνή. Απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχα-
νικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου το 1999. Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού τίτλου Σπουδών «Σχεδιασμός και Κατασκευή 

Υπογείων Έργων» του ΕΜΠ το 2003. Άπταιστη γνώση αγγλι-
κών και καλή γαλλικών (κάτοχος Proficiency και Sorbonne II).
Εργάσθηκε:
- Στην κατασκευή της Δυτικής Περιφερειακής Λεωφόρου Υμητ-
τού της ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ το διάστημα 1999 – 2005.
- Στην ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. ως σύμβουλος το διάστημα 2005-2007.

- Στη Μ.Ο.Δ. Α.Ε. από το 2007 έως το 2019, στη Διαχειριστική 
Αρχή που ήταν αρμόδια για τα συγχρηματοδοτούμενα προ-
γράμματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Υποδομών (Γ’ ΚΠΣ, 
ΕΣΠΑ 2007-2013 και ΕΣΠΑ 2014-2020).
Από το 2019 έως σήμερα σύμβουλος στο Γραφείο του πρώην 
γενικού γραμματέα Υποδομών Γ. Καραγιάννη.

Nέος πρόεδρος της Επιτροπής Τουρισμού & Πολιτισμού του Ελ-
ληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
εκλέχθηκε ο Γρηγόρης Τάσιος, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομο-
σπονδίας Ξενοδόχων, διαδεχόμενος τον Ιan Ηay, Επικεφαλής 
της TUI Group για την Ελλάδα, Κύπρο, Αίγυπτο, Μάλτα, Μέση 
Ανατολή, Λαπωνία και Ισλανδία, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Ο κ. Τάσιος, συγκεντρώνοντας πολυετή εμπειρία στην τουρι-

στική αγορά, όπως και πληθώρα διακρίσεων, θα επιδιώξει να 
προσφέρει προστιθέμενη αξία στην Επιτροπή, προετοιμάζο-
ντας, από κοινού με τα Μέλη της, μια σειρά από δράσεις για την 
ανάδειξη και επικοινωνία των νέων επιχειρηματικών μοντέλων 
που εμφανίζονται στον κλάδο αλλά και την προσέλκυση επεν-
δύσεων, έχοντας ως απώτερο σκοπό τη διεύρυνση του διαύλου 
οικονομικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας.

Σημειώνεται ότι το Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο προχώρησε 
στη σύσταση της Επιτροπής Τουρισμού & Πολιτισμού με σκοπό 
να δώσει την ευκαιρία στα Μέλη του, να ανταλλάξουν απόψεις 
με επαγγελματίες από τον κλάδο και να μοιραστούν την τεχνο-
γνωσία τους με κάθε ενδιαφερόμενο για την τουριστική αγορά.
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ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΡΥΘΜΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2021 ΣΤΟ 7,5% 

myAADE: Η ΝΕΑ ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΥΛΗ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΑΔΕ 

Σε αναθεώρηση του ρυθμού ανάπτυξης της χώρα μας 
για το 2021 στο 7,5% από 5,7% προχώρησε η διεύθυνση 
ανάλυσης της Εθνικής Τράπεζας, μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Όπως αναφέρει σε ανάλυση της η Εθνική Τράπεζα, η 
αύξηση του ΑΕΠ το δεύτερο τρίμηνο του 2021 (+16,2% 
ετησίως και +3,4% σε σύγκριση με το πρώτο τρίμηνο του 
2021 - στοιχεία διορθωμένα για εποχικότητα) υπερέβη 
τις προσδοκίες ακόμη και της εκτίμησης που προέκυψε 
από το δείκτη υψηλής συχνότητας της ΕΤΕ (πρόβλεψη για 
αύξηση του ΑΕΠ κατά 13% ετησίως το δεύτερο τρίμηνο.
Η ανάκαμψη, αναφέρουν οι αναλυτές, έλαβε χαρακτη-
ριστικά σχήματος V, με το ΑΕΠ σε απόλυτους όρους να 
επιστρέφει στα επίπεδα του δεύτερου τριμήνου του 2019, 
τόσο σε σταθερές όσο και σε ονομαστικές τιμές.
Όπως εκτιμούν οι αναλυτές, αν και η επίδοση αυτή προ-
φανώς δε θα πρέπει να εκληφθεί ως αναστροφή του 
πλήγματος από την πανδημία - καθώς υποβοηθήθηκε 
και από την ενεργοποίηση της καταναλωτικής ζήτησης 
που είχε ανασταλεί τους προηγούμενους μήνες αλλά 
και τη συνεχιζόμενη επίδραση των κρατικών μέτρων - 
ωστόσο συνιστά ένα πολύ αισιόδοξο μήνυμα σχετικά με 
τις δυνατότητες της οικονομίας, την ανθεκτικότητα του 
επιχειρηματικού τομέα και την αποτελεσματικότητα της 
δημοσιονομικής στήριξης.
Η ανάκαμψη είναι αξιοσημείωτη για τον πρόσθετο λόγο 
ότι η συνεισφορά του τουρισμού το συγκεκριμένο τρίμη-
νο ήταν ακόμη περιορισμένη, καθώς το άνοιγμα της του-
ριστικής αγοράς πραγματοποιήθηκε στα μέσα Μαΐου, ενώ 
και οι επιδόσεις του Ιουνίου ήταν ακόμη αδύναμες.
Κατανάλωση και επενδύσεις πρωταγωνίστησαν όσον 
αφορά τη συνεισφορά τους στην αύξηση του ΑΕΠ του 
δεύτερου τριμήνου του 2021, όπως προσεγγίζεται από 
το σκέλος της διάρθρωσης των τελικών δαπανών στην 
οικονομία. 
Πιο συγκεκριμένα: 
•Η ιδιωτική κατανάλωση αυξήθηκε κατά 13,2% ετησίως 
(ή κατά 3,6 δισ. ευρώ σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο 
του 2020), συνεισφέροντας 9 ποσοστιαίες μονάδες στην 
ετήσια αύξηση του ΑΕΠ (ήτοι το 55% της συνολικής αύ-
ξησης), σε σύγκριση με το αντίστοιχο περσινό τρίμηνο 

όταν είχαν εφαρμοστεί οι αυστηρότεροι περιορισμοί κατά 
τη διάρκεια της πανδημίας και απείχε μόνο 3,3% από το 
επίπεδό της κατά το δεύτερο τρίμηνο του 2019. Σε αυτό το 
αποτέλεσμα συνέτεινε η πραγματοποίηση των δαπανών 
των νοικοκυριών που είχαν αναβληθεί τα προηγούμενα 
τρίμηνα λόγω αβεβαιότητας και περιορισμών. 
• Κομβικός ήταν ο ρόλος της προστασίας που παρείχαν τα 
μέτρα στήριξης στο διαθέσιμο εισόδημα και την απασχό-
ληση, ενώ δυναμική ήταν και η ανταπόκριση της αγοράς 
εργασίας στο άνοιγμα των τομέων της οικονομικής δρα-
στηριότητας, καθιστώντας εφικτή την ομαλή απόσυρση 
αυτών των μέτρων. Το ποσοστό ανεργίας (προσαρμο-
σμένο για εποχικότητα) μειώθηκε στο 14,2% - χαμηλό 
10ετίας - τον Ιούλιο και η απασχόληση αυξήθηκε με επιτα-
χυνόμενο ρυθμό (+4,8% ετησίως τον Ιούλιο από +1,8% 
ετησίως το δεύτερο τρίμηνο του 2021). Ως εκ τούτου, το 
εισόδημα από εργασία ενισχύθηκε κατά 1,6% ετησίως το 
δεύτερο τρίμηνο του 2021, έναντι -4,9% ετησίως το πρώ-
το τρίμηνο και -1,1% ετησίως στο σύνολο του 2020. 
• Οι επενδύσεις παγίου κεφαλαίου συνέχισαν να υπερβαί-
νουν τις προσδοκίες, αυξανόμενες κατά 12,9% ετησίως, 
και πρόσθεσαν 1,5 ποσοστιαίες μονάδες στην ετήσια αύ-
ξηση του ΑΕΠ το δεύτερο τρίμηνο του 2021. Υπογραμμί-
ζεται ότι το ίδιο τρίμηνο οι επενδύσεις, σε απόλυτες τιμές, 
υπερέβησαν κατά 0,8 δισ. ευρώ την αξία τους κατά το 
δεύτερο τρίμηνο του 2019, καθώς και ότι τόσο κατά το 
πρώτο τρίμηνο του 2021 όσο και το τέταρτο τρίμηνο του 
2020 ήταν επίσης υψηλότερες σε σχέση με το πρώτο τρί-
μηνο του 2019 και το τέταρτο τρίμηνο του 2019 κατά 0,3 
και 0,2 δισ. ευρώ, αντίστοιχα. 
•Οι εξαγωγές αγαθών επιταχύνθηκαν περαιτέρω στο 
+17,1% ετησίως, σε σταθερές τιμές, το δεύτερο τρίμηνο 
με υπεραπόδοση των εξαγωγών εκτός καυσίμων που 
ανήλθαν σε νέο ιστορικό υψηλό και ως ποσοστό στο ΑΕΠ 
(εκτιμώμενο στο 14,5% έναντι 19,2% για το σύνολο των 
εμπορευματικών εξαγωγών). Η εξέλιξη αυτή επιβεβαίωσε 
τη συνεπή ανοδική τους τροχιά, που μάλιστα ενισχύθηκε 
μέσα στην πανδημία. Οι εξαγωγές υπηρεσιών αυξήθη-
καν κατά 29% ετησίως εν μέσω ταχείας ανάκαμψης του 
τουρισμού από πολύ χαμηλή βάση (αύξηση τουριστικών 

αφίξεων κατά 320% ετησίως το δεύτερο τρίμηνο). Οι 
καθαρές εξαγωγές (εξαγωγές μείον εισαγωγές), ωστόσο, 
είχαν αρνητική συνεισφορά της τάξης των 1,2 ποσοστιαί-
ων μονάδων στη μεταβολή του ΑΕΠ δεύτερου τριμήνου, 
εξαιτίας της επίσης ισχυρής ανόδου των εισαγωγών αγα-
θών και υπηρεσιών κατά 22,5% ετησίως. 
Η σημαντική ενίσχυση της ακαθάριστης κερδοφορίας στο 
σύνολο του επιχειρηματικού τομέα (περιλαμβανομένων 
και των ατομικών επιχειρήσεων), όπως προσεγγίζεται 
από το ακαθάριστο λειτουργικό πλεόνασμα και μεικτό 
εισόδημα, ήταν ο πρωταγωνιστής της αύξησης του ΑΕΠ 
όσον αφορά τη διάρθρωση των εισοδημάτων των παρα-
γωγικών συντελεστών στην οικονομία. Συγκεκριμένα, τo 
ακαθάριστο λειτουργικό πλεόνασμα και μεικτό εισόδημα 
αυξήθηκε κατά 23,5% σε ετήσια βάση, με το ποσοστό 
του στο ΑΕΠ να φθάνει το 53% - το υψηλότερο σημείο 
από το τέταρτο τρίμηνο του 2013 - αντανακλώντας την 
εκτιμώμενη αύξηση του ακαθάριστου λειτουργικού πλε-
ονάσματος από επιχειρηματική δραστηριότητα στο 31% 
του ΑΕΠ και του μικτού εισοδήματος στο 22% περίπου την 
ίδια περίοδο. Η εξέλιξη αυτή υπογραμμίζει την ικανότητα 
των ανταγωνιστικών επιχειρήσεων να επωφεληθούν από 
την ταχεία βελτίωση των οικονομικών συνθηκών. Η τάση 
υποστηρίχθηκε πιθανότατα και από την αυξημένη δυνα-
τότητα πολλών μικρότερων επιχειρήσεων να επωφελη-
θούν από τη γενικευμένη ενίσχυση των πωλήσεων.
Οι ανωτέρω εξελίξεις οδηγούν σε σημαντική ανοδική 
αναθεώρηση της εκτίμησης της Εθνικής Τράπεζας για 
ετήσια αύξηση του ΑΕΠ στο 7,5% στο σύνολο του 2021, 
από προηγούμενη εκτίμηση 5,7%, με το ΑΕΠ να αυξάνει 
κατά 12% ετησίως το τρίτο τρίμηνο και 5,5% ετησίως το 
τέταρτο τρίμηνο του 2021, με ισχυρότερη επίδραση από 
την επιδημιολογική αβεβαιότητα. Η αβεβαιότητα αυτή 
δεν μπορεί να αρθεί όσο η εμβολιαστική κάλυψη δεν 
υπερβαίνει αισθητά το 70% του πληθυσμού της Ελλά-
δας, σε αντιστοιχία με τις εξελίξεις στην ευρωζώνη όπου 
σε ορισμένες χώρες ήδη υπερβαίνει το 80%, αναφέρεται 
στην ανάλυση.

Σε λειτουργία τέθηκε από χθες στο gov.gr η νέα ψηφιακή πύλη 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, myAADE. Πρόκει-
ται για το νέο φιλικό ψηφιακό περιβάλλον, που αντικαθιστά το 
Taxisnet, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Μέσα από αυτό, οι φορολο-
γούμενοι μπορούν εύκολα:
• να έχουν πρόσβαση σε όλες τις ψηφιακές εφαρμογές της ΑΑΔΕ 
(δηλώσεις φόρων, ρυθμίσεις, φορολογία ακινήτων και οχημά-
των, ηλεκτρονικά βιβλία myDATΑ, κλπ), βρίσκοντας γρήγορα 

την υπηρεσία που ενδιαφέρει τον καθένα
• να διαχειριστούν τον λογαριασμό και τα στοιχεία επικοινωνίας 
τους, να μεταβάλλουν στοιχεία της επιχείρησής τους
• να δουν τις οφειλές, πληρωμές και τις επιστροφές και να πλη-
ρώσουν ή να ρυθμίσουν τις οφειλές τους
• να αποκτήσουν ΑΦΜ και κλειδάριθμο
• να υποβάλλουν τα αιτήματά τους ψηφιακά προς την αρμόδια 
υπηρεσία της ΑΑΔΕ (πιλοτική λειτουργία)

• να κλείσουν ψηφιακά ραντεβού με υπάλληλο της αρμόδιας 
υπηρεσίας της ΑΑΔΕ (προσεχώς)
Όπως δήλωσε ο Διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής, «με τη νέα ψηφιακή μας πύλη, συν-
δυάζουμε ψηφιακή ευφυία και συναισθηματική νοημοσύνη, 
με σκοπό οι ψηφιακές μας υπηρεσίες να σχεδιάζονται και να 
προσφέρονται στο κοινωνικό σύνολο, μέσα από την οπτική του 
πολίτη».
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ΒΟΥΛΗ: ΨΗΦΙΣΘΗΚΕ Ο ΚΩΔΙΚΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
Γ. Πλακιωτάκης: 33 έργα, προϋπολογισμού 175.210.000 ευρώ για αναβάθμιση λιμενικών υποδομών μέσω του νέου ΕΣΠΑ
Με τη θετική ψήφο της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΙΝΑΛ 
ψηφίσθηκε την Πέμπτη το σχέδιο νόμου του υπουργείου 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής για την «Κύρωση του 
Κώδικα της νομοθεσίας για την ολοκληρωμένη θαλάσσια 
πολιτική στον νησιωτικό χώρο, τον μηχανισμό εφαρμο-
γής της, την κρατική εποπτεία και τους γενικούς όρους 
υλοποίησης του Μεταφορικού Ισοδυνάμου». Αντίθετα 
ΚΚΕ, Ελληνική Λύση και ΜέΡΑ25 το καταψήφισαν, ανα-
φέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Ο υπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής Γιάννης 
Πλακιωτάκης, ολοκληρώνοντας τη συζήτηση του νομο-
σχεδίου, εξέφρασε την ελπίδα «ο στόχος και ο σκοπός της 
νησιωτικότητας να αποτελέσει εθνικό στόχο για να μπο-
ρούν οι κάτοικοι των νησιών μας να προσβλέπουν σε ένα 
θετικό παρόν και ακόμα πιο θετικό μέλλον». «Εμείς», είπε, 
«στο υπουργείο θα συνεχίζουμε τον δρόμο που έχουμε 
χαράξει. Αξιοποιώντας τα θετικά του παρελθόντος, προ-
χωρώντας όμως με σταθερά βήματα στην υλοποίηση των 
πολιτικών μας για τις οποίες μας εμπιστεύθηκε ο ελληνικός 
λαός». «Κάνουμε πράξη μια σειρά από τομές στη ναυτιλία 
και τη νησιωτικότητα, υπηρετώντας το φιλόδοξο, αλλά 
και ρεαλιστικό σχέδιο μας για την ανάπτυξη στον νησιωτι-
κό χώρο της πατρίδας μας» τόνισε. 
Ο κ. Πλακιωτάκης επισήμανε πως το υπουργείο Ναυτιλίας 
είναι το πρώτο υπουργείο που στο πλαίσιο της κυβερνητι-
κής πολιτικής προχωράει στην κωδικοποίηση της νομοθε-
σίας των βασικών τομέων του. Η κωδικοποίηση, ανέφε-
ρε, είχε εξαγγελθεί «με πομπώδη τρόπο πολλές φορές και 
στο παρελθόν αλλά καμία δεν έφθασε στο επιθυμητό απο-
τέλεσμα και έμειναν ως εκφράσεις πολιτικού ευχολογίου». 
Υπογράμμισε πως η κωδικοποίηση αυτή έρχεται μαζί με 
την θέσπιση μιας ολοκληρωμένης θαλάσσιας πολιτικής 
για το νησιωτικό χώρο και χαρακτήρισε τον ν.4770/2021 
ως επιτομή της περιφερειακής πολιτικής για τα νησιά. 
Απαντώντας σε επικρίσεις βουλευτών της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, ο κ. Πλακιωτάκης ανέφερε πως φαίνεται 
ότι στον ΣΥΡΙΖΑ ξεχνούν όσα εκείνοι δεν έκαναν για αυτό 
και «επιχειρούν να διαστρεβλώσουν το έργο μας» και 
υπενθύμισε ότι η κυβέρνηση στήριξε κατά την πανδημία 
την ακτοπλοΐα, τους ναυτικούς και τις επιχειρήσεις με 
πάνω από 200 εκατομμύρια ευρώ. «Συντάχθηκαν εγκαί-
ρως με τη συνεργασία ειδικών επιστημόνων τα υγειονο-
μικά πρωτόκολλα ενώ ειδικά για την κρουαζιέρα, είμαστε 
οι πρώτοι σε πανευρωπαϊκό επίπεδο που συντάξαμε ολο-
κληρωμένα πρωτόκολλα Επίσης, ενισχύσαμε το Λιμενικό 
Σώμα με μέσα, πολλαπλασιάζοντας τις επιχειρηματικές 
του δυνατότητες. Κάτι που οδήγησε στην εντυπωσιακή 
μείωση των μεταναστευτικών ροών» επισήμανε. Ειδικό-
τερα ανέφερε πως από τις 67.000 παράνομες αφίξεις στη 
χώρα μας το 2019, το 2020 είχαμε μόνο 9.900 εννιά χι-

λιάδες και μέχρι σήμερα το 2021 τις έχουμε περιορίσει σε 
2.100 μέχρι σήμερα. 
Ο υπουργός, μάλιστα, σε υψηλούς τόνους ζήτησε από 
τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ να μην συκοφαντούν τα στε-
λέχη του Λιμενικού Σώματος για παράνομες πρακτικές 
απωθήσεων καθώς «αυτά προστατεύουν καθημερινά 
με αποφασιστικότητα και σεβασμό στους κανόνες του 
διεθνούς δικαίου και με προτεραιότητα, βέβαια, στην 
προστασία της ανθρώπινης ζωής, τα θαλάσσια σύνορά 
της Ελλάδας». 
Το Λιμενικό Σώμα, είπε, «διαχειρίστηκε 1.000 περιστατι-
κά, το τελευταίο ενάμισι έτος και δεν είχαμε καμία απώλεια 
ανθρώπινης ζωής. Επομένως δεν υπήρξε καμία εντολή 
για παράνομες ενέργειες δεν δόθηκε και ούτε άλλωστε 
θα μπορούσε να δοθεί . Και αξίζει έπαινος στις γυναίκες 
και στους άντρες του Λιμενικού Σώματος για την υπερ-
προσπάθειά τους και όχι ψευδείς κατηγορίες που δίνουν 
επιχειρήματα στην τουρκική προπαγάνδα». 
Σημείωσε ότι το ΕΣΟΘΕ (Εθνικό Σύστημα Ολοκληρωμένης 
Θαλάσσιας Επιτήρησης), επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ καθυ-
στερούσε να τεθεί σε πλήρη εφαρμογή εξαιτίας της πο-
λιτικής επιλογής που είχε των ανοιχτών συνόρων. Εμείς, 
σε αντίθεση, πρσέθεσε ο κ. Πλακιωτάκης «προχωράμε 
το ολοκληρωμένο σύστημα θαλάσσιας επιχείρησης που 
είναι ένα έργο εθνικής και στρατηγικής σημασίας, όπου 
ουσιαστικά θα αποτελέσει τα μάτια μας στο Ανατολικό 
Αιγαίο, στην Κρήτη και στο Ιόνιο, καθιστώντας πολύ πιο 
άμεσες και αποφασιστικές τις επιχειρήσεις του Λιμενικού 
Σώματος», ενώ «θα παραλάβουμε νέα σύγχρονα σκάφη». 
Ο υπουργός Ναυτιλίας αναφέρθηκε και στην πολιτική 
αξιοποίησης των λιμένων της χώρας με πολύ σημαντι-
κές επιχειρήσεις και ομίλους να έχουν ήδη εκδηλώσει το 
ενδιαφέρον τους. Ειδικά στις αναφορές του βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ Θοδωρή Δρίτσα για την COSCO στον Πειραιά, ο κ. 
Πλακιωτάκης αναρωτήθηκε πως «εσείς, ο ΣΥΡΙΖΑ, δεν 
ήσασταν που υπογράψατε τη σύμβαση παραχώρησης 
με την COSCO;» αναγνωρίζοντας «το πολύ μεγάλο έργο 
των δικών μας κυβερνήσεων και στον Πειραιά και στη 
Θεσσαλονίκη» παρά το γεγονός ότι μετά με τις πράξεις σας 
υπονομεύσατε την συγκεκριμένη αποκρατικοποίηση. 
Ο υπουργός, υπογράμμισε πως η κυβέρνηση της ΝΔ έχει 
εξασφαλίσει πόρους άνω του 1 δισεκατομμυρίου ευρώ 
για μια ολοκληρωμένη πολιτική για τη νησιωτική Ελλάδα. 
Με χρηματοδοτικά εργαλεία που ενισχύουν την αναπτυ-
ξιακή πορεία και προσφέρουν ευκαιρίες και δυνατότητες 
για τους νησιώτες μας. Διαβεβαίωσε πως πολύ γρήγορα 
θα εκδοθούν και οι εκκρεμείς ΚΥΑ, λέγοντας πως οι όποιες 
καθυστερήσεις οφείλονται στο γεγονός ότι χρειάζονται 
προσεκτικά βήματα καθώς «ορισμένα πράγματα γίνονται 
για πρώτη φορά στην πατρίδα μας και έχουμε χρέος και 

ευθύνη απέναντι στους νησιώτες μας να γίνουν όλα όπως 
πρέπει και όλα να γίνουν σωστά». 
Απαντώντας σχετικά με την πολυπόθητη σύγκλιση των 
περιφερειακών ανέφερε πως αυτή δεν θα έρθει με την 
εφαρμογή ενός προγράμματος και μόνο. Προϋποθέτει 
στρατηγική, χωρική εξειδίκευση και επένδυση του δη-
μοσίου χρήματος στοχευμένα και σε συντελεστές παρα-
γωγής της οικονομίας και όχι σε επιδοματικές οριζόντιες 
προσεγγίσεις. «Η ανάπτυξη έρχεται με στοχευμένες χρη-
ματοδοτήσεις και όχι με επιδόματα. Οι ενέσεις στήριξης 
πρέπει να είναι εστιασμένες στην ασθένεια και να θε-
ραπεύουμε τις αιτίες και όχι τα συμπτώματα. Αυτό είναι 
θεμελιώδες -αν μπορούμε να συμφωνήσουμε όλοι- ιδίως 
όταν επικαλούμαστε την τοπική και περιφερειακή νησιω-
τική ανάπτυξη».

Αναβάθμιση λιμενικών υποδομών μέσω του 
νέου ΕΣΠΑ  
Σχετικά με τα λιμενικά έργα, σημείωσε πως προκρίνονται 
33 έργα συνολικού προϋπολογισμού 175.210.000 ευρώ 
για αναβάθμιση λιμενικών υποδομών στα νησιά μέσω 
του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 με τεκμηριωμένη πρόταση και 
με υπογραφή του υπουργού Ναυτιλίας. Επίσης 11 έργα 
συνολικού ύψους 20 εκατομμυρίων ευρώ για αντιμετώ-
πιση της κλιματικής αλλαγής και διαβρώσεων σε λιμενι-
κές υποδομές και εγκαταστάσεις σε νησιωτικές περιοχές 
μέσω ειδικής δράσης του υπουργείου Ναυτιλίας, η οποία 
έχει ενταχθεί στο εθνικό σχέδιο ανάκαμψης και ανθεκτι-
κότητας της χώρας. «Ακόμη, προκρίνουμε μέσα από 
ειδική επιστημονική μελέτη και σε συνεργασία με φορείς 
44 ενδονησιωτικές και διαπεριφερειακές γραμμές που θα 
χρηματοδοτούν με 370 εκατομμύρια ευρώ για την εξυ-
πηρέτηση της δημόσιας θαλάσσιας συγκοινωνίας μέσω 
πολυετών συμβάσεων τεσσάρων έως επτά ετών» προσέ-
θεσε και εκτίμησε ότι θα υπάρξει επενδυτικό ενδιαφέρον 
για αυτές τις μικρές συγκεκριμένες διαδρομές. 
Ο υπουργός αναφέρθηκε στο πρόγραμμα ΝΕΑΡΧΟΣ 
όπως και τις επαφές που έχει με την Ελληνική Αναπτυξι-
ακή Τράπεζα για την ενεργοποίηση των θεσμοθετημένων 
χρηματοδοτικών εργαλείων για τη νησιωτικότητα και την 
γαλάζια οικονομία. 
Απαντώντας σε αναφορές για τη Βόρεια Εύβοια, υπενθύ-
μισε πως «επειδή ακριβώς επί ημερών μας η Εύβοια έγινε 
«νησί» και αξιοποιεί ουσιαστικά τα πλεονεκτήματα της 
νησιωτικότητας μετά την αναγνώρισή της, έχουμε ήδη 
έτοιμο σχέδιο, έτοιμες προτάσεις που θα ανακοινωθούν 
τις αμέσως επόμενες ημέρες για τη στήριξη των κατοίκων 
και των επιχειρήσεων ιδιαιτέρως της Βόρειας Εύβοιας».
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«Η ενίσχυση της απασχόλησης και, ιδιαίτερα της απασχό-
λησης των νέων, η μείωση των επιβαρύνσεων στην ερ-
γασία και η βελτίωση του πραγματικού εισοδήματος των 
εργαζομένων, αποτελούν κεντρικές προτεραιότητες για 
την κυβέρνηση και το υπουργείο Εργασίας», δήλωσε  ο 
υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστής 
Χατζηδάκης, σε συνέντευξη Τύπου την Πέμπτη, κατά την 
οποία εξειδίκευσε τη δέσμη μέτρων αρμοδιότητας του 
υπουργείου που εξήγγειλε ο πρωθυπουργός από το βήμα 
της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.
Όπως τόνισε, μάλιστα, «τα μέτρα αυτά δεν είναι τα μόνα. 
Τους επόμενους μήνες, θα ακολουθηθούν και από άλλα 
μέτρα είτε αυτά αφορούν το Ταμείο Ανάκαμψης, το νέο 
ΕΣΠΑ και τα προγράμματα για εργαζόμενους και ανέρ-
γους, που θα ξεδιπλωθούν από εκεί, ιδιαίτερα μάλιστα 
τους νέους είτε αφορούν συνολικότερα μέτρα κοινωνικής 
πολιτικής που θα έρθουν και θα στηρίξουν εμπράκτως την 
απασχόληση, τους εργαζόμενους και τους ανέργους».
Συγκεκριμένα, όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. Χατζη-
δάκης στην εισαγωγική του τοποθέτηση του ανέφερε τα 
εξής:
«Το προηγούμενο διάστημα, εν μέσω της πανδημίας με τα 
μέτρα στήριξης της απασχόλησης, που ελήφθησαν, δια-
σφαλίσαμε όχι μόνο τη διατήρηση των θέσεων εργασίας, 
αλλά και τη μείωση της ανεργίας, η οποία, σύμφωνα με 
τα στοιχεία που ανακοίνωσε χθες η ΕΛΣΤΑΤ, έπεσε στο 
14,2%, ποσοστό που, σύμφωνα πάντα με την ΕΛΣΤΑΤ, εί-
ναι το χαμηλότερο από τον Οκτώβριο του 2010. Έχοντας 
μπει σε περίοδο σημαντικής ανάκαμψης, όπως έδειξαν τα 
στοιχεία του β΄ τριμήνου, προχωρούμε σε παρεμβάσεις 
που διευκολύνουν τη διατήρηση των υφιστάμενων και τη 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, την πρόσβαση των 
νέων στην αγορά εργασίας, αλλά και την ενίσχυση των 
εισοδημάτων.
Στο πλαίσιο αυτής της πολιτικής για ενίσχυση της απασχό-
λησης, ιδιαίτερα των νέων, ο πρωθυπουργός κ. Κυριάκος 
Μητσοτάκης, παρουσίασε στη ΔΕΘ ένα πακέτο μέτρων, 
που εξειδικεύουμε σήμερα και είναι τα ακόλουθα:
1. Το «πρώτο ένσημο»
Θεσπίζεται ένα καινοτόμο μέτρο που εφαρμόζεται για 
πρώτη φορά και αφορά όλους τους νέους χωρίς εργασι-
ακή εμπειρία. Μιλάμε για το «πρώτο ένσημο», που στο-
χεύει να διευκολύνει την είσοδο στην αγορά εργασίας των 
νέων, γιατί βλέπουμε ότι οι νέοι που αποφοιτούν από τα 
πανεπιστήμια δεν μπορούν να βρουν εύκολα την πρώτη 
τους δουλειά, επειδή ακριβώς οι εργοδότες ζητούν προ-
ϋπηρεσία.
Ειδικότερα:
Οι νέοι έως 29 ετών που δεν έχουν προϋπηρεσία, όταν θα 
προσλαμβάνονται με πλήρη απασχόληση, θα ενισχύονται 
από την πολιτεία επί 6 μήνες με 1.200 ευρώ για όλη την 
περίοδο. Τα 600 ευρώ θα κατευθύνονται στους εργοδό-

τες, μειώνοντας έτσι το μισθολογικό κόστος. Τα άλλα 600 
θα πηγαίνουν απευθείας στο νέο και στη νέα, επιπλέον 
της αμοιβής τους, για να τα αξιοποιήσουν, όπως οι ίδιοι 
θέλουν.
Το μέτρο θα τεθεί σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2022 
σε συνέχεια νομοθετικής ρύθμισης που θα έρθει σύντομα 
στη Βουλή.
Για το πρόγραμμα αυτό ισχύουν τα εξής:
α) Την ευθύνη για τη διαχείρισή του θα την έχει το υπουρ-
γείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.
β) Το πρόγραμμα θα συνοδεύεται από ρήτρα διατήρησης 
των θέσεων εργασίας παρόμοια με αυτή που ισχύει για 
άλλα προγράμματα, του υπουργείου ή του ΟΑΕΔ.
γ) Θα μπορεί να συνδυαστεί με άλλα προγράμματα, όπως 
π.χ. αυτό των 150.000 νέων θέσεων εργασίας (σ.σ. Το 
πρόγραμμα των 100.000 νέων θέσεων εργασίας, που 
ήδη «τρέχει» και στο οποίο προστίθενται άλλες 50.000 
θέσεις). Θα μπορεί να συνδυαστεί επίσης με προγράμματα 
του ΟΑΕΔ.
δ) Όπως σημειώθηκε ήδη από το υπουργείο Οικονομι-
κών, θα προβλέπεται επιδότηση και για θέσεις  μερικής 
απασχόλησης, καθώς απευθύνεται και σε φοιτητές που 
επιδιώκουν να αποκτήσουν επαγγελματική εμπειρία κατά 
τη διάρκεια των σπουδών τους, η οποία θα είναι στο 50% 
σε σχέση με τις θέσεις πλήρους απασχόλησης.
ε) Τέλος, από ορισμένες πλευρές έχει λεχθεί ότι δήθεν το 
πρόγραμμα αυτό είχε εφαρμοστεί και παλαιότερα ή ότι 
είναι το ίδιο με υπάρχοντα προγράμματα σημειώνω δύο 
διαφορές της νέας αυτής πρωτοβουλίας:
Πρώτον, το «πρώτο ένσημο» καλύπτει όλους τους νέους 
από 18-29 ετών που δεν έχουν εργαστεί και όχι μια συγκε-
κριμένη κατηγορία νέων, όπως συμβαίνει με τα περισσό-
τερα προγράμματα του ΟΑΕΔ.
Και δεύτερον, κινητροδοτεί τον ίδιο το νέο να βρει την εν-
διαφερόμενη επιχείρηση που θα τον προσλάβει, προκει-
μένου να λάβει την επιδότηση. Δεν χρειάζεται δηλαδή στο 
συγκεκριμένο πρόγραμμα κάποια μεσολάβηση του ΟΑΕΔ.
Το κόστος του προγράμματος έχει προϋπολογιστεί για το 
2022 και το 2023 σε 42 εκατ. ευρώ (28 εκατ. ευρώ για το 
2022 και 14 εκατ. ευρώ για το 2023) με αυτόν τον προ-
ϋπολογισμό μπορεί να καλυφθούν 35 χιλιάδες νέοι. Αν 
κριθεί αναγκαίο, ο προϋπολογισμός μπορεί να αυξηθεί.
2. Επέκταση του προγράμματος ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ, 
μέχρι το τέλος του έτους
Επεκτείνουμε, μέχρι το τέλος του έτους, το πρόγραμμα 
ενίσχυσης απασχόλησης ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ (που έληγε τέλος 
Σεπτεμβρίου).
Ένα πρόγραμμα που αναδείχθηκε σε σημαντικό εργαλείο 
στήριξης της απασχόλησης κατά την περίοδο της πανδη-
μίας -σε συνδυασμό με το μέτρο των αναστολών, που 
έχει περισταλεί σημαντικά, καθώς η οικονομία άνοιξε-, 
ενισχύοντας το εισόδημα των εργαζομένων και ανακου-

φίζοντας παράλληλα τις επιχειρήσεις από ένα σημαντικό 
μέρος του μισθολογικού κόστους.
Όσον αφορά στις λεπτομέρειες του μηχανισμού, ο εργοδό-
της μπορεί να περιορίσει το χρόνο εργαζομένου πλήρους 
απασχόλησης έως και 50%, χωρίς μεταβολή της σχέσεως 
εργασίας. Για το χρόνο που ο εργαζόμενος δεν εργάζεται, 
ο προϋπολογισμός θα ενισχύει τον ίδιο τον εργαζόμενο, 
καλύπτοντας το 60% της αμοιβής (μέχρι ενός συγκεκριμέ-
νου ύψους αμοιβής)  που αντιστοιχεί στο διάστημα αυτό. 
Ο εργοδότης έχει την υποχρέωση να καλύπτει το σύνολο 
των ασφαλιστικών εισφορών του εργαζομένου (επί του 
100% που προβλέπεται στη σύμβαση εργασίας). Για όσο 
διάστημα ο εργαζόμενος βρίσκεται σε καθεστώς μειωμέ-
νης απασχόλησης, ο εργοδότης δεν επιτρέπεται να προβεί 
σε καταγγελία της σύμβασης εργασίας ούτε σε μείωση του 
ύψους της αμοιβής του εργαζομένου.
Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, για το μη-
χανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» έχουν δαπανηθεί από την αρχή 
του προγράμματος 121 εκατ. ευρώ, ενώ το κόστος της 
επέκτασης έως το τέλος του χρόνου είναι 50 εκατ.ευρώ.
3. Επέκταση του προγράμματος των 100.000 
νέων θέσεων εργασίας
Από το 2022, οι επιδοτούμενες νέες θέσεις εργασίας αυξά-
νονται από τις 100.000 στις 150.000.
Πρόκειται για ένα πρόγραμμα προϋπολογισμού 345 εκατ. 
ευρώ, ο οποίος με την αύξηση των θέσεων εργασίας αυ-
ξάνεται κατά 169 εκατ. ευρώ. Η βασική του λειτουργία 
είναι η επιδότηση επί 6 μήνες όλου του μη μισθολογικού 
κόστους που επωμίζονται επιχειρήσεις και εργαζόμενοι, 
δηλαδή των ασφαλιστικών εισφορών εργαζομένου και 
εργοδότη. Στόχος είναι να δοθεί κίνητρο για νέες προσλή-
ψεις.
Το πρόγραμμα προβλέπει ειδική ρήτρα για τη διατήρηση 
των υφιστάμενων θέσεων εργασίας. Διαθέτει επίσης ει-
δική μέριμνα για τους  μακροχρόνια ανέργους, καθώς η 
κάθε θέση εργασίας θα επιδοτείται επιπλέον με 200 ευρώ 
επί του καθαρού μισθού, πέραν της κάλυψης του μη μι-
σθολογικού κόστους, ενώ θα καλύπτει και τις αναλογού-
σες ασφαλιστικές εισφορές σε δώρα και επίδομα αδείας.
Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, μέσω του 
προγράμματος, βρήκαν δουλειά πάνω από 80.000 άνερ-
γοι, εκ των οποίων οι 8.037 - ο ένας στους 10 δηλαδή - 
ήταν μακροχρόνια άνεργοι. Σήμερα, 55.000 περίπου ερ-
γαζόμενοι κάνουν χρήση αυτού του προγράμματος, που 
θα επεκταθεί με νομοθετική ρύθμιση.
4. Μείωση ασφαλιστικών εισφορών
Επεκτείνεται για όλο το 2022 η μείωση των 3 μονάδων 
των ασφαλιστικών εισφορών για τους εργαζόμενους του 
ιδιωτικού τομέα, με στόχο τη μείωση του μη μισθολογι-
κού κόστους.

Συνέχεια στη σελ 11
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Συνέχεια από σελ 10

Μείωση που νομοθετήθηκε μόλις πριν από λίγες ημέρες 
με ρύθμιση στο νόμο «Ασφαλιστική μεταρρύθμιση για τη 
νέα γενιά». Έχει διπλό όφελος, καθώς αφενός μεν ενισχύ-
ει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων αφετέρου 
δε αυξάνει το διαθέσιμο εισόδημα των εργαζομένων, σε 
συνδυασμό με άλλα μέτρα που έχουν ληφθεί από την 
κυβέρνηση, όπως είναι η απαλλαγή από την εισφορά 
αλληλεγγύης.
Το κόστος του μέτρου για τον προϋπολογισμό διαμορφώ-
νεται σε 816 εκατ. ευρώ. Η μείωση επιμερίζεται σε -1,79 
ποσοστιαίες μονάδες για τον εργοδότη και -1,21 ποσοστι-
αίες μονάδες για τους εργαζόμενους.
Υπενθυμίζεται ότι ήδη, κατά τον πρώτο χρόνο της θητείας 
της κυβέρνησης, οι εισφορές είχαν μειωθεί κατά 0,9 ποσο-
στιαίες μονάδες. Έτσι, η συνολική μείωση των ασφαλιστι-
κών εισφορών ανέρχεται σε 3,9 ποσοστιαίες μονάδες, που 
επιμερίζονται σε  -2,3 ποσοστιαίες μονάδες στον εργοδότη 
και σε -1,6 ποσοστιαίες μονάδες στον εργαζόμενο.
Στη νομοθετική ρύθμιση με την οποία παρατάθηκε έως 
31/12/2022 η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, προ-
βλέφθηκε ότι η  απώλεια εσόδων που προκαλείται στον 
προϋπολογισμό του e-ΕΦΚΑ και του ΟΑΕΔ  καλύπτεται 
από τον κρατικό προϋπολογισμό.
Επιπλέον, παρέχεται η δυνατότητα στον ΟΑΕΔ να κατα-
νέμει το ποσό της κρατικής επιχορήγησης μεταξύ των 
αυτοτελών κλάδων του Οργανισμού ανάλογα με τις υπο-
χρεώσεις εκάστου κλάδου, ώστε να μην δυσχεραίνεται η 
χρηματοδότηση των δράσεων που σχεδιάζει.
Συμπερασματικά, η μείωση χρηματοδοτείται 100% από 
τον κρατικό προϋπολογισμό και σε κάθε περίπτωση δεν 
μειώνονται οι ανταποδοτικές παροχές των ασφαλισμένων 
(π.χ. συντάξεις, παροχές ανεργίας) ούτε ασφαλώς η απο-
τελεσματικότητα των δράσεων του ΟΑΕΔ.
5. Διπλή καταβολή του Ελάχιστου Εγγυημένου 
Εισοδήματος τον Δεκέμβριο
Κατά το μήνα Δεκέμβριο, θα καταβληθεί εις διπλούν το 
Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα σε όλους τους δικαιού-
χους, που είναι περί τα 257.000 νοικοκυριά (500.000 
άτομα). Το κόστος του μέτρου είναι 64 εκατ. ευρώ και θα 
φέρουμε σύντομα την απαραίτητη νομοθετική ρύθμιση.
Το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα απευθύνεται σε νοικο-
κυριά και αστέγους που ζουν σε συνθήκες ακραίας φτώ-
χειας. Η εισοδηματική ενίσχυση ξεκινά από 200 ευρώ το 
μήνα για μονοπρόσωπο νοικοκυριό και αυξάνεται κατά 
100 ευρώ το μήνα για κάθε επιπλέον ενήλικα και κατά 50 
ευρώ τα μήνα για κάθε ανήλικο παιδί.
Δεν είναι η πρώτη φορά που καταβάλλεται διπλή δόση 
του επιδόματος. Υπενθυμίζω ότι, στο πλαίσιο της αντιμε-
τώπισης των συνεπειών της πανδημίας, είχαμε αποφασί-

σει διπλή καταβολή του ΕΕΕ σε όλους τους δικαιούχους 
και το Δεκέμβριο του 2020.
6. Δίνεται αποζημίωση ειδικού σκοπού (534 
ευρώ/μήνα) για επιπλέον δύο μήνες (Ιούνιος και 
Ιούλιος 2021) για τους καλλιτέχνες  και για τους 
ξεναγούς (για τους μήνες Μάιο και Ιούνιο 2021)
Συνεχίζουμε να στηρίζουμε έτσι συγκεκριμένες κατηγορί-
ες εργαζομένων που επλήγησαν καίρια από την πανδημία 
του κορονοϊού, με κόστος που φτάνει στα 30 εκατ. ευρώ. 
Έχουμε ήδη στηρίξει 18.000 περίπου καλλιτέχνες, δημι-
ουργούς και επαγγελματίες της τέχνης και του πολιτισμού 
-μέσω της καταβολής αποζημίωσης ειδικού σκοπού, μετά 
την υποβολή μονομερούς υπεύθυνης δήλωσης- με 77 
εκατ. ευρώ και 1.400 ξεναγούς με ποσό της τάξης των 3,8 
εκατ. ευρώ.
7. Επεκτείνεται το πρόγραμμα επιδότησης κε-
νών θέσεων στον πολιτισμό έως τον Δεκέμβριο
Ο λόγος για το πρόγραμμα στήριξης θεάτρων, κινηματο-
γράφων και μουσικών σκηνών, καθώς προκειμένου να 
μετριαστούν -και σε αυτή την περίπτωση - οι  δυσμενείς 
συνέπειες από την πανδημία του κορονοϊού, δόθηκε με 
πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση δυνατότητα παράτασης 
των υποστηρικτικών μέτρων.  Το συνολικό κόστος είναι 
22 εκατ. ευρώ.
Η βελτίωση των εισοδημάτων
Ο κ. Χατζηδάκης υπογράμμισε επίσης ότι «η μείωση κατά 
τρεις μονάδες των ασφαλιστικών εισφορών στον ιδιωτικό 
τομέα, η αναστολή της εισφοράς αλληλεγγύης, η μείωση 
της φορολογίας εισοδήματος, που είχε προηγηθεί και η 
αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 2 %, είναι μέτρα που 
ενισχύουν το πραγματικό εισόδημα των εργαζομένων».
Όπως εξήγησε, «οι αποφάσεις αυτές οδηγούν συνολικά σε 
σημαντικό όφελος για τους εργαζόμενους. Ενδεικτικά, το 
συνολικό ετήσιο όφελος από τη μείωση των ασφαλιστι-
κών εισφορών είναι 160 ευρώ το χρόνο για εργαζόμενο 
με μηνιαίο μικτό μισθό 700 ευρώ».
Το όφελος για μισθωτούς με απολαβές 1.000 ευρώ από 
μείωση ασφαλιστικών εισφορών και φορολογία διαμορ-
φώνεται σε 355 ευρώ το χρόνο, για μισθό 1.200 ευρώ το 
όφελος κλιμακώνεται σε 389 ευρώ και για μισθό 2000 
ευρώ το όφελος είναι 691 ευρώ.
Αντίστοιχα για όσους αμείβονται με τον κατώτατο μισθό 
το συνολικό ετήσιο όφελος από τις φορολογικές ελαφρύν-
σεις, τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και την αύ-
ξηση των αποδοχών κατά 2%, κυμαίνεται από 305 έως 
533,6 ευρώ.
Μείωση της ανεργίας
Με την οικονομική πολιτική της, η κυβέρνηση συνολικά, 
αλλά και με τα μέτρα του υπουργείου Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων, είτε αυτά αφορούν στην αντιμετώπιση 
των επιπτώσεων της πανδημίας είτε στην αγορά εργασίας 

γενικότερα, οι θέσεις εργασίας, κατά την τελευταία διετία, 
παρά την κρίση, προστατεύτηκαν και η ανεργία μειώθηκε.
Υπενθυμίζεται ενδεικτικά ότι μόνο το υπουργείο Εργασί-
ας και Κοινωνικών Υποθέσεων και μόνο στο πλαίσιο της 
αντιμετώπισης της πανδημίας έχει διαθέσει από το 2020 
ως σήμερα πάνω από 8 δισ. ευρώ για τη στήριξη περίπου 
3 εκατομμυρίων εργαζομένων και ανέργων.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το ποσοστό της 
ανεργίας που ήταν 17,3% τον Ιούλιο του 2019, όταν ανέ-
λαβε η σημερινή κυβέρνηση και 16,1% τον Μάρτιο του 
2020, όταν ξεκίνησε η πανδημία, εφέτος τον Ιούλιο έπεσε 
στο 14,2% (μείωση κατά 3 μονάδες).
Σύμφωνα με την έρευνα εργατικού δυναμικού της ΕΛΣΤΑΤ 
για τον Ιούλιο 2021:
- Οι απασχολούμενοι ανήλθαν σε 4.011.357 άτομα, ση-
μειώνοντας αύξηση κατά 97.307 άτομα σε σχέση με τον 
Ιούλιο του 2019 (+2,4 %).
- Οι άνεργοι ανήλθαν σε 664.384 άτομα, σημειώνοντας 
μείωση κατά 152.128 άτομα σε σχέση με τον Ιούλιο του 
2019 (-18,6%).
Σύμφωνα πάντα με την ΕΛΣΤΑΤ, ο αριθμός των απασχο-
λούμενων είναι ο υψηλότερος από τον Αύγουστο του 
2011, ενώ ο αριθμός των ανέργων ο χαμηλότερος από 
τον Οκτώβριο του 2010.
Φυσικά δεν εφησυχάζουμε, καθώς οι εξελίξεις στην αγορά 
εργασίας είναι δυναμικές. Ωστόσο, η τάση που διαμορ-
φώνεται είναι θετική και η κυβέρνηση κάνει ό,τι είναι 
απαραίτητο, για να την ενισχύσει, προκειμένου να βρουν 
δουλειά περισσότεροι άνεργοι. Και ιδιαίτερα οι νέοι στους 
οποίους τα ποσοστά ανεργίας μειώνονται μεν, σύμφωνα 
με τη γενική τάση, αλλά παραμένουν σε υψηλά επίπεδα.
Καταλήγοντας, ο κ. Χατζηδάκης υπογράμμισε ότι η οικο-
νομική πολιτική των φοροελαφρύνσεων, που εφαρμόζει 
η κυβέρνηση, δημιουργεί νέες επενδύσεις, νέες θέσεις 
εργασίας και ανάπτυξη. Σε αντίθεση με την πολιτική της 
υπερφορολόγησης, που οδηγεί σε στασιμότητα των εισο-
δημάτων και μικρότερη «πίτα».
Με τη συνολική οικονομική πολιτική, που εφαρμόζει η 
κυβέρνηση, οι προβλέψεις για την ανάπτυξη της οικονο-
μίας τους επόμενους μήνες και τα επόμενα χρόνια είναι 
εξαιρετικά θετικές. Η ανάπτυξη αυτή θα δημιουργήσει 
αντίστοιχο κοινωνικό μέρισμα, πράγμα που θα επιτρέψει 
στην κυβέρνηση να ενισχύσει την κοινωνική της πολιτική, 
ιδιαίτερα δε αυτήν που αφορά την απασχόληση, τους ερ-
γαζόμενους και ακόμα περισσότερο τους νέους.
Στόχος μας είναι μια ουσιαστική κοινωνική πολιτική, 
που θα βασίζεται σε γερά θεμέλια στην οικονομία. Μέχρι 
τώρα, τα αποτελέσματα είναι θετικά. Θεωρώ ότι, καθώς 
θα ξεπερνούμε τις επιπτώσεις του κορονοϊού, θα μπορεί 
αυτή η κοινωνική πολιτική να είναι ολοένα και περισσό-
τερο ουσιαστική».
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ΆΔ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ - Γ. ΣΤΑΘΑΣ ΣΥΖΗΤΗΣΑΝ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ 
ΚΑΙ ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΓΓ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΣΤΗΝ 85η ΔΕΘ

Σημαντικές ειδήσεις έδωσε μέσα από το λογαριασμό του σε 
κοινωνικό δίκτυο ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
Όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, οι επενδύσεις στην ενέργεια 
αποτέλεσαν αντικείμενο χθεσινών συναντήσεων του κ. 
‘Αδωνι Γεωργιάδη. Όπως έγραψε ο υπουργός στο twitter, 
συναντήθηκε με τον Δήμαρχο Διστόμου-Αράχωβας - Αντί-

κυρας, Γιάννη Σταθά, με τον οποίο συζήτησε για ένα μεγάλο 
αναπτυξιακό έργο δημιουργίας φράγματος και υδροηλε-
κτρικού εργοστασίου στην περιοχή. 
Παράλληλα, με άλλη ανάρτησή του ο υπουργός Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων ενημέρωσε ότι διερευνώνται οι δυνατότη-
τες επένδυσης της Motor Sich Helicopters στην Ελλάδα. Συ-

γκεκριμένα, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. Γεωργιάδης 
έγραψε στο twitter ότι «συναντήθηκε με εκπροσώπους της 
Ουκρανικής εταιρείας Motor Sich Helicopters και συζήτη-
σαν για την προοπτική επενδύσεων στην Ελλάδα».

Με κεντρικό μήνυμα «Γίνε η αλλαγή για τον άνθρωπο και 
τον πλανήτη» αναπτύσσεται η Ελληνική Εβδομάδα Δράσης 
για τους Παγκόσμιους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης, 27 Σε-
πτεμβρίου - 8 Οκτωβρίου, που υλοποιείται από το QualityNet 
Foundation σε συνεργασία με το Κέντρο Πληροφόρησης των 
Ηνωμένων Εθνών.
Όπως σημειώνεται σε ανακοίνωση, που δημοσιεύει το ΑΠΕ-
ΜΠΕ, μία παγκόσμια κινητοποίηση ξεκινά με αφετηρία την 
γενική συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών, διεκδικώντας μια 
υγιή, δίκαιη και πράσινη ανάκαμψη στην μετά covid εποχή. 
Η Ελληνική Εβδομάδα Δράσης, in Action SDGs Week 2021, 
μέρος της παγκόσμιας καμπάνιας του ΟΗΕ, καλεί όλους - θε-
σμικούς φορείς, επιχειρήσεις, ακαδημαϊκή κοινότητα, οργανι-

σμούς της  τοπικής αυτοδιοίκησης και της κοινωνίας πολιτών, 
μαζί με την σχολική κοινότητα και τους ενεργούς πολίτες - 
συνεργαζόμενοι να αναδειχθεί ότι υπάρχει ελπίδα στην μετά 
covid εποχή.
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να οργανώσουν τις δικές τους 
δράσεις στο πλαίσιο της in Action SDGs Week 2021, μεταξύ 
17 Σεπτεμβρίου -8 Οκτωβρίου, και να λειτουργήσουν ως 
πρεσβευτές των παγκόσμιων στόχων βιώσιμης ανάπτυξης 
στη χώρα μας. Επισκεπτόμενοι την επίσημη ιστοσελίδα του in 
Action SDGs Week 2021, μπορούν να βρουν τα μηνύματα και 
τα υλικά της καμπάνιας και να δημιουργήσουν τις δικές τους 
αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, να αναπτύξουν 
δράσεις συνεργασίας ή να συνηγορήσουν για τα θέματα που 

ενδιαφέρουν την τοπική κοινωνία τους και σχετίζονται με 
τους παγκόσμιους στόχους.
Όπως υπογραμμίζει η Χρυσούλα Εξάρχου, πρόεδρος του 
QualityNet Foundation «Είμαστε πολύ χαρούμενοι που το 
QualityNet σε συνεργασία με το Περιφερειακό Κέντρο Πληρο-
φόρησης του ΟΗΕ και με την υποστήριξη Θεσμικών Φορέων 
αναπτύσσουν για δεύτερη χρονιά την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΔΡΑΣΗΣ in Action SDGs Week, θεσμοθετώντας στη χώρα μας 
την εθνική καμπάνια για την ενημέρωση, την εκπαίδευση και 
τη δραστηριοποίηση όλων μας για τους Παγκόσμιους Στό-
χους Βιώσιμης Ανάπτυξης, το  παγκόσμιο πλαίσιο δράσης για 
τη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου».

«Το ΚΚΕ έχει σχέδιο για το σήμερα και το αύριο, σύγχρονο 
επαναστατικό πρόγραμμα, που φωτίζει τη διέξοδο στους ση-
μερινούς αγώνες για όλα τα λαϊκά προβλήματα, τις προϋπο-
θέσεις για να δοθούν λύσεις σ’ αυτά» υπογράμμισε ο γενικός 
γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας, μιλώ-
ντας στο εκθεσιακό κέντρο Ι. Βελλίδης στην 85η ΔΕΘ.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. Κουτσούμπας κάλεσε το λαό 
να παλέψει μαζί με το ΚΚΕ για έναν «ριζικά διαφορετικό δρό-
μο ανάπτυξης», τη λαϊκή εξουσία, το σοσιαλισμό, λέγοντας : 
«Γιατί πιστεύουμε με όλη τη δύναμη της ψυχής μας, ότι μόνο 
ο λαός μπορεί να σώσει το λαό. Γι’ αυτό ακριβώς χρειάζεται 
τώρα παντού, ΚΚΕ πολύ πιο δυνατό».
«Και επειδή, ήδη ξεκίνησε η εκλογολογία και η κυβερνησιολο-
γία, το μόνο σίγουρο είναι ότι το κυβερνητικό πρόγραμμα της 
ΝΔ, αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, είναι δεδομένα, 
είναι ήδη γραμμένα» ανέφερε ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ 
και συνέχισε: «Είναι προγράμματα που στηρίζονται και υλο-
ποιούν τις Συμβάσεις του Ευρωπαϊκού Ταμείου, που ψήφισε 
η κυβέρνηση της ΝΔ μέσα στο κατακαλόκαιρο, με την ανοχή 
του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΙΝΑΛ… Αυτή η κοινή στρατηγική είναι 
που επιτρέπει, για παράδειγμα, στον κ. Μητσοτάκη, στον πρό-
σφατο ανασχηματισμό, να τοποθετεί ακροδεξιούς υπουργούς 
και με την ίδια ευκολία να συζητά με πρώην υπουργούς του 
ΣΥΡΙΖΑ, άσχετα αν τελικά ο τελευταίος αρραβώνας που επιχεί-

ρησε δεν κατέληξε σε γάμο».
Ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ υπογράμμισε ότι «οι κυβερ-
νήσεις μπορεί να αλλάζουν, δεν αλλάζει όμως το ποιός έχει 
στα χέρια του την πραγματική εξουσία, ποιος καρπώνεται 
τον πλούτο που παράγεται και πρόσθεσε: « Γι’ αυτό το ΚΚΕ 
σήμερα πρωτοστατεί και καλεί τους εργαζόμενους και το λαό 
να οργανώσουν αποφασιστικά την πάλη τους ενάντια στα 
σχέδια του κεφαλαίου, στην κατεύθυνση της μοναδικής λύ-
σης για τα προβλήματά τους, τον ριζικά διαφορετικό δρόμο 
ανάπτυξης, την εργατική εξουσία, τον σοσιαλισμό».
Ο κ. Κουτσούμπας ανέφερε ότι έχει καταρρεύσει ο «μύθος» 
της «ανάπτυξης για όλους», τον οποίο, όπως είπε, «επανέλα-
βε» στη ΔΕΘ ο πρωθυπουργός και «σε διάφορες παραλλαγές, 
παπαγαλίζουν όλοι οι κυβερνώντες», ενώ «στην πραγμα-
τικότητα, τα μέτρα που εξαγγέλλουν, είναι ένας μποναμάς 
για τα μονοπώλια». Τόνισε, ότι «και ο νέος κυβερνητικός 
σχεδιασμός, συνεχίζει την αντιλαϊκή πολιτική των προηγού-
μενων ετών», δηλαδή, τη στήριξη «με πρόσθετες παροχές, το 
κεφαλαίου, σε βάρος των δικαιωμάτων και των αναγκών του 
λαού».
Ο κ. Κουτσούμπας σχολίασε και τις κυβερνητικές προβλέψεις 
για το ποσοστό ανάπτυξης ως το τέλος του χρόνου, με φόντο 
τις εσωτερικές διαμάχες στην Ε.Ε. για το Σύμφωνο Σταθερότη-
τας, την ακρίβεια, τον πληθωρισμό διεθνώς, λέγοντας:

«Οι στόχοι ανάπτυξης της εγχώριας οικονομίας για το 2021 
είναι σίγουρα ιδιαίτερα φιλόδοξοι και επισφαλείς. Ο πληθω-
ρισμός τρέχει και η ανάπτυξη θα είναι σίγουρα μικρότερη. Η 
πιθανότητα νέας διεθνούς υποχώρησης της οικονομίας δεν 
έχει ακόμα εκμηδενιστεί. Έτσι, ο στόχος του 6% για το 2021 
είναι τουλάχιστον επισφαλής».
Έθεσε, ωστόσο, το ρητορικό ερώτημα ποιός ωφελείται, ακό-
μη και εάν επιτευχθούν οι στόχοι της ανάπτυξης, σημειώνο-
ντας ότι «όλη την τελευταία δεκαετία, με κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ, 
ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και κάθε συνδυασμό τους, η ψαλίδα κεφαλαίου 
- εργασίας συνεχώς διευρύνεται» και πρόσθεσε : «Ο λαός γί-
νεται φτωχότερος για να γίνουν οι πλούσιοι, πλουσιότεροι».
Χαρακτήρισε, τις μειώσεις φόρων «ισχνές» και υποστήριξε 
ότι και πάλι τα πρωτογενή πλεονάσματα, το κρατικό χρέος, 
τις «δαπάνες για τη στήριξη των μεγάλων ομίλων» θα κληθεί 
να πληρώσει «το μόνιμο υποζύγιο» της κρατικής φορολογίας, 
«οι μισθωτοί, οι αυτοαπασχολούμενοι, οι συνταξιούχοι, τα 
λαϊκά στρώματα». Στηλίτευσε ακόμη το επίπεδο της έμμεσης 
φορολογίας και πρόσθεσε: «Ο ΦΠΑ είναι ένας παντελώς αντι-
λαϊκός φόρος που επιβαρύνει τα φτωχά λαϊκά στρώματα και 
οφείλει να καταργηθεί άμεσα, τουλάχιστον στα είδη πλατιάς 
λαϊκής κατανάλωσης».

Συνέχεια στη σελ 15
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ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΕΠΕΚΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΛΑΜΙΑΣ 

ΟΗΕ: Ο ΠΛΑΝΗΤΗΣ ΕΙΝΑΙ ΠΙΘΑΝΟΝ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΤΥΧΕΙ ΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ

Η ΤΡΥΠΑ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ ΣΤΟΝ ΝΟΤΙΟ ΠΟΛΟ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΤΑΡΚΤΙΚΗ 

Την επέκταση του δικτύου διανομής φυσικού αερίου σε όλη 
την πόλη της Λαμίας, ανακοίνωσαν ο διευθύνων σύμβουλος 
της ΔΕΔΑ, Μάριος Τσάκας και ο Δήμαρχος Λαμιέων, Θύμιος 
Καραΐσκος σε κοινή συνέντευξη Τύπου χθες στο δημαρχείο 
της πόλης την Πέμπτη, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Οι εργασίες θα ξεκινήσουν τον επόμενο μήνα και θα ολοκλη-
ρωθούν σταδιακά έως το τέλος του 2023 ενώ αποτελούν το 
πρώτο βήμα για την επέκταση του δικτύου σε περισσότερες 
πόλεις της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Στο πλαίσιο του 
έργου, θα κατασκευαστούν 100 νέα χιλιόμετρα δικτύου και 
θα πραγματοποιηθούν τουλάχιστον 4.500 συνδέσεις κα-
ταναλωτών όλων των κατηγοριών (οικιακών, εμπορικών, 
βιομηχανικών) ενώ η πρώτη σύνδεση θα γίνει στο Δημοτικό 
Κολυμβητήριο Λαμίας. Σημειώνεται ότι σε όλους τους νέους 
καταναλωτές που θα υπογράψουν σύμβαση σύνδεσης με το 
δίκτυο διανομής φυσικού αερίου, τα τέλη σύνδεσης θα είναι 
δωρεάν. Το έργο είναι συνολικού προϋπολογισμού 9,6 εκατ. 

ευρώ και χρηματοδοτείται από κεφάλαια της ΔΕΔΑ, καθώς 
και από το ΕΣΠΑ 2014-2020 μέσω του Επιχειρησιακού Προ-
γράμματος της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
Ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΔΑ, Μάριος Τσάκας υπο-
γράμμισε ότι το έργο θα έχει πολλαπλασιαστικές ωφέλειες για 
την τοπική κοινωνία, συμβάλλοντας σημαντικά στη μείωση 
του ενεργειακού κόστους για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, 
την προστασία του περιβάλλοντος, αλλά και την τόνωση της 
τοπικής οικονομίας και απασχόλησης με τη δημιουργία πολ-
λών νέων θέσεων εργασίας. 
«Προτεραιότητά μας είναι το έργο να υλοποιηθεί με ασφάλεια 
και με τη λιγότερη όχληση των κατοίκων της πόλης. Σε συ-
νεργασία με τον Δήμο Λαμιέων επιλύσαμε όλα τα ζητήματα 
τα οποία ανέκυψαν το προηγούμενο διάστημα και συστρα-
τευόμαστε στην κοινή προσπάθεια για την υλοποίηση αυτού 
του σημαντικού έργου που ξεκινά με έναν συμβολικό τρόπο. 
Το πρώτο κτήριο το οποίο θα συνδεθεί με το δίκτυο διανομής 

φυσικού αερίου είναι το Δημοτικό Κολυμβητήριο της Λαμίας 
προκειμένου τόσο οι πολίτες όσο και ο Δήμος να επωφελη-
θούν από τα πλεονεκτήματα που προσφέρει αυτή η οικονομι-
κή και καθαρή μορφή ενέργειας». 
Από την πλευρά του, ο Δήμαρχος Λαμιέων, Θύμιος Καραΐσκος 
σημείωσε: 
«Το φυσικό αέριο είναι ένα έργο πνοής για την πόλη, που θα 
βελτιώσει δραστικά την ποιότητα ζωής και θα αναβαθμίσει 
οικονομικά και οικολογικά την καθημερινότητά μας. Αποφέ-
ρει πολλαπλά και σημαντικά οφέλη στα νοικοκυριά και τις επι-
χειρήσεις της πόλης μας, όπως και στο περιβάλλον και γενικά 
στην οικονομία. 
Οφείλουμε να συνεργαστούμε και να στηρίξουμε την οποια-
δήποτε τέτοια προσπάθεια, που θα βελτιώσει δραστικά την 
ποιότητα ζωής και θα αναβαθμίσει οικονομικά και οικολογικά 
την καθημερινότητά μας».

Ο ρυθμός της κλιματικής αλλαγής δεν έχει επιβραδυνθεί λόγω 
της πανδημίας της COVID-19 και ο κόσμος υστερεί στη μάχη 
για τη μείωση των εκπομπών ρύπων, όπως ανέφεραν τα 
Ηνωμένα Έθνη.
Η οικονομική κάμψη που σχετίζεται με τον ιό προκάλεσε προ-
σωρινή μόνο μείωση στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα 
πέρυσι και αυτό δεν ήταν αρκετό για να αντιστρέψει τα αυξα-
νόμενα επίπεδα των αερίων θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα, 
σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Μετεωρολογικό Οργανισμό 
(WMO).
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, οι στόχοι μείωσης δεν πληρούνται 
και υπάρχει αυξανόμενη πιθανότητα ότι ο πλανήτης δεν θα 
πετύχει τον στόχο της Συμφωνίας του Παρισιού για περιορι-
σμό της υπερθέρμανσης στον πλανήτη στο +1,5 βαθμό Κελ-
σίου πάνω από τα προβιομηχανικά επίπεδα, ανέφερε ο WMO 
στην έκθεσή του ‘United in Science 2021’.
«Είναι μια κρίσιμη χρονιά για την κλιματική δράση», δήλωσε 
ο γενικός γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο Γκου-

τέρες, λέγοντας ότι τα αποτελέσματα είναι μια «ανησυχητική 
αποτίμηση του πόσο εκτός πορείας βρισκόμαστε».
«Αυτή τη χρονιά είδαμε τις εκπομπές ορυκτών καυσίμων να 
ανακάμπτουν, τις συγκεντρώσεις αερίων θερμοκηπίου να 
αυξάνονται καθώς και σοβαρά ανθρωπογενή καιρικά γεγο-
νότα που έχουν επηρεάσει την υγεία, τις ζωές και τον βιοπορι-
σμό σε κάθε ήπειρο», ανέφερε ο ίδιος. Οι συγκεντρώσεις στην 
ατμόσφαιρα σημαντικών αερίων θερμοκηπίου συνέχισαν να 
αυξάνονται το 2020 και το πρώτο εξάμηνο του 2021, σύμφω-
να με τα Ηνωμένα Έθνη.
Η παγκόσμια μέση θερμοκρασία για τα τελευταία πέντε χρό-
νια ήταν μεταξύ των υψηλότερων που έχουν καταγραφεί, και 
εκτιμήθηκε στον 1,06 με 1,26 βαθμό Κελσίου πάνω από τα 
προβιομηχανικά επίπεδα.
Τώρα υπάρχει πιθανότητα 40% η μέση παγκόσμια θερμο-
κρασία σε ένα από τα επόμενα πέντε έτη να είναι τουλάχιστον 
κατά 1,5 βαθμό Κελσίου υψηλότερη από τα προβιομηχανικά 
επίπεδα, ανέφερε η έκθεση.

«Εκτός αν υπάρξουν άμεσες, γρήγορες και μεγάλης κλίμακας 
μειώσεις στις εκπομπές αερίων θερμοκηπίου, ο περιορισμός 
της υπερθέρμανσης στον +1,5 βαθμό Κελσίου θα είναι αδύ-
νατος, με καταστροφικές συνέπειες για τους ανθρώπους και 
τον πλανήτη από τον οποίο εξαρτόμαστε», δήλωσε ο Γκου-
τέρες.
Η έκθεση ‘United in Science 2021’ παρουσιάζει τα νεότερα 
επιστημονικά δεδομένα και ευρήματα σε σχέση με την κλιμα-
τική αλλαγή και δημοσιοποιείται μερικές εβδομάδες πριν από 
την COP26, τη νέα παγκόσμια διάσκεψη για το κλίμα.
«Καθ’ όλη την πανδημία ακούμε ότι πρέπει να ανοικοδομή-
σουμε καλύτερα για να θέσουμε την ανθρωπότητα σε μια πιο 
βιώσιμη πορεία και να αποφύγουμε τις χειρότερες επιπτώσεις 
της κλιματικής αλλαγής στην κοινωνία και τις οικονομίες», 
ανέφερε ο γενικός γραμματέας του WMO Πέτερι Τάαλας.
«Αυτή η έκθεση δείχνει ότι έως τώρα το 2021 δεν κινούμαστε 
στη σωστή κατεύθυνση», δήλωσε ο ίδιος.

Η τρύπα στο στρώμα του όζοντος στην ατμόσφαιρα, που σχη-
ματίζεται κάθε χρόνο πάνω από τον Νότιο Πόλο, έχει φέτος τον 
Σεπτέμβριο μεγαλώσει κατά 75% περισσότερο σε σχέση με τις 
κάθε άλλη χρονιά τέτοια εποχή από το 1979 και είναι πια μεγα-
λύτερη ακόμη και από την Ανταρκτική.
Όπως μετέδωσε το ΑΠΕ-ΜΠΕ, κάθε χρόνο, μεταξύ Αυγούστου 
και Οκτωβρίου, που είναι η εποχή της άνοιξης στο Νότιο ημι-
σφαίριο της Γης, το όζον αραιώνει πάνω από την Ανταρκτική, 
με την τρύπα να φθάνει στο μέγιστο μέγεθος της από τα μέσα 
Σεπτεμβρίου έως τα μέσα Οκτωβρίου. Όμως φέτος οι διαστάσεις 
της είναι οι μεγαλύτερες εδώ και πολλές δεκαετίες, χωρίς να είναι 

σαφές γιατί αυτό συμβαίνει, σύμφωνα με το «New Scientist» και 
τη βρετανική «Γκάρντιαν».
Το 2020 η τρύπα είχε φθάσει σε έκταση έως περίπου 24 εκα-
τομμύρια τετραγωνικά χιλιόμετρα στις αρχές Οκτωβρίου, ενώ 
φέτος ήδη από την προηγούμενη εβδομάδα έχει ξεπεράσει κατά 
πολύ αυτό το μέγεθος. Το φαινόμενο παρακολουθείται από τους 
επιστήμονες της ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Copernicus για την Πα-
ρατήρηση της Ατμόσφαιρας (CAMS), οι οποίοι δεν αποκλείουν 
ότι στις αρχές Οκτωβρίου θα έχει μεγαλώσει κι άλλο.
Το στρώμα όζοντος στη στρατόσφαιρα, σε ύψος 11 έως 40 
χιλιόμετρα από την επιφάνεια του πλανήτη, προστατεύει σαν 

ασπίδα από την επιβλαβή υπεριώδη ηλιακή ακτινοβολία. Χη-
μικές ουσίες όπως οι συνθετικοί χλωροφθοράνθρακες, που 
χρησιμοποιούνταν κυρίως στα συστήματα ψύξης, είχαν στο 
παρελθόν συμβάλει σημαντικά στην καταστροφή του όζοντος. 
Η απαγόρευση αυτών των ουσιών εδώ και αρκετά χρόνια έχει 
οδηγήσει σε σταδιακή αλλά αργή ανάκαμψη του όζοντος. Πά-
ντως ακόμη και η δημιουργία μιας ασυνήθιστα μεγάλης τρύπας 
σε μια χρονιά όπως το 2021 δεν σημαίνει κατ’ ανάγκη ότι έχει 
σταματήσει η διαχρονική ανάκαμψη του όζοντος.
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ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ: ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΤΟΥ ΣΤΟΧΟΥ ΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ 
ΣΤΟ 8ΜΗΝΟ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
Ικανοποιητικά κινήθηκαν τα έσοδα του Αυγούστου, αν λάβει 
κανείς υπόψη ότι υπήρξαν δύο παρατάσεις στην υποβολή 
των φορολογικών δηλώσεων και κατά συνέπεια και της 
πληρωμής του φόρου εισοδήματος για ένα μεγάλο μέρος των 
φορολογουμένων, που μεταφέρθηκε για τον Σεπτέμβριο. Η 
απόκλιση από τον στόχο είναι οριακή.
Επίσης στο 8μηνο παρατηρείται έλλειμμα 10.523 εκατ. ευρώ 
έναντι στόχου για έλλειμμα 13.487 δισ. ευρώ
Τα έσοδα από τον τουρισμό, που δείχνουν ενισχυμένα, για 
Ιούλιο και Αύγουστο, καθώς και η αποπληρωμή του φόρου 
εισοδήματος τον Σεπτέμβριο αναμένεται να απεικονιστούν 
στα έσοδα των επομένων μηνών και ως εκ τούτου οι σχετικές 
προβλέψεις θα δημοσιοποιηθούν στο προσχέδιο του προϋπο-
λογισμού που κατατίθεται στη Βουλή στις αρχές Οκτωβρίου.
Από την ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών για την 
εκτέλεση του προϋπολογισμού το διάστημα Ιανουαρίου - Αυ-
γούστου 2021, που δημοσιεύει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, προκύπτουν τα 
εξής:
«Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού 
προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, για την 
περίοδο του Ιανουαρίου - Αυγούστου 2021, παρουσιάζεται 
έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 
10.523 εκατ. ευρώ έναντι στόχου για έλλειμμα 13.487 εκατ. 
ευρώ που έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα του 
2021 στην επεξηγηματική έκθεση του ΜΠΔΣ 2022-2025 και 
ελλείμματος 9.681 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 
2020. Το πρωτογενές αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε έλλειμ-
μα ύψους 6.385 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές 
έλλειμμα 9.405 εκατ. ευρώ και πρωτογενούς ελλείμματος 
5.484 εκατ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2020.
Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογι-
σμού ανήλθε σε 34.682 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση 
κατά 2.450 εκατ. ευρώ ή 7,6% έναντι της εκτίμησης για το 
αντίστοιχο διάστημα που έχει περιληφθεί στην επεξηγηματική 
έκθεση του ΜΠΔΣ 2022-2025. Ωστόσο στα αυξημένα έσοδα 
του οκταμήνου περιλαμβάνονται: (α) η προκαταβολή, τον 
μήνα Αύγουστο 2021, από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας (RRF) ποσού 2.310 εκατομμυρίων ευρώ που είχε 
προβλεφθεί ότι θα εισπραχθεί τον μήνα Σεπτέμβριο 2021, κα-
θώς και (β) τα έσοδα από ANFA’s, ποσού 644 εκατ. ευρώ, που 
εισπράχτηκαν τον Ιούλιο 2021 τα οποία δεν είχαν προβλεφθεί 
στο ΜΠΔΣ 2022-2025. Συνεπώς, μη συμπεριλαμβανομένων 
των ανωτέρω ποσών, τα καθαρά έσοδα παρουσιάζουν μεί-
ωση κατά 504 εκατ. ευρώ ή 1,6% έναντι της εκτίμησης που 
έχει περιληφθεί στην επεξηγηματική έκθεση του ΜΠΔΣ 2022-
2025, εξαιτίας, κυρίως, των μειωμένων εσόδων του ΠΔΕ.
Τα συνολικά έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν 

σε 37.506 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 2.361 εκατ. ευρώ ή 
6,7% έναντι του στόχου.
Τα έσοδα από φόρους ανήλθαν σε 28.758 εκατ. ευρώ, μει-
ωμένα κατά 142 εκατ. ευρώ ή 0,5% έναντι του στόχου που 
έχει περιληφθεί στην επεξηγηματική έκθεση του ΜΠΔΣ 2022-
2025.
Η ακριβής κατανομή μεταξύ των κατηγοριών εσόδων του 
κρατικού προϋπολογισμού θα πραγματοποιηθεί με την έκδο-
ση του οριστικού δελτίου.
Οι επιστροφές εσόδων ανήλθαν σε 2.824 εκατ. ευρώ, μειω-
μένες κατά 89 εκατ. ευρώ από το στόχο (2.912 εκατ. ευρώ).
Τα έσοδα του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων 
(ΠΔΕ) ανήλθαν σε 3.404 εκατ. ευρώ, μειωμένα κατά 292 εκατ. 
ευρώ έναντι του στόχου.
Ειδικότερα, τον Αύγουστο 2021 το σύνολο των καθαρών 
εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε στα 7.713 
εκατ. ευρώ αυξημένο κατά 3.085 εκατ. ευρώ σε σχέση με 
τον μηνιαίο στόχο εξαιτίας κυρίως της είσπραξης της προκα-
ταβολής ποσού 2.310 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας που είχε προβλεφθεί ότι θα εισπραχθεί το 
μήνα Σεπτέμβριο 2021 όπως, προαναφέρθηκε, καθώς και 
των αυξημένων εσόδων του ΠΔΕ.
Τα συνολικά έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν 
σε 8.045 εκατ. ευρώ, αυξημένα έναντι του μηνιαίου στόχου 
κατά 3.012 εκατ. ευρώ.
Τα έσοδα από φόρους ανήλθαν σε 4.383 εκατ. ευρώ, μειωμέ-
να κατά μόλις 41 εκατ. ευρώ ή 0,9% έναντι του στόχου που 
έχει περιληφθεί στην επεξηγηματική έκθεση του ΜΠΔΣ 2022-
2025, λαμβανομένης υπόψη της παράτασης που δόθηκε για 
την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων στα φυσικά και 
νομικά πρόσωπα και την συνακόλουθη παράταση πληρωμής 
της πρώτης και της δεύτερης δόσης μέχρι τις 17 Σεπτεμβρίου 
2021.
Οι επιστροφές εσόδων του Αυγούστου 2021 ανήλθαν σε 332 
εκατ. ευρώ, σημειώνοντας μείωση κατά 73 εκατ. ευρώ έναντι 
του μηνιαίου στόχου (405 εκατ. ευρώ).
Τα έσοδα του ΠΔΕ ανήλθαν σε 1.227 εκατ. ευρώ, αυξημένα 
κατά 735 εκατ. ευρώ έναντι του μηνιαίου στόχου.
Οι δαπάνες του Κρατικού Προϋπολογισμού για την περίοδο 
του Ιανουαρίου - Αυγούστου 2021 ανήλθαν στα 45.205 εκατ. 
ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες κατά 514 εκατ. ευρώ ή 
1,1% έναντι του στόχου (45.719 εκατ. ευρώ), που έχει περι-
ληφθεί στην επεξηγηματική έκθεση του ΜΠΔΣ 2022-2025.
Η υποεκτέλεση του Τακτικού Προϋπολογισμού ύψους 215 
εκατ. ευρώ οφείλεται κυρίως στον ετεροχρονισμό των επι-
χορηγήσεων προς ΟΚΑ ύψους 347 εκατ. ευρώ. Αναμένεται 
πλήρης απορρόφηση των σχετικών κονδυλίων έως το τέλος 

του έτους.
Αντίθετα, οι ταμειακές πληρωμές που σχετίζονται με τα εξο-
πλιστικά προγράμματα του Υπουργείου Εθνικής ‘Αμυνας 
(κατηγορία αποκτήσεων παγίων περιουσιακών στοιχείων), 
κινήθηκαν αυξητικά σε σχέση με τον αρχικό στόχο κατά 760 
εκατ. ευρώ, προς εξυπηρέτηση των σχετικών συμβάσεων. 
Οι πληρωμές στο σκέλος του ΠΔΕ και του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας παρουσίασαν μείωση σε σχέση με 
τον στόχο κατά 299 εκατ. ευρώ ή 5,0%. Επισημαίνεται ότι οι 
δαπάνες του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας λαμβά-
νουν χώρα, ακολουθώντας διαδικασίες ανάλογες του εθνικού 
σκέλους του ΠΔΕ.
Η προσωρινή εικόνα των κυριότερων πληρωμών των μέ-
τρων κατά της πανδημίας για την περίοδο Ιανουαρίου - Αυ-
γούστου, έχει ως εξής:
α) η δαπάνη αποζημίωσης ειδικού σκοπού λόγω της πανδη-
μίας του COVID-19 (μισθωτών) ύψους 1.896 εκατ. ευρώ, η 
οποία πληρώθηκε από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων (κατηγορία μεταβιβάσεων),
β) η επιστρεπτέα προκαταβολή ύψους 1.618 εκατ. ευρώ από 
την κατηγορία των μεταβιβάσεων και 1.108 εκατ. ευρώ από 
το ΠΔΕ,
γ) η κρατική αποζημίωση εκμισθωτών ύψους 715 εκατ. 
ευρώ, λόγω μειωμένων μισθωμάτων που λαμβάνουν,
δ) η επιχορήγηση προς τον ΟΠΕΚΑ ύψους 225 εκατ. ευρώ, 
για την αποπληρωμή δανείων πληγέντων από την πανδημία,
ε) η ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων που 
επλήγησαν από τον COVID-19 στις Περιφέρειες ύψους 548 
εκατ. ευρώ από το ΠΔΕ,
στ) η επιδότηση τόκων δανείων μικρών και μεσαίων επιχει-
ρήσεων ύψους 104 εκατ. ευρώ από το ΠΔΕ,
ζ) οι δαπάνες σχετικά με το ταμείο εγγυοδοσίας επιχειρήσεων 
ύψους 220 εκατ. ευρώ από το ΠΔΕ,
η) η επιδότηση κεφαλαίου κίνησης σε επιχειρήσεις εστίασης 
για προμήθεια πρώτων υλών ύψους 113 εκατ. ευρώ από το 
ΠΔΕ και
θ) η συνεισφορά του δημοσίου για την αποπληρωμή επιχει-
ρηματικών δανείων πληγέντων δανειοληπτών ύψους 102 
εκατ. ευρώ από το ΠΔΕ.
Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού για την περίοδο 
του Ιανουαρίου - Αυγούστου 2021 παρουσιάζονται αυξημέ-
νες σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2020 κατά 5.474 
εκατ. ευρώ, κυρίως λόγω των αυξημένων δαπανών για 
μέτρα κατά της πανδημίας και των αυξημένων πληρωμών 
εξοπλιστικών προγραμμάτων στο σκέλος του τακτικού προ-
ϋπολογισμού».
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ΧΑΝΙΑ: ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ ΧΑΡΤΗ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΥΑΘ - ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ- ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΓΓ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΣΤΗΝ 85η ΔΕΘ

Μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2022 και αφού ολοκληρωθεί 
η διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης αναμένεται να 
ψηφιστεί από το δημοτικό συμβούλιο Χανίων ώστε να αρ-
χίσει η εφαρμογή του σχεδίου για τη βιώσιμη αστική κινη-
τικότητα στην πόλη. Αυτό έκανε γνωστό σήμερα ο δήμαρ-
χος, Παναγιώτης Σημανδηράκης, στο πλαίσιο συνέντευξης 
Τύπου, με αφορμή τις εκδηλώσεις που ξεκίνησαν χθες στα 
Χανιά για την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας έως και 
τις 22 Σεπτεμβρίου.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕΜΠΕ, ο κ. Σημανδηράκης αναφερό-

μενος στο σχέδιο για τη βιώσιμη αστική κινητικότητα, τόνι-
σε ότι «είναι μια συνολική, μακροχρόνια μελέτη παρεμβά-
σεων που θα αλλάξουν ριζικά την εικόνα και τη λειτουργία 
του αστικού κέντρου των Χανίων». Σύμφωνα με τον ίδιο, το 
σχέδιο προβλέπει μονοδρομήσεις και επέκταση του δικτύου 
ποδηλατοδρόμων, που θα αλλάξουν τον κυκλοφοριακό 
χάρτη της πόλης.
Παράλληλα, προβλέπονται κίνητρα για τη χρήση των Μέ-
σων Μαζικής Μεταφοράς και δημιουργούνται περιφερεια-
κές θέσεις στάθμευσης.

«Στόχος είναι η πόλη να αποκτήσει ένα κυκλικό περιφερεια-
κό μοντέλο κυκλοφορίας», πρόσθεσε ο δήμαρχος Χανίων.
Όσο αφορά τις εκδηλώσεις για την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα 
Κινητικότητας, που παρουσίασε ο πρόεδρος της Επιτροπής 
Κυκλοφοριακού, Μιχάλης Καλογριδάκης, περιλαμβάνουν 
δράσεις για πεζούς, ποδηλάτες, νέους και παιδιά, με ιδιαί-
τερο βάρος να δίνεται σε θέματα κυκλοφοριακής αγωγής.
Παράλληλα, ο αντιδήμαρχος Αθλητισμού, Στέλιος Μηχαη-
λάκης, ανακοίνωσε τη διοργάνωση επιμορφωτικών σεμι-
ναρίων που θα απευθύνονται σε επαγγελματίες οδηγούς.

Το «πράσινο φως» για τη σταδιακή μεταβίβαση της λει-
τουργίας των υποδομών ύδρευσης και αποχέτευσης της 
Βιομηχανικής Περιοχής (ΒΙΠΕ) Θεσσαλονίκης από την 
Εταιρεία Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΕΥΑΘ ΑΕ) στην ΕΤΒΑ 
δόθηκε με την πρόσφατη υπογραφή συμφωνίας εμπιστευ-
τικότητας για ανταλλαγή στοιχείων μεταξύ των δύο πλευ-
ρών. Τη συμφωνία υπέγραψαν στα γραφεία της ΕΥΑΘ ΑΕ ο 
διευθύνων σύμβουλος της ΕΥΑΘ Α.Ε., Άνθιμος Αμανατίδης 

και, από την πλευρά της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ., ο διευθύνων σύμβου-
λός της, Αθανάσιος Ψαθάς, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
«Η υπογραφή της συμφωνίας εμπιστευτικότητας αποτελεί 
το πρώτο βήμα συνεργασίας των δύο φορέων, προκειμέ-
νου να περιέλθει στην κυριότητα της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. το σύ-
νολο της λειτουργίας των υποδομών της ΒΙΠΕ-Θ. Σε κάθε 
περίπτωση, οι δύο φορείς θα συνεργαστούν προς τον κοινό 
στόχο της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας και της πα-

ροχής ποιοτικών υπηρεσιών στις επιχειρήσεις της ΒΙΠΕ-Θ» 
υπογραμμίζεται σε ανακοίνωση της ΕΥΑΘ ΑΕ.
Η Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονίκης είναι ο μεγαλύτερος 
Οργανωμένος Υποδοχέας Μεταποιητικών και Επιχειρημα-
τικών Δραστηριοτήτων (ΟΥΜΕΔ) στην Ελλάδα, με πληρό-
τητα της τάξεως του 96%, καθώς εκεί είναι εγκατεστημένες 
περίπου 800 μικρομεσαίες, μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις.

Συνέχεια από σελ 12

Επέκρινε, ακόμη, και τα μέτρα στην παιδεία, στην ασφάλιση, 
στα εργασιακά, αλλά και στην αγορά εργασίας, τονίζοντας, 
μεταξύ άλλων, ότι αντί η κυβέρνηση να «προχωρήσει σε μια 
ουσιαστική αύξηση του κατώτατου και του μέσου μισθού», 
αντιθέτως «προχωρά σε μια επιδότηση 6μήνου, ίσα - ίσα για 
να χρυσώσει το χάπι», λέγοντας : «Η λογική του παραλόγου 
σε όλο της το μεγαλείο. Επιδότηση του κεφαλαίου σχεδόν 
κατά το 1/3».
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, για τα μέτρα αντιμετώπισης της 
ακρίβειας στην ενέργεια, ο κ. Κουτσούμπας υποστήριξε ότι 
«το ταμείο της ενεργειακής μετάβασης, είναι ίσως η μεγαλύ-
τερη απάτη» γιατί ο λαός «καταλαβαίνει ποιος πληρώνει και 
ποιος εισπράττει από αυτό». Σημείωσε, ότι «δεν εκπλήσσουν» 
οι θέσεις, τόσο του πρωθυπουργού, όσο και του αρχηγού της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης, για την «πράσινη μετάβαση», 
καθώς, όπως είπε, είναι η «κυρίαρχη πολιτική σε ΕΕ και σε 
ΗΠΑ» και για τα εγχώρια αστικά κόμματα, με επιπτώσεις για 
τη «μεγάλη πλειοψηφία του λαού», την «ενεργειακή φτώ-
χεια, εκτεταμένη περιβαλλοντική καταστροφή, με κριτήριο 
τα κέρδη των τραπεζών και των μεγάλων ενεργειακών και 
κατασκευαστικών ομίλων».
Ο κ. Κουτσούμπας υπογράμμισε ότι «η ΝΔ σήμερα, όπως και 
όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις», προσπαθούν να πεί-

σουν, ότι αυτή είναι η «φυσική τάξη των πραγμάτων», και ότι 
«είναι δήθεν το καλύτερο που μπορεί να γίνει» και πρόσθεσε:
«Μόνο που η επίθεση στο λαϊκό εισόδημα δεν είναι μόνο οι 
υψηλές τιμές. Είναι η συνολική επίθεση στο λαϊκό εισόδημα 
την τελευταία δεκαετία, με ευθύνη του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και 
του ΣΥΡΙΖΑ. Είναι η μείωση των μισθών, το πετσόκομμα των 
συντάξεων, η μείωση των επιδομάτων, οι ιδιωτικοποιήσεις, η 
ληστρική φορολογία του λαού. Η λεγόμενη ακρίβεια είναι η 
τελευταία πράξη του δράματος».
Ο κ. Κουτσούμπας ανέφερε ότι η «ακρίβεια» τελικά αποτυ-
πώνει «την εξαθλίωση της εργατικής τάξης, λόγω αυτής της 
ίδιας της καπιταλιστικής ανάπτυξης», και κάλεσε τους εργα-
ζόμενους να αγωνιστούν για ουσιαστικές αυξήσεις μισθών, 
κατάργηση της αντιλαϊκής φορολογίας, αύξηση των συντά-
ξεων και μείωση των ασφαλιστικών εισφορών με μετακύλη-
σή τους στην εργοδοσία, για «φρένο» στις ανατιμήσεις «των 
προϊόντων πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης , κ.α. ».
Για τις πολιτικές στη δημόσια υγεία επέρριψε ευθύνες και στη 
σημερινή, αλλά και στην προηγούμενη κυβέρνηση, ανα-
φέροντας ότι «η θυσία της υγείας του λαού στο βωμό των 
κερδών μίας χούφτας ιδιωτικών ομίλων, πηγαίνει χέρι - χέρι 
με τις βάρβαρες αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις συνολικά στο 
σύστημα υγείας» και τάχθηκε υπέρ της «δωρεάν, δημόσιας 
υγείας για όλους, χωρίς προϋποθέσεις».
«Το λέμε ξανά: Για το ΚΚΕ είναι αιτία πολέμου οτιδήποτε έχει 

αρνητικές επιπτώσεις στη ζωή και την υγεία του λαού» είπε 
ο κ. Κουτσούμπας.
Για τα έργα της Θεσσαλονίκης υπογράμμισε ότι τα ΣΔΙΤ στην 
Εγνατία, το «fly over» και το σχέδιο για ανάπλαση της ΔΕΘ 
«έχουν τη σφραγίδα διαδοχικών κυβερνήσεων, κατευθύν-
σεων της ΕΕ, του ίδιου του καπιταλιστικού δρόμου εξέλιξης» 
και αφήνουν «μονίμως ανικανοποίητες τις μεγάλες κοινωνι-
κές ανάγκες του εργαζόμενου λαού» για πλήρη αντιπυρική, 
αντισεισμική και αντιπλημμυρική προστασία, σχολική στέγη, 
χώρους πρασίνου, ποιότητα ζωής.
«Το μέλλον που αξίζει στους εργαζόμενους, στον ελληνικό 
λαό, δεν είναι οι προτάσεις των άλλων πολιτικών κομμάτων 
που θα ακούσουμε και στη ΔΕΘ, η μιζέρια ενός νέου γύρου 
καπιταλιστικής ανάπτυξης» είπε ο γενικός γραμματέας του 
ΚΚΕ και συνέχισε :
«Το μέλλον που αξίζει στο λαό είναι η ριζικά διαφορετική πο-
λιτική πρόταση του ΚΚΕ. Σε αυτή τη μεγάλη πρωτοβουλία, για 
να ανοίξει ο δρόμος για την ελπιδοφόρα διέξοδο, σας καλούμε 
να συμπορευτείτε αγωνιστικά μαζί μας. Με το ΚΚΕ γιατί είναι 
εγγύηση για το σήμερα και το αύριο». 
Μετά την ομιλία του ο κ. Κουτσούμπας μετέβη στο πρώην 
στρατόπεδο Καρατάσιου στην Πολίχνη για να επισκεφθεί και 
να ξεναγηθεί στο χώρο του 47ου Φεστιβάλ ΚΝΕ - «Οδηγητή» 
που άνοιξε χθες τις πύλες του.
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ΣΤΟ 15,8% ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΗΚΕ Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΣΤΗ ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΟ Β’ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟΥ 2021 

Θ. ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ: ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΚΙΝΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΣΟΔΑ ΤΟΥ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

Όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, στο 15,8% διαμορφώθηκε το πο-
σοστό της ανεργίας στη χώρα το β’ τρίμηνο εφέτος, από 17,1% 
το α’ τρίμηνο 2021 και έναντι 16,7% το β’ τρίμηνο πέρυσι. Ο 
αριθμός των ανέργων ανήλθε σε 732.544 άτομα, παρουσιά-
ζοντας μείωση 1,7% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και 
κατά 4,7%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του προηγούμε-
νου έτους. Ωστόσο, περίπου 447.000 άτομα είναι μακροχρόνια 
άνεργοι, καθώς αναζητούν εργασία για ένα έτος ή περισσότερο.
Στις γυναίκες το ποσοστό ανεργίας ανέρχεται σε 19,9%, ενώ 
στους άνδρες είναι 12,4%.
Ηλικιακά, τα υψηλότερα ποσοστά καταγράφονται στις ομάδες 
15- 19 ετών (51,8%) και 20- 24 ετών (36,6%). Ακολουθούν οι 
ηλικίες 25- 29 ετών (26,7%), 30- 44 ετών (15,1%), 45- 64 ετών 
(12,1%) και 65 ετών και άνω (9,2%).
Σε επίπεδο περιφερειών της χώρας, στις τρεις πρώτες θέσεις βρί-
σκονται το Νότιο Αιγαίο (26,6%), η Δυτική Μακεδονία (21,6%) 
και η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη (19,8%). Ακολουθούν, η 
Δυτική Ελλάδα (18,5%), η Θεσσαλία (17,5%), η Στερεά Ελλάδα 
(17,3%), οι Ιόνιοι Νήσοι (17,3%), η Ήπειρος (16,8%), η Κεντρι-
κή Μακεδονία (16,5%), η Κρήτη (16,2%), το Βόρειο Αιγαίο 
(13,3%), η Πελοπόννησος (13,2%) και η Αττική (12,8%).
Από τα στοιχεία της έρευνας εργατικού δυναμικού της ΕΛΣΤΑΤ 
προκύπτει, επίσης, ότι οι βασικοί λόγοι που σταμάτησαν οι 
άνεργοι να εργάζονται είναι είτε γιατί η εργασία τους ήταν περιο-
ρισμένης διάρκειας και τελείωσε (33,7%) είτε γιατί απολύθηκαν 
(17,7%). Το ποσοστό των ανέργων που δεν έχουν εργαστεί στο 
παρελθόν (νέοι άνεργοι) είναι 19,1%, ενώ η πλειονότητα των 
ανέργων (61%) αναζητεί εργασία ένα έτος ή περισσότερο (μα-
κροχρόνια άνεργοι).
Η πλειονότητα των ανέργων έχει ολοκληρώσει έως δευτερο-
βάθμια εκπαίδευση (60,7%). Το ποσοστό των ανέργων που 
δηλώνουν ότι δεν είναι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ ανέρχεται 
σε 22%, ενώ το ποσοστό αυτών που δηλώνουν ότι λαμβάνουν 
επίδομα ή βοήθημα από τον ΟΑΕΔ ανέρχεται σε 11,2%.
Ο αριθμός των απασχολουμένων ανήλθε σε 3.915.253 άτομα, 
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 8% σε σχέση με το προηγούμενο 
τρίμηνο και κατά 1,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 
προηγούμενου έτους. Με βάση τις κατευθύνσεις της Eurostat, 
λόγω της πανδημίας τα άτομα που τίθενται σε αναστολή σύμ-

βασης εξακολουθούν να θεωρούνται απασχολούμενοι, εφόσον 
η διάρκεια της αναστολής είναι μικρότερη από 3 μήνες.
Η απουσία από την εργασία μειώθηκε σε όλους τους τομείς 
της οικονομικής δραστηριότητας σε σχέση με το α’ τρίμηνο 
του 2021 και πολύ περισσότερο σε σχέση με το β’ τρίμηνο του 
2020. Τα υψηλότερα επίπεδα απουσίας για το β’ τρίμηνο του 
2021 παρατηρούνται στους τομείς των άλλων υπηρεσιών, των 
κατασκευών, του εμπορίου, των ξενοδοχείων, εστιατορίων, 
μεταφορών και επικοινωνιών. Σε σχέση με το α’ τρίμηνο του 
2021, οι ώρες εργασίας παρουσίασαν αύξηση σε όλους στους 
τομείς της οικονομίας και κυρίως στους κλάδους της γεωργίας, 
δασοκομίας και αλιείας, του εμπορίου, των ξενοδοχείων, εστια-
τορίων, μεταφορών και επικοινωνιών. Σε σχέση με το β’ τρίμη-
νο του 2020 παρατηρείται μεγάλη αύξηση στις ώρες εργασίας 
σε όλους τους τομείς.
Το μεγαλύτερο ποσοστό των απασχολουμένων εργάζονται ως 
μισθωτοί (67,9%), ενώ σημαντικό είναι και το ποσοστό των 
αυτοαπασχολουμένων χωρίς προσωπικό (21,1%). Σε σχέση 
με το προηγούμενο τρίμηνο εμφανίζεται αύξηση σε όλες τις κα-
τηγορίες απασχολουμένων. Σε σχέση με το προηγούμενο έτος, 
παρουσιάζεται μείωση μόνο για τους βοηθούς στην οικογενεια-
κή επιχείρηση (2,7%).
Το ποσοστό μερικής απασχόλησης ανέρχεται σε 8,2%, ενώ 
το ποσοστό των ατόμων που έχουν προσωρινή εργασία σε 
7%. Η μερική απασχόληση εμφανίζεται αυξημένη (12,9%) σε 
σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο και μειωμένη σε σχέση με 
το αντίστοιχο τρίμηνο του προηγούμενου έτους (10,1%). Η 
προσωρινή απασχόληση έχει αυξηθεί σε σχέση με το προηγού-
μενο τρίμηνο (24%) και σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 
προηγούμενου έτους (5,7%).
Τα επαγγέλματα που συγκεντρώνουν το μεγαλύτερο ποσοστό 
των απασχολουμένων είναι οι εργαζόμενοι στην παροχή υπη-
ρεσιών και πωλητές (21,9%) και οι επαγγελματίες (21,2%). Σε 
σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο παρατηρείται αύξηση στα 
ανώτερα διευθυντικά και διοικητικά στελέχη, και στους εργα-
ζόμενους στην παροχή υπηρεσιών και πωλητές (21,6% και 
15,4%, αντίστοιχα), ενώ μείωση παρατηρείται μόνο στους ει-
δικευμένους γεωργούς, κτηνοτρόφους, δασοκόμους και αλιείς 
(0,8%). Σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του προηγούμενου 

έτους, η μεγαλύτερη αύξηση εμφανίζεται στους ειδικευμένους 
τεχνίτες και ασκούντες συναφή επαγγέλματα και στους επαγγελ-
ματίες (7,7% και 7,2%, αντίστοιχα), ενώ η μεγαλύτερη μείωση 
παρατηρείται στα ανώτερα διευθυντικά και διοικητικά στελέχη 
(6,9%).
Το μεγαλύτερο ποσοστό των απασχολουμένων (47,8%) δη-
λώνει ότι εργάστηκε 40- 47 ώρες την εβδομάδα αναφοράς, 
ενώ ένα σημαντικό ποσοστό (23,4%) δηλώνει ότι εργάστηκε 
48 ή περισσότερες ώρες. Η πλειονότητα των απασχολουμένων 
(79,9%) δηλώνει ότι εργάστηκε τις συνήθεις ώρες κατά την 
εβδομάδα αναφοράς. Το 9,5% των απασχολουμένων δηλώνει 
ότι θα επιθυμούσε να εργάζεται περισσότερες ώρες, το 4,6% εί-
ναι απασχολούμενοι μερικής απασχόλησης οι οποίοι θα ήθελαν 
να εργάζονται περισσότερο, και θα μπορούσαν να αρχίσουν να 
εργάζονται περισσότερο μέσα στις επόμενες δύο εβδομάδες, και 
το 1,8% έχει παραπάνω από μία εργασία.
Τέλος, τα άτομα που δεν περιλαμβάνονται στο εργατικό δυνα-
μικό, ή «άτομα εκτός του εργατικού δυναμικού», δηλαδή τα 
άτομα που δεν εργάζονται ούτε αναζητούν εργασία, ανήλθαν 
σε 4.419.295 άτομα. Ειδικότερα, τα άτομα εκτός του εργατικού 
δυναμικού κάτω των 75 ετών, ανήλθαν σε 3.223.089 άτομα. Το 
ποσοστό τους μειώθηκε κατά 8,1% σε σχέση με το προηγούμε-
νο τρίμηνο και κατά 2% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 
προηγούμενου έτους.
Η πλειονότητα των ατόμων εκτός του εργατικού δυναμικού, 
ηλικίας 15- 74 ετών, είτε δεν έχουν εργαστεί ποτέ στο παρελθόν 
(45,9%), ή έχουν περάσει περισσότερα από 8 έτη από τότε που 
σταμάτησαν την τελευταία εργασία τους (30%). Από τα άτομα 
που εργάστηκαν μέσα στα τελευταία 8 έτη, το μεγαλύτερο 
ποσοστό σταμάτησε να εργάζεται επειδή συνταξιοδοτήθηκε 
(54,3%), ή επειδή η εργασία του ήταν περιορισμένης διάρκειας 
και τελείωσε (10%).
Το 91,2% των ατόμων εκτός του εργατικού δυναμικού δηλώνει 
ότι δεν θα ήθελαν να εργάζονται. Το 0,6% δηλώνει ότι αναζητεί 
εργασία αλλά δεν είναι άμεσα διαθέσιμοι να την αναλάβουν, 
ενώ το 5,4% δηλώνει ότι είναι διαθέσιμοι για να αναλάβουν 
εργασία άμεσα αλλά δεν αναζητούν.

Την ικανοποίησή του για την πορεία των εσόδων τον Αύ-
γουστο εκφράζει με δήλωσή του ο Αναπληρωτής υπουργός 
Οικονομικών Θόδωρος Σκυλακάκης, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Συγκεκριμένα αναφέρει:
«Τα έσοδα του μηνός Αυγούστου κινήθηκαν ικανοποιητικά, 

καθώς παρουσιάζουν απόκλιση από το στόχο πολύ μικρότε-
ρη των επιπτώσεων της αναβολής των δύο δόσεων του φό-
ρου εισοδήματος, που επρόκειτο να εισπραχθούν μέχρι τέλος 
Αυγούστου (200-250 εκατ. ευρώ). Η πορεία του τουρισμού 
τον Ιούλιο και Αύγουστο και η αποπληρωμή των υποχρεώσε-

ων του φόρου εισοδήματος αναμένεται να απεικονιστούν στα 
έσοδα των επομένων μηνών και οι σχετικές προβλέψεις θα 
δημοσιοποιηθούν στο προσχέδιο του προϋπολογισμού που 
κατατίθεται στη Βουλή στις αρχές Οκτωβρίου».
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«Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟΓΕΙΩΝΕΤΑΙ», ΓΡΑΦΕΙ ΤΟ RND 

ΤΖΙΡΟ ΑΝΩ ΤΩΝ 25 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΑΝ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΤΟΝ ΙΟΥΛΙΟ 

«Η ελληνική οικονομία απογειώνεται», είναι ο τίτλος δημο-
σιεύματος του δικτύου RND, στο οποίο επισημαίνεται μεταξύ 
άλλων ότι «η Ελλάδα ανακάμπτει από τις οικονομικές συνέ-
πειες της πανδημίας πολύ ταχύτερα του αναμενόμενου», ενώ 
ως βασικές κινητήριες δυνάμεις της ανάπτυξης αναφέρονται 
οι αυξανόμενες επενδύσεις και η άνοδος του τουρισμού.
Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης στη ΔΕΘ, επισημαίνεται στην ανταπό-
κριση την οποία δημοσιεύει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η Ελλάδα μέχρι τα 
μέσα του έτους ξεπέρασε το επίπεδο προ κρίσης του 2019 σε 
σχέση με το ΑΕΠ, σε αντίθεση, για παράδειγμα, με τη Γερμα-
νία, τη Γαλλία ή την Ιταλία. «Η ανοδική πορεία της Ελλάδας εί-
ναι σταθερή, καθώς βασίζεται κυρίως στις αυξανόμενες επεν-
δύσεις και τα υψηλότερα κέρδη από τις εξαγωγές», αναφέρει ο 

συντάκτης και παραθέτει πρόβλεψη του Οίκου Πιστοληπτικής 
Ικανότητας Scope, ο οποίος αναμένει αύξηση της τάξης του 
8,6%, καθώς το γ’ τρίμηνο του έτους υπάρχει μεγάλη άνοδος 
του τουρισμού, όπως αναφέρει. «Η επιστροφή που βιώνει 
ο κλάδος αυτό το καλοκαίρι είναι θεαματική. Νησιά όπως η 
Μύκονος και η Σαντορίνη κατέγραψαν ακόμη περισσότερους 
επισκέπτες τον Αύγουστο απ’ ό,τι το έτος-ρεκόρ 2019», τονί-
ζεται στην ανταπόκριση.
Ιδιαίτερη μνεία γίνεται στην αύξηση της απασχόλησης, με 
τις θέσεις εργασίας τον Ιούνιο του 2021 να είναι κατά 53.400 
περισσότερες από ό,τι το 2019. «Η άνοδος είναι κυρίως απο-
τέλεσμα των κεφαλαίων που δόθηκαν για την αντιμετώπιση 
της κρίσης του κορονοϊού, με τα οποία η κυβέρνηση στήριξε 
εταιρείες που αντιμετώπισαν δυσκολίες κατά τη διάρκεια της 

πανδημίας και εξασφάλισε θέσεις εργασίας που βρέθηκαν σε 
κίνδυνο», αναφέρεται.
Ο συντάκτης επισημαίνει ακόμη ότι, παρά την αύξηση του 
χρέους, λόγω των επιπλέον δαπανών και της μείωσης των 
φορολογικών εσόδων, η Ελλάδα δεν απειλείται, σύμφωνα 
με τους αναλυτές των αγορών, με νέες δυσκολίες πληρωμής. 
Απόδειξη είναι και τα χαμηλά επιτόκια με τα οποία δανείζεται 
από τις κεφαλαιαγορές. «Τα δισεκατομμύρια που περιμένει η 
χώρα έως το 2026 από το Ταμείο Ανάκαμψης της ΕΕ για τον 
κορονοϊό θα εξασφαλίσουν σταθερή οικονομική ανάπτυξη 
τα επόμενα χρόνια. Με τον τρόπο αυτό θα περιοριστεί το πο-
σοστό του χρέους», εκτιμά ο συντάκτης και σημειώνει ότι η 
Scope αναμένει μείωση του χρέους στο 186% έως το 2026.

Τζίρο άνω των 25 δισ. ευρώ πραγματοποίησαν οι επιχειρή-
σεις της χώρας τον Ιούλιο εφέτος, καταγράφοντας αύξηση 
κατά περίπου 5 δισ. ευρώ ή 24,3% σε σχέση με τον αντίστοιχο 
μήνα του 2020.
Όπως ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, τονίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, για το 
σύνολο των επιχειρήσεων της οικονομίας με υποχρέωση 
τήρησης διπλογραφικών βιβλίων, για τις οποίες υπάρχουν 
διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον 
Ιούλιο 2021 ανήλθε σε 25.364.077 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας 

αύξηση 24,3% σε σχέση με τον Ιούλιο 2020, που είχε ανέλθει 
σε 20.405.897 χιλ. ευρώ. Τη μεγαλύτερη αύξηση παρουσία-
σαν οι επιχειρήσεις του τομέα «Δραστηριότητες υπηρεσιών 
παροχής καταλύματος και υπηρεσιών εστίασης» κατά 172%. 
Τη μικρότερη αύξηση παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα 
«Ενημέρωση και επικοινωνία» κατά 1,9%, ενώ τη μεγαλύτε-
ρη μείωση κατέγραψαν οι επιχειρήσεις του τομέα «Κατασκευ-
ές» κατά 11,5%.
Για τις επιχειρήσεις που τέθηκαν σε αναστολή λειτουργίας 

τον Μάρτιο 2020 με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών 
βιβλίων, για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μη-
νιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Ιούλιο 2021 ανήλθε σε 
2.371.484 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 58,1% σε σχέση 
με τον Ιούλιο 2020, που είχε ανέλθει σε 1.499.741 χιλ. ευρώ. 
Τη μεγαλύτερη αύξηση παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του κλά-
δου «Καταλύματα» κατά 233,1%, ενώ τη μικρότερη αύξηση 
παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του κλάδου «Τυχερά παιχνίδια 
και στοιχήματα» κατά 3,5%.

ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΑΛ ΓΙΑ ΕΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΑΛΜΑ ΣΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ Η Φ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ 
Την πρόταση του ΚΙΝΑΛ για μία πράσινη ανάπτυξη στο 
κέντρο της Θεσσαλονίκης και ένα αναπτυξιακό άλμα, ιδι-
αίτερα στις δυτικές υποβαθμισμένες περιοχές, κατέθεσε 
πρόεδρος του κινήματος, Φώφη Γεννηματά, στη διάρκεια 
συνάντησης που είχε με δημάρχους της δυτικής Θεσσα-
λονίκης στο δημαρχείο Κορδελιού Ευόσμου, μεταδίδει το 
ΑΠΕ-ΜΠΕ.
«Η Νέα Αλλαγή μπορεί να γίνει πράξη και στη Θεσσαλονί-
κη, για αυτό καταθέσαμε πριν από δύο μήνες ολοκληρω-
μένη πρόταση, για μία πράσινη ανάπλαση στο πολύπαθο 
κέντρο της πόλης, αλλά και ένα αναπτυξιακό άλμα, ιδιαί-
τερα στις δυτικές υποβαθμισμένες περιοχές», δήλωσε η κ. 
Γεννηματά.
«Αυτό μπορούμε σίγουρα να το πετύχουμε, αξιοποιώντας 
τη Διεθνή Έκθεση, που μπορεί ο ψηφιακός της εγκέφαλος 
και το πολιτικό και οικονομικό forum να μείνουν στο κέ-
ντρο, αλλά το σώμα της να μεταφερθεί δυτικά, δίνοντας 
τη δυνατότητα ανάπτυξης και σε αυτές τις περιοχές που 
το έχουν τόσο μεγάλη ανάγκη», είπε, αναλύοντας την 

πρόταση του ΚΙΝΑΛ και πρόσθεσε: «Είναι πολύ σημαντικό 
να προχωρήσουν οι αστικές αναπλάσεις στην περιοχή, 
αλλά χρειαζόμαστε και ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για το 
παιδιατρικό νοσοκομείο, ώστε όχι μόνο να ολοκληρωθεί 
το συντομότερο, αλλά κυρίως να είναι εύκολα προσβάσι-
μο από τους γύρω δήμους. Και, άρα, πρέπει να τρέξουμε 
γρήγορα όλα τα έργα που χρειάζονται για να μπορεί να 
επιτευχθεί αυτό. Εμείς δεν χωρίζουμε τους κατοίκους σε 
πρώτης και δεύτερης κατηγορίας, όπως, δυστυχώς, κάνει 
ο κ. Μητσοτάκης και η κυβέρνηση του, που στη σκιά της 
πανδημίας φτιάχνει μία Ελλάδα για λίγους».
Το θέμα είναι ακριβώς η αναβάθμιση της δυτικής πλευράς 
των υποβαθμισμένων δήμων, σημείωσε. «Έχουν χιλιάδες 
ανθρώπους, έχουν πάρα πολλούς νέους και πρέπει να 
δούμε πώς θα αναβαθμιστεί η ζωή τους. Δεν μπορούν 
να ζουν σε αυτές τις συνθήκες, στη μιζέρια, στη φτώχεια, 
μόνο με επιδοματικές πολιτικές που τους κρατούν σε αυτή 
την κατάσταση και δεν τους δίνουν τη δυνατότητα να 
έχουν ίσες ευκαιρίες να αλλάξουν την ποιότητα της ζωής 

τους», παρατήρησε.
Στη συνάντηση πήραν μέρος οι δήμαρχοι Κορδελιού- 
Ευόσμου, Κλεάνθης Μανδαλιανός, Δέλτα, Γιάννης Ιωαν-
νίδης, Χαλκηδόνος, Σταύρος Αναγνωστόπουλος, Αμπε-
λοκήπων- Μενεμένης, Λάζαρος Κυρίζογλου, οι οποίοι 
ενημέρωσαν την πρόεδρο του ΚΙΝΑΛ για την πρωτοβου-
λία που έχουν αναλάβει γύρω από αυτό το θέμα.
Νωρίτερα, η κ. Γεννηματά είχε συνάντηση με τον μητρο-
πολίτη Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως, Βαρνάβα, για το ίδιο 
ζήτημα.
Σε ερώτηση δημοσιογράφου για το θέμα των εμβολια-
σμών, η κ. Γεννηματά τόνισε ότι: «Η θέση του Κινήματος 
Αλλαγής είναι ξεκάθαρη. Εμείς δεν ψαρεύουμε σε θολά 
νερά. Έχουμε κάνει καμπάνια του κόμματος μας για τους 
εμβολιασμούς. Δυστυχώς, η κυβέρνηση απέτυχε. Έχουμε 
από τα χαμηλότερα ποσοστά εμβολιασμένων στην Ευρώ-
πη και αυτό θα μας δημιουργήσει σίγουρα προβλήματα 
τώρα με το άνοιγμα των σχολείων, αλλά και το φθινόπω-
ρο που είναι ήδη εδώ».
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ΣΤΑ 61,7 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΤΑ «ΚΟΚΚΙΝΑ» ΔΑΝΕΙΑ ΠΟΥ ΠΕΡΙΗΛΘΑΝ ΣΤΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΣΤΟ Β  ́ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟΥ 2021 

ΑΡΧΑΙΑ ΑΓΟΡΑ: ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΟΥ ΈΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΙΝΑΣ

Στα 61,7 δισ. ευρώ αυξήθηκε η συνολική αξία των «κόκκι-
νων» δανείων που έχει περιέλθει στις εταιρείες διαχείρισης το 
δεύτερο τρίμηνο του 2021 από τα 42,7 δισ. ευρώ που ήταν 
στο τέλος του 2020. Η συνολική αξία των δανείων περιλαμ-
βάνει και τα δάνεια που έχουν διαγράψει από τους ισολογι-
σμούς τους τα πιστωτικά ιδρύματα.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος, που δη-
μοσιεύει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η ονομαστική αξία των υπό διαχείριση 
επιχειρηματικών δανείων ανήλθε σε 26,572 δισ. ευρώ στο 
τέλος του β’ τριμήνου του 2021, από 16,782 δισ. ευρώ στο 
τέλος του προηγούμενου τριμήνου.
Αναλυτικότερα, η ονομαστική αξία των δανείων προς τις μη 

χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις (ΜΧΕ) αυξήθηκε κατά 9,791 
δισ. ευρώ και διαμορφώθηκε σε 26,493 δισ. ευρώ στο τέλος 
του β’ τριμήνου του 2021. Από τα υπό διαχείριση δάνεια προς 
τις ΜΧΕ, ποσό 14,220 δισ. ευρώ αφορά δάνεια προς μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ).
Η ονομαστική αξία των υπό διαχείριση δανείων προς λοιπά 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα παρέμεινε αμετάβλητη στα 80 
εκατ. ευρώ στο τέλος του β’ τριμήνου του 2021.
Η ονομαστική αξία των υπό διαχείριση δανείων προς τους 
ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες και ατομικές επιχειρήσεις 
αυξήθηκε κατά 1.936 δισ. ευρώ έναντι του προηγούμενου 
τριμήνου και διαμορφώθηκε σε 7,474 δισ. ευρώ στο τέλος 

του β’ τριμήνου του 2021. Η ονομαστική αξία των υπό δια-
χείριση δανείων προς ιδιώτες και ιδιωτικά μη κερδοσκοπικά 
ιδρύματα αυξήθηκε κατά 7,253 δισ. ευρώ έναντι του προη-
γούμενου τριμήνου και διαμορφώθηκε σε 27,707 δισ. ευρώ 
στο τέλος του β’ τριμήνου του 2021.
Αναλυτικότερα, τα υπό διαχείριση καταναλωτικά δάνεια 
παρουσίασαν αύξηση κατά 1,287 δισ. ευρώ και διαμορφώ-
θηκαν σε 13,844 δισ. ευρώ. Τα υπό διαχείριση στεγαστικά 
δάνεια παρουσίασαν αύξηση κατά 5,967 δισ. ευρώ και δια-
μορφώθηκαν σε 13,678 δισ. ευρώ.

Με μια όμορφη και λιτή τελετή στον χώρο της Αρχαίας 
Αγοράς πραγματοποιήθηκε χθες η έναρξη του Έτους Πο-
λιτισμού και Τουρισμού Ελλάδας-Κίνας, την οποία κήρυξε 
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης μέσω βιντεο-
σκοπημένου μηνύματος, παρουσία των υπουργών Πολι-
τισμού και Αθλητισμού, Λίνας Μενδώνη και Τουρισμού, 
Βασίλη Κικίλια, τονίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ
Κατά την τελετή, που κορυφώθηκε με τα αποκαλυπτήρια 
του συμπλέγματος γλυπτών «Κομφούκιος και Σωκράτης: 
μία Συνάντηση», μια δημιουργία του Δρ. Wu Weishan, 
διευθυντή του Εθνικού Μουσείου Τέχνης της Κίνας και 
το οποίο στο πλαίσιο των εκδηλώσεων θα κοσμεί την 
Αρχαία Αγορά της Αθήνας, μαγνητοσκοπημένο μήνυμα 
απηύθυνε και ο πρωθυπουργός της Λαϊκής Δημοκρατίας 
της Κίνας, Li Keqiang. Ο Κινέζος πρωθυπουργός, αφού 
εξέφρασε θερμά συγχαρητήρια για τις εκδηλώσεις που 
έχουν προγραμματιστεί για το Έτος, μίλησε για τη μα-
κραίωνη ιστορία των δύο λαών που έχουν δημιουργήσει 
δυο εξαιρετικά πλούσιες πολιτισμικές κληρονομιές, ενώ 
αναφέρθηκε και στις επισκέψεις του στην Ελλάδα, όπως 
στην Κρήτη, όπου παραβρέθηκε στα εγκαίνια του Αρχαι-
ολογικού Μουσείου Ηρακλείου. «Η γοητεία και ομορφιά 
του Μινωικού πολιτισμού μου έκαναν βαθιά εντύπωση», 
είπε ο Li Keqiang. Ο ίδιος επισήμανε επίσης τη γόνιμη συ-
νεργασία των δυο λαών σε διάφορους τομείς, όπως στο 
πλαίσιο της πρωτοβουλίας «‘Μία ζώνη, ένας δρόμος’ με 
εμβληματικό έργο την επένδυση στο λιμάνι του Πειραιά», 
η οποία όπως είπε «έχει αποδώσει καρπούς και οφέλη στις 
δύο χώρες και στους λαούς μας», ενώ δεν παρέλειψε να 
υπογραμμίσει ότι «ειδικά στο πλαίσιο της πανδημίας οι 
δυο πλευρές έσπευσαν να βοηθήσουν η μία την άλλη και 
ενωμένες καταπολεμούμε τις αντιξοότητες».
Η Λίνα Μενδώνη αναφέρθηκε «στη συνάντηση του ελ-

ληνικού και του κινεζικού πολιτισμού», που, όπως είπε, 
«είναι και η ουσία του Έτους Πολιτισμού και Τουρισμού 
Ελλάδας-Κίνας τον οποίο εγκαινιάζουμε σήμερα. Αναδει-
κνύουμε το παρελθόν των δυο χωρών μας, διαμορφώ-
νουμε από κοινού το παρόν, προετοιμάζουμε το μέλλον», 
τόνισε μεταξύ άλλων η υπουργός, που αναφέρθηκε και 
στις εκδηλώσεις οι οποίες έχουν προγραμματιστεί για το 
Έτος, όπως οι εκθέσεις «Έλληνες. Από τον Αγαμέμνονα ως 
τον Μέγα Αλέξανδρο», που θα περιοδεύσει σε τρία κινε-
ζικά μουσεία, οι «Αμέτρητες όψεις του Ωραίου», που θα 
παρουσιαστούν το 2022 στο Πεκίνο, «η Θάλασσα στην ελ-
ληνική τέχνη από την αρχαιότητα ως σήμερα», η οποία θα 
φιλοξενηθεί στο Μουσείο της Σαγκάης από τον Απρίλιο ως 
τον Ιούνιο 2022, καθώς και μια έκθεση αφιερωμένη στον 
Δαίδαλο, που προγραμματίζεται για το 2022 στο Μουσείο 
της Απαγορευμένης Πόλης στο Πεκίνο, ενώ ανταποδοτι-
κά, στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου θα μεταφερθεί 
η έκθεση «Μελωδική Θησαυροί: Τελετουργίες από τη ζωή 
στην αυλή της δυναστείας Qing».
Κατά την τελετή εγκαινιάστηκε επίσης η διαδικτυακή ψη-
φιακή έκθεση με τους πήλινους στρατιώτες από το μαυ-
σωλείο του Τσιν Σι Χουάνγκ στον ιστότοπο του Εθνικού 
Αρχαιολογικού Μουσείου, μια καινοτόμο ψηφιακή περι-
ήγηση από το περίφημο μαυσωλείο του πρώτου Κινέζου 
αυτοκράτορα, που θα δώσει την ευκαιρία στο διαδικτυα-
κό κοινό για τους επόμενους έξι μήνες να γνωρίσει τους 
πήλινους στρατιώτες του αυτοκράτορα. Παράλληλα, 
όπως ανέφερε η υπουργός, προωθείται η γνωριμία του 
Κινεζικού λαού με τον σύγχρονο ελληνικό πολιτισμό, 
όπως το φιλόδοξο μεταφραστικό πρόγραμμα ελληνικών 
λογοτεχνικών έργων στα κινεζικά. Επίσης, όπως είπε η 
Λίνα Μενδώνη, η Ελλάδα έχει παρουσία και στη Διεθνή 
Έκθεση Βιβλίου του Πεκίνου που διεξάγεται αυτές τις 

μέρες, αλλά είναι και η τιμώμενη χώρα στο Διεθνές Κινη-
ματογραφικό Φεστιβάλ του Πεκίνου που ξεκινά σε λίγες 
μέρες και όπου θα παρουσιαστούν ελληνικές ταινίες πολύ 
δυναμικής και ανερχόμενης εγχώριας κινηματογραφικής 
παραγωγής. Εξάλλου, όπως σημείωσε η υπουργός Πολι-
τισμού και Αθλητισμού, σε λίγες βδομάδες θα κάνει πρε-
μιέρα η πρώτη ελληνοκινεζική συμπαραγωγή σε συνέχεια 
της διακρατικής συμφωνίας του 2017 για την κινηματο-
γραφική συνεργασία των δυο χωρών.
Από την πλευρά του ο κ. Κικίλιας αναφέρθηκε στους στό-
χους του Έτους Πολιτισμού και Τουρισμού Ελλάδας-Κί-
νας, που είναι «η εμβάθυνση των παραδοσιακά στενών 
σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών, η επιβεβαίωση της φιλί-
ας των δύο λαών, αλλά και η διεύρυνση της συνεργασίας 
τους μέσα από τη διοργάνωση εκδηλώσεων στους τομείς 
του πολιτισμού και του τουρισμού, σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Πολιτισμού και την Πρεσβεία της Ελλάδας στο 
Πεκίνο», τονίζοντας ότι στο πλαίσιο αυτό «προγραμματί-
ζεται μια σειρά δράσεων που θα ενισχύσουν εκατέρωθεν 
την αναγνωσιμότητα του τουριστικού προϊόντος των δύο 
χωρών, με ιδιαίτερη επικέντρωση στους τομείς του πολι-
τιστικού, του γαστρονομικού και του κινηματογραφικού 
τουρισμού».
Κατά την τελετή βιντεοσκοπημένες ομιλίες απηύθυναν 
επίσης ο υπουργός Πολιτισμού και Τουρισμού της Λαϊκής 
Δημοκρατίας της Κίνας, Hu Heping, ο γενικός διευθυντής 
της Κρατικής Διοίκησης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 
Κίνας, Li Qun, καθώς και ο Δρ Wu Weishan, στον οποίο 
απονεμήθηκε, δια εκπροσώπου του, τιμητική πλακέτα 
από την υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού. Η τελετή 
ολοκληρώθηκε με συναυλία του φωνητικού συνόλου 
chórεs από την Εθνική Λυρική Σκηνή.
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ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΣΕ ΕΝΑ ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΥΛΟΠΟΙΕΙ Η NESTLE 
Η Nestlé σχεδιάζει να στηρίξει και να επιταχύνει τη μετάβαση σε 
ένα αναγεννητικό σύστημα τροφίμων. Πρόκειται για ένα σύ-
στημα που αποσκοπεί στην προστασία και την αποκατάσταση 
του περιβάλλοντος, στη βελτίωση των μέσων διαβίωσης των 
αγροτών και στην ενίσχυση της ευημερίας των γεωργικών 
κοινοτήτων. 
Όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η εταιρεία ανακοίνωσε ότι θα 
συνεργαστεί με τους εταίρους της στα συστήματα τροφίμων, 
καθώς και στο δίκτυο αγροδιατροφικής αλυσίδας που διαθέτει, 
το οποίο απαριθμεί περισσότερους από 500.000 αγρότες και 
150.000 προμηθευτές, για την προώθηση πρακτικών αναγεν-
νητικής γεωργίας, με επίκεντρο τη βελτίωση των συστημά-

των τροφίμων. Στο πλαίσιο αυτής της νέας πρωτοβουλίας, η 
εταιρεία θα αναπτύξει νέα προγράμματα για να βοηθήσει την 
αντιμετώπιση των κοινωνικών και οικονομικών προκλήσεων 
αυτής της μετάβασης. 
Η Nestlé έχει προσυπογράψει τη δέσμευση των Ηνωμένων 
Εθνών για τον περιορισμό υπερθέρμανσης του πλανήτη στους 
1,5 βαθμούς Κελσίου με τίτλο «Business Ambition for 1,5 C», 
ενώ ήταν μία από τις πρώτες εταιρείες που μοιράστηκε το λεπτο-
μερές, και με χρονικά δεσμευτικούς στόχους, σχέδιό της για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής τον Δεκέμβριο του 2020. 
Η εταιρεία λαμβάνει μέτρα για να μειώσει κατά το ήμισυ τις εκ-
πομπές της έως το 2030, καθώς και για την επίτευξη καθαρού 

μηδενικού αποτυπώματος έως το 2050. 
Η Nestlé μέσα στην επόμενη πενταετία σχεδιάζει να επενδύσει 
1,2 δισ. ελβετικά φράγκα για να εφαρμόσει την αναγεννητική 
γεωργία σε ολόκληρη την αλυσίδα εφοδιασμού της, υποστηρί-
ζοντας τους αγρότες να υιοθετήσουν αναγεννητικές πρακτικές. 
Σημειώνεται ότι οι δράσεις της Nestlé για τη δημιουργία νέων 
βιώσιμων προτύπων παραγωγής, ξεκινούν από τη νέα πρω-
τοβουλία της εταιρείας με τίτλο «Generation Regenaration» και 
έχουν επίκεντρο τους αγρότες, τις νέες γενιές, τους καταναλωτές 
και τους δικούς εργαζόμενους της.

ENTERPRISE GREECE: 30 ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ 
ΓΙΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
Με τη δυναμική παρουσία 30 ελληνικών επιχειρήσεων 
και την οργάνωση της εθνικής μας συμμετοχής από την 
Enterprise Greece (Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξω-
τερικού Εμπορίου), ολοκληρώθηκε η διεθνής έκθεση «BIG 5 
SHOW DUBAI», η οποία διεξήχθη στο Ντουμπάι, από τις 12 ως 
και τις 15 Σεπτεμβρίου. 
Σε σχετική ανακοίνωση, που δημοσιεύεται στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, 
υπενθυμίζεται ότι ήταν η 20η συνεχόμενη χρονιά που η 
Enterprise Greece ανέλαβε την οργάνωση της εθνικής αντι-
προσωπείας με περίπτερο 1.100 τ.μ., στη μεγαλύτερη και 
σπουδαιότερη έκθεση για όλους τους κλάδους των δομικών 
υλικών και κατασκευών στη Μέση Ανατολή, με σημαντικό 
εξαγωγικό ενδιαφέρον. Σε ξεχωριστό χώρο που φιλοξένησε 
την StartUp City, συμμετείχαν επιπλέον 5 start ups εταιρίες, 
ενώ σε συνέχεια της 1ης ψηφιακής διοργάνωσης η οποία 
έλαβε χώρα το 2020, 12 ελληνικές εταιρείες παρουσιάζονται 
και στην ψηφιακή «BIG 5», η οποία θα διαρκέσει μέχρι τις 17 
Νοεμβρίου. 
Σημειώνεται ότι λόγω της γεωγραφικής της θέσης, η «BIG 
5 SHOW DUBAI», συγκεντρώνει εμπορικούς επισκέπτες όχι 
μόνο από την περιοχή των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων 
και της Μέσης Ανατολής, αλλά και από τις γειτονικές χώρες, με 
σημαντικότερες, της Σαουδικής Αραβίας, του Ιράν, του Ιράκ, 
της Ινδίας και της Υποσαχάριας και Βόρειας Αφρικής. Oι εται-
ρίες, που συμμετείχαν στην έκθεση, παρουσίασαν προϊόντα 
μαρμάρου, προϊόντα και συστήματα αλουμινίου, μονωτικά 
- χημικά υλικά, χρώματα, ηλιακά συστήματα, μεταλλικές κα-
τασκευές, τεχνολογία κατασκευών, κ.α. 
Παράλληλα, διοργανώθηκαν και οι εκθέσεις: «URBAN 
DESIGN & LANDSCAPING EXPO» - αστικού σχεδιασμού και 
αρχιτεκτονικής εξωτερικών χώρων, «MΙDDLE EAST STONE»- 
μαρμάρου και πλακιδίων, «HVAC-R» - ψύξης/θέρμανσης, 

«SOLAR» - ηλιακών συστημάτων και προϊόντων ενέργειας, 
«BIG 5 HEAVY» - μηχανημάτων και «TECHNOLOGIES + 
INNOVATION» - τεχνολογίας. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της διοργανώτριας εταιρείας DMG 
events, στην έκθεση συμμετείχαν περισσότερες από 1.100 
επιχειρήσεις από όλους τους κλάδους των δομικών υλικών 
και των κατασκευών από συνολικά 50 χώρες. Η εκθεσιακή 
επιφάνεια κάλυψε πάνω από 45.000 τετραγωνικά μέτρα, ενώ 
οι εμπορικοί επισκέπτες ανήλθαν σε 35.0000 περίπου, από τις 
χώρες του Κόλπου. 
Το ελληνικό περίπτερο επισκέφτηκαν ο πρέσβης της Ελλάδας 
στα ΗΑΕ  Διονύσιος Ζώης με τους οικονομικούς και εμπορι-
κούς ακολούθους της πρεσβείας μας, στο ‘Αμπου Ντάμπι 
Π. Γκάσιο (σύμβουλο ΟΕΥ Α) και στο Ντουμπάι Χ. Λεβέντη 
(γραμματέα ΟΕΥ Α) και Δ. Θωμόπουλο (γραμματέα ΟΕΥ Α/ 
διευθύνων Γραφείου ΟΕΥ Ντουμπάι). Εκεί συνομίλησαν με 
εκπροσώπους των ελληνικών εταιρειών και τους ενημέρω-
σαν για την αγορά των Εμιράτων και για τις δυνατότητες 
ανάπτυξής τους στην ευρύτερη περιοχή. 
Η εντεταλμένη σύμβουλος και μέλος ΔΣ της εταιρείας, Μπέττυ 
Αλεξανδροπούλου επεσήμανε: «Είναι σημαντικό να σημει-
ωθεί ότι στην Enterprise Greece είναι μέρος της αποστολής 
μας όχι μόνο να παρέχουμε στις εταιρείες την ευκαιρία να 
συμμετέχουν σε παγκόσμιες εκθέσεις όπως η Big5, αλλά και 
να τις καθοδηγούμε με όλα τα απαραίτητα βήματα πριν, κατά 
τη διάρκεια και μετά, για το πώς να αξιοποιήσουν πλήρως τη 
συμμετοχή σε αυτές και να αυξήσουν τις εξαγωγές τους. Έτσι, 
προς αυτήν την κατεύθυνση, διοργανώνουμε προπαρασκευ-
αστικές εκδηλώσεις για την προετοιμασία συμμετοχής τους 
στις εκθέσεις ενώ πλέον αξιοποιούμε πλήρως τις δυνατότητες 
των ψηφιακών περιπτέρων για όσες εταιρίες δεν μπορούν 
να παρευρεθούν εκεί. Επιπλέον, επενδύουμε και σε ομαδικές 

ενέργειες μάρκετινγκ που προωθούν περαιτέρω τους Έλληνες 
εκθέτες και δημιουργούν ένα συνεκτικό και ολοκληρωμένο 
ελληνικό branding. Η δυναμική παρουσία στις εκθέσεις απο-
τελεί μία σημαντική προτεραιότητα για την Enterprise Greece 
ειδικότερα για κλάδους όπως αυτός των δομικών υλικών ο 
οποίος αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους εξαγωγικούς 
κλάδους για την ελληνική οικονομία». 
Στις δηλώσεις του ο πρέσβης Διονύσιος Ζώης τόνισε τα 
εξής: «Θα ήθελα να συγχαρώ την Enterprise Greece για την 
άρτια διοργάνωση του Ελληνικού Περιπτέρου, που συγκέ-
ντρωσε τις ευχαριστίες όλων των εκθετών. Είχα την τιμή να 
υποδεχθώ στο Ελληνικό Περίπτερο τον Σεΐχη Mansour bin 
Mohammed bin Rashid Al Maktoum που εγκαινίασε την Έκ-
θεση και να συνομιλήσω με όλους τους Έλληνες εκθέτες. Μου 
έκανε ιδιαίτερη εντύπωση ότι, πέραν του υψηλού βαθμού της 
ποιότητας των προϊόντων τους, οι περισσότερες εταιρείες οι 
οποίες γνωρίζουν την περιοχή, έχουν ήδη διαμορφώσει γερές 
συνεργασίες στη χώρα αλλά και στην ευρύτερη περιοχή. Κα-
θώς επίσης και το ενδιαφέρον που έδειξαν εταιρίες, οι οποίες 
παρά τις προκλήσεις της πανδημίας, συμμετέχουν για πρώτη 
φορά με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και υψηλές προσδοκίες, 
χάρη και στην υψηλή ποιότητα των προϊόντων τους. Θεωρώ 
εξυπακουόμενο ότι η Ελληνική Πρεσβεία, το Εμπορικό Γρα-
φείο στο Ντουμπάι και ο Εμπορικός Σύμβουλος στο ‘Αμπου 
Ντάμπι, βρίσκονται πάντα στη διάθεση των Ελλήνων επιχει-
ρηματιών». 	
Στο πλαίσιο της ενότητας StartUp City, o διευθυντής Μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων της Enterprise Greece, Αντώνης Γραβά-
νης, συμμετείχε σε πάνελ, για τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες 
ανάπτυξης συνεργασιών μεταξύ των start ups.
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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ: HONOR ΚΑΙ MICROSOFT ΕΠΕΚΤΕΙΝΟΥΝ ΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΚΩΔΙΚΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ (PASSWORDS) ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΩΝ ΧΡΗΣΤΕΣ ΤΩΝ WINDOWS 

ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ ΤΗΣ BYTE COMPUTER ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2021 

Τη στρατηγική συνεργασία με τη Microsoft ανακοίνωσε χθες 
ότι θα επεκτείνει η Honor, παγκόσμιος πάροχος έξυπνων 
συσκευών. Η νέα στρατηγική συμφωνία μεταξύ HONOR και 
Microsoft, όπως ανακοινώθηκε, αφορά την στενή συνερ-
γασία για την ανάπτυξη τεχνολογιών τεχνητής νοημοσύνης 
και συσκευών που εξυπηρετούν την στρατηγική της HONOR 
«1+8+N» παγκοσμίως. Η HONOR ανακοίνωσε επίσης την 
κυκλοφορία του HONOR MagicBook V 14, που είναι ένας 
από τους πρώτους φορητούς υπολογιστές στον κόσμο με 
προεγκατεστημένα τα Microsoft Windows 11, μεταδίδει το 
ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Ο George Zhao, Διευθύνων Σύμβουλος της HONOR Device 
Co., Ltd., δήλωσε στην τελετή υπογραφής: «Η HONOR δε-
σμεύεται να υιοθετήσει την προσέγγιση που έχει ως επίκεντρο 
τον καταναλωτή και να αναπτύξει τα καλύτερα προϊόντα της 
κατηγορίας για τους χρήστες μας. Η HONOR και η Microsoft θα 
συνεχίσουν να ενισχύουν τη στρατηγική μας συνεργασία και 
να αναπτύσσουν λύσεις που μπορούν να ενσωματώσουν δι-
αφορετικές τεχνολογίες λογισμικού και hardware για διάφο-
ρα σενάρια χρηστών. Είμαστε βέβαιοι ότι μαζί η HONOR και 
η Microsoft θα μπορέσουν να δημιουργήσουν μια «γέφυρα» 

για να δημιουργήσουν έναν νέο ευφυή κόσμο για όλους».
Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Microsoft GCR, Δρ 
Χου Γιανγκ, δήλωσε: «Στην εποχή της νέας κανονικότητας, 
όλα τα μέρη του κόσμου και όλα τα κοινωνικά στρώματα επι-
ταχύνουν τον ψηφιακό μετασχηματισμό. Με την άνοδο της 
υβριδικής εργασίας και της τεχνητής νοημοσύνης, οι πελάτες 
περιμένουν περισσότερη ευκολία, ασφάλεια και καλύτερη αλ-
ληλεπίδραση από τις φορητές συσκευές. Η Microsoft ελπίζει 
να επιταχύνει την ολοκληρωμένη ανάπτυξη λογισμικού και 
υλικού με τη συνεχή εμβάθυνση και επέκταση της στρατηγι-
κής μας συνεργασίας με την HONOR, να φέρει πλουσιότερες 
εμπειρίες στους τελικούς χρήστες και να φέρει στον κόσμο 
καινοτομίες γεννημένες στην Ασία, αξιοποιώντας το Microsoft 
Azure».
Στο εκδήλωση της HONOR - «HONOR Smart Life» στις 26 
Σεπτεμβρίου, η HONOR θα λανσάρει το MagicBook V14 που 
θα είναι από τους πρώτους φορητούς υπολογιστές με το νέο 
λειτουργικό σύστημα Windows 11. Όπως αναφέρεται στην 
ανακοίνωση, η Microsoft, ένας από τους μακροχρόνιους συ-
νεργάτες τεχνολογίας της HONOR, ήταν από την πρώτη ομά-
δα προμηθευτών που συνεργάστηκε με την HONOR αφού η 

εταιρεία έγινε πλήρως ανεξάρτητη.
Από τον Δεκέμβριο του 2020, η HONOR χρησιμοποιεί τα 
Windows 10 ως επίσημο λειτουργικό της σύστημα. Το 
HONOR MagicBook Pro είναι εξοπλισμένο με Windows 10 
και αναγνωρίστηκε ως το «Best of IFA 2020» από τα διεθνή 
Μέσα, συμπεριλαμβανομένων των Tech Radar, Wired και 
Expert Review από την επίσημη κυκλοφορία του.
Το MagicBook Pro ήταν επίσης το προϊόν με τις περισσότερες 
πωλήσεις σε περισσότερες από 20 αγορές, συμπεριλαμβα-
νομένης της Κίνας, της Ρωσίας, του Ηνωμένου Βασιλείου, 
της Γαλλίας, της Γερμανίας, της Ισπανίας, της Ιταλίας και της 
Μαλαισίας.
Η HONOR θα ενσωματώσει το cloud computing και την τε-
χνολογία τεχνητής νοημοσύνης (AI) της Microsoft στα προϊό-
ντα και τις υπηρεσίες της. Προχωρώντας, τόσο η HONOR όσο 
και η Microsoft θα συνεχίσουν να διερευνούν τις μελλοντικές 
ευκαιρίες ενσωμάτωσης Windows και Android για να βελτιώ-
σουν την εμπειρία του οικοσυστήματος για ακόμη περισσότε-
ρα σενάρια και εμπειρίες χρηστών.

Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η Microsoft έκανε γνωστό ότι πλέ-
ον όλοι οι χρήστες των Windows και άλλων προϊόντων της 
μπορούν να καταργήσουν όλους τους κωδικούς πρόσβασης 
(passwords) από τους λογαριασμούς τους Microsoft και, στη 
θέση τους, να χρησιμοποιούν μια ειδική εφαρμογή ταυτοποί-
ησης μέσω κινητού τηλεφώνου ή κάποια άλλη λύση. 
Η αμερικανική εταιρεία είχε επιτρέψει τον Μάρτιο στους επι-
χειρηματικούς μόνο χρήστες της να χρησιμοποιούν λογαρια-
σμούς χωρίς passwords, ένα σύστημα που πλέον θα καταστεί 
ευρύτερα διαθέσιμο στους πάντες. Όπως ανακοίνωσε η 
Microsoft, ήδη σχεδόν το 100% των εργαζομένων της χρη-
σιμοποιεί το νέο ασφαλέστερο σύστημα.
Όταν δίνεται στον χρήστη η δυνατότητα εισόδου (login) 
στον υπολογιστή του χωρίς κωδικό πρόσβασης, θα καλείται 

να δώσει το δακτυλικό αποτύπωμά του ή κάποιο άλλο χα-
ρακτηριστικό ασφαλείας σε μια κινητή εφαρμογή (Microsoft 
Authenticator app), καταργώντας πλέον τα passwords που 
είναι δυνατό κακόβουλοι τρίτοι να μαντέψουν ή να υποκλέ-
ψουν.
Οι χρήστες των Windows, σύμφωνα με το BBC, θα συνεχί-
σουν να μπορούν να κάνουν γρήγορη είσοδο στον υπολο-
γιστή τους π.χ. με κωδικό ΡΙΝ. Σε μερικές εξαιρέσεις (Office 
2010, κονσόλες Xbox και Windows 8.1 ή προηγούμενα 
λειτουργικά συστήματα) θα συνεχίσει να χρειάζεται κωδικός 
πρόσβασης.
Σε περίπτωση που χαθεί η πρόσβαση στην εφαρμογή ταυτο-
ποίησης, π.χ. λόγω κλοπής του κινητού τηλεφώνου του χρή-
στη, θα υπάρχει σύστημα «back-up», όπως η αναγνώριση 

προσώπου Windows Hello, κάποιο φυσικό κλειδί ασφαλείας 
ή η αποστολή κωδικών επαλήθευσης μέσω μηνύματος SMS 
ή ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
Ο χρήστης μπορεί να «κατεβάσει» στο κινητό του την εφαρ-
μογή Microsoft Authenticator από τη διεύθυνση:
https://support.microsoft.com/en-us/account-billing/
download-and-install-the-microsoft-authenticator-app-
351498fc-850a-45da-b7b6-27e523b8702a
Στη συνέχεια πρέπει να ενεργοποιήσει από την ιστοσελίδα του 
λογαριασμού του Microsoft τη δυνατότητα λογαριασμού χω-
ρίς password, μέσω της διεύθυνσης:
https://account.microsoft.com/account/Account?ru=https%
3A%2F%2Faccount.microsoft.com%2F&destrt=home-index

Ενίσχυση των οικονομικών μεγεθών της πέτυχε η Byte 
Computer το πρώτο εξάμηνο του 2021, αναφέρει το ΑΠΕ-
ΜΠΕ. Συγκεκριμένα, ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών ανήλ-
θε σε 18,888 εκατ. ευρώ έναντι 14,404 εκατ. ευρώ το αντί-
στοιχο περυσινό εξάμηνο, καταγράφοντας αύξηση 31,1%. 
Τα μικτά κέρδη του Ομίλου διαμορφώθηκαν στα 3,732 εκατ. 
ευρώ από 2,497 εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο της χρήσης 
2020, σημειώνοντας αύξηση 49,5%. Επιπλέον, το ενοποιημέ-
νο μικτό περιθώριο κέρδους ενισχύθηκε κατά 2,5 ποσοστιαί-
ες μονάδες περίπου και ανήλθε σε 19,8% έναντι 17,3% την 
30/06/2020. 

Τα λειτουργικά έξοδα του Ομίλου συγκρατήθηκαν στα ίδια 
επίπεδα με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους 
(30/06/2021: 1,764 εκατ. ευρώ έναντι 30/06/2020: 1,714 
εκατ. ευρώ), με αποτέλεσμα τα ενοποιημένα κέρδη προ φό-
ρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων (EBITDA) να ενισχυθούν κατά 69,8% και να 
ανέλθουν σε 2,423 εκατ. ευρώ από 1,427 εκατ. ευρώ την 
30/06/2020. 
Τα κέρδη προ φόρων του Ομίλου υπερδιπλασιάστηκαν και 
διαμορφώθηκαν στα 1,756 εκατ. ευρώ από 728.000 ευρώ 
το πρώτο εξάμηνο της χρήσης 2020 ενώ τα κέρδη μετά από 

φόρους ανήλθαν σε 1,164 εκατ. ευρώ από 690.000 ευρώ την 
30/06/2020, αυξημένα κατά 68,7%. 
Η κερδοφορία οδήγησε σε ενίσχυση των ιδίων κεφαλαίων 
του Ομίλου, τα οποία διαμορφώθηκαν σε 16,289 εκατ. ευρώ 
από 15,631 εκατ. ευρώ την 31/12/2020. Ο δανεισμός μει-
ώθηκε σε 5,809 εκατ. ευρώ από 6,213 εκατ. ευρώ στα τέλη 
του προηγούμενου έτους, με τον καθαρό δανεισμό να είναι 
μηδενικός αφού τα ταμειακά διαθέσιμα υπερκαλύπτουν τις 
δανειακές υποχρεώσεις.





 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 

Ε Υ Ρ Ω Π Α Ϊ Κ Η  Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ Ι Κ Η  Γ Ι Α  Τ Η  Γ Α Λ Α Ζ Ι Α  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η

Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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Ορόσημο για τον Νότιο Διάδρομο η παροχή 5 δισ. 
κυβικών μέτρων καυσίμου στην Ε.Ε. μέσω του ΤΑΡ 
Τον ρόλο που μπορεί να αναλάβει η Ελλάδα ως κόμβος διαμε-
τακόμισης φυσικού αερίου στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκα-
νίων και κρίσιμος «παίκτης» στην ευρωπαϊκή στρατηγική για 
διαφοροποίηση των πηγών οδεύσεων φυσικού αερίου, ήρθε 
να υπενθυμίσει η χθεσινή ανακοίνωση του Διαδριατικού Αγω-
γού TAP ότι 5 δισεκατομμύρια κυβικά μέτρα φυσικού αερίου 
από το Αζερμπαϊτζάν έχουν πλέον εισέλθει στην Ευρώπη μέσω 
του σημείου διασύνδεσης του αγωγού στον Έβρο. Ανακοίνω-
ση που έρχεται με «φόντο» την υπογραφή μια εβδομάδα πριν 
της συμφωνίας για τον Διασυνδετήριο αγωγό Ελλάδας-Βό-
ρειας Μακεδονίας που υπέγραψαν ο ΔΕΣΦΑ και η NER από τη 
Βόρεια Μακεδονία -που ανοίγει τον δρόμο για τη διεξαγωγή 
δεσμευτικού market test πριν από το τέλος του έτους- καθώς 
και τις πληροφορίες ότι τον επόμενο μήνα θα ληφθεί η τελική 
επενδυτική απόφαση για το FSRU της Αλεξανδρούπολης. Έργα 
που δείχνουν ότι το φυσικό αέριο θα συνεχίσει να διαδραματίζει 
κρίσιμο ρόλο τα επόμενα χρόνια, αποτελώντας παράγοντα των 
για την ενεργειακή μετάβαση που ενισχύουν τη θέση της χώρας 
ως ενεργειακό σταυροδρόμι της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.
Όπως ανακοινώθηκε από τη διοίκηση του TAP, 5 δισεκατομμύ-
ρια κυβικά μέτρα (bcm) φυσικού αερίου από το Αζερμπαϊτζάν 
εισήλθαν στην Ευρώπη μέσω Ελλάδας, κάτι που χαρακτηρί-
στηκε ως σημαντικό ορόσημο για τη λειτουργία του Νοτίου 
Διαδρόμου Φυσικού Αερίου που ενεργοποιήθηκε στις αρχές 
του έτους. Ως ευρωπαϊκός του βραχίονας, ο TAP μπορεί να 
μεταφέρει 10 δισεκατομμύρια κυβικά μέτρα (bcm) φυσικού αε-
ρίου ετησίως, εκ οποίων τα 8 δισ. προορίζονται για την αγορά 
της Ιταλίας και τα υπόλοιπα 2 μοιράζονται ισόποσα μεταξύ της 
Βουλγαρίας και της Ελλάδας. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι παραδόσεις αζέρικου αερίου 
μέσω TAP στην Ελλάδα έχουν ήδη προσεγγίσει το 1 bcm φυ-
σικού αερίου - όπως προβλέπει η σχετική σύμβαση με τη ΔΕΠΑ 
Εμπορίας. Στη δε Βουλγαρία οι ποσότητες που έχουν παραδοθεί 
είναι χαμηλότερες, κάτι που αποδίδεται στην καθυστέρηση της 
ολοκλήρωσης του Διασυνδετηρίου Αγωγού Ελλάδας-Βουλγα-
ρίας (IGB), που πλέον τοποθετείται για τον Ιούλιο του 2022. 
Market test 2021 
Σημειώνεται ότι βρίσκεται σε εξέλιξη το market test 2021, ώστε 
να διερευνηθεί το εμπορικό ενδιαφέρον για πιθανή αύξηση της 
δυναμικότητας του TAP έως και τα 20 bcm/έτος. Το προηγού-
μενο market test που διεξήχθη μέσα στο καλοκαίρι πάντως δεν 
στέφθηκε με επιτυχία, καθώς δεν υποβλήθηκε καμία δεσμευ-
τική προσφορά, αν και είχαν προταθεί τρία σενάρια για την 
αύξηση της δυναμικότητας του αγωγού, ένα για «περιορισμένη 
αύξηση» στα 14,4 bcm/έτος, ένα για «μερική αύξηση» στα 17,1 
bcm/έτος και ένα για «πλήρη επέκταση» στα 20 bcm/έτος. 

ΙΣΧΥΡΟΣ ΚΟΜΒΟΣ 
ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ Η ΕΛΛΑΔΑ 

 Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΣΕΛΙΔΕΣ 1,9                                                        17//09/2021

Συνέχεια στη Σελ. 24

Κοντά στη γραμμή εκκίνησης βρίσκεται η επένδυση της 
Microsoft για τη δημιουργία τριών κέντρων δεδομένων (data 
center) στην Ελλάδα, με τον πολυεθνικό όμιλο να συμπληρώ-
νει σταδιακά τα κομμάτια του παζλ της επένδυσης με συνολικό 
οικονομικό αποτύπωμα ύψους 1 δισ. ευρώ. Πριν από μερικές s 
εβδομάδες ολοκληρώθηκε η σύσταση της εταιρείας «Microsoft 
Operations 4733», η οποία με διευθύνοντα σύμβουλο τον Θε-
οδόση Μιχαλόπουλο έχει ως αντικείμενο τη δημιουργία των 
συμπλεγμάτων data centers στην Αττική. Όπως προκύπτει από 
το καταστατικό της, η «Microsoft Operations 4733» έχει σκοπό 
να παρέχει κάθε είδους υπηρεσία που σχετίζεται με λογισμικό 
ηλεκτρονικών υπολογιστών, περιλαμβανομένων και εκείνων 
η παροχή των οποίων απαιτεί την άμεση ή έμμεση χρήση κέ-
ντρων δεδομένων (datacenters) καθώς και υπηρεσίες συντή-
ρησης, επισκευής και συμβουλών αναφορικά με τις υπηρεσίες 
αυτές. Προβλέπεται ακόμη η μίσθωση, απόκτηση, λειτουργία 
ή/και εκμετάλλευση ενός ή περισσότερων datacenters ιδίως για 
τους σκοπούς της διαδικτυακής παροχής και πώλησης εύρους 
ζώνης (bandwidth) Διαδικτύου, κάτι που αποτελεί το βασικό 
αντικείμενο των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο συγκε-
κριμένο πεδίο. 
Η «Microsoft Operations 4733» έχει μετοχικό κεφάλαιο ύψους 
140 εκατ. ευρώ, που θα καλυφθεί πλήρως από τη Microsoft 
Ireland Operations Limited, που αποτελεί τη μοναδική μέτοχο 
και μητρική της. Συγκεκριμένα, κατά τη σύσταση της εταιρείας, 
τον περασμένο Αύγουστο, καταβλήθηκε το 1/4 της ονομαστι-
κής αξίας κάθε μετοχής, δηλαδή 35 εκατ. ευρώ, με τη Microsoft 
Ireland Operations Ltd να καλύπτει σε τρεις ισόποσες δόσεις, 
ύψους 35 εκατ. ευρώ, το υπολειπόμενο ποσό του μετοχικού 

ΣΕ ΤΡΟΧΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΑ ΤΡΙΑ 
DATA CENTERS ΤΗΣ MICROSOFT

 H ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
ΣΕΛΙΔΕΣ 21,25                                                  17//09/2021

Ενα νέο ψηφιακό εργαλείο προσφέρει ο ΟΑΣΑ στους επιβάτες 
του προκειμένου να ενισχύσει τα επίπεδα ενημέρωσης των 
χρηστών των αστικών συγκοινωνιών της πρωτεύουσας. Οι 
επιβάτες του ΟΑΣΑ θα μπορούν να έχουν άμεση και εύκολη 
πληροφόρηση μέσω του νέου διαδραστικού χάρτη που δια-
θέτει ο Οργανισμός και περιλαμβάνει το σύνολο των πληρο-
φοριών που μπορεί να χρειάζεται κάποιος. Ο νέος διαδικτυ-
ακός χάρτης περιλαμβάνει όλες τις χρηστικές πληροφορίες 
για το σύνολο του δικτύου των αστικών συγκοινωνιών της 
πρωτεύουσας (στάσεις λεωφορείων, σταθμοί μετρό, σημεία 
πώλησης εισιτηρίων κ.ά.). 

ΟΙ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΣΕ ΕΝΑΝ 
ΔΙΑΔΡΑΣΤΙΚΟ, ΨΗΦΙΑΚΟ ΧΑΡΤΗ

 h ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 
ΣΕΛΙΔΑ 8                                                            17//09/2021

Παράγοντες της αγοράς αποδίδουν την εξέλιξη αυτή στο ότι η 
Ιταλία -στην οποία καταλήγει το μεγαλύτερο μέρος του αζέρι-
κου αερίου- καλύπτει επαρκώς τις ανάγκες της στην παρούσα 
φάση, αλλά και στο νέο τοπίο που προκύπτει από την ολοκλή-
ρωση των εργασιών για τον Nord Stream 2, ο οποίος υπενθυ-
μίζεται ότι έχει δυναμικότητα 55 bcm/έτος - πενταπλάσια από 
του TAP. 
Σε κάθε περίπτωση, ο TAP έχει αλλάξει το «μίγμα» του φυσικού 
αερίου που εισέρχεται στην Ελλάδα, καλύπτοντας το 17,55% 
των εισαγωγών εντός του πρώτου εξαμήνου λειτουργίας του, 
σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΔΕΣΦΑ. Εάν δε το νέο 
market test επιτύχει και οδηγήσει σε αύξηση της δυναμικότητας 
του αγωγού, τότε το αζέρικο αέριο θα μπορούσε να αναδειχθεί 
ως δυνητικός τροφοδότης όχι μόνο για το FSRU της Αλεξαν-
δρούπολης -σε συνδυασμό με φορτία LNG- αλλά και για τον ελ-
ληνο-βουλγαρικό αγωγό IGB και τον αγωγό Ελλάδας-Βόρειας 
Μακεδονίας, ο οποίος θα μπορούσε να αποτελέσει καταλύτη για 
μεγάλη αύξηση των εξαγωγών φυσικού αερίου από την Ελλά-
δα προς τις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων.

κεφαλαίου. Η πρώτη είναι καταβλητέα μέχρι τις 3 Νοεμβρίου, 
ενώ η δεύτερη και τρίτη δόση θα πρέπει να πληρωθούν μέχρι 
τις 10 Αυγούστου 2022 και 11 Ιανουαρίου 2023 αντίστοιχα. 
Στην εταιρεία τη θέση του προέδρου και του αντιπροέδρου κα-
ταλαμβάνουν οι Αμερικανοί Μπέντζαμιν Ορντορφ και Κέιθ Ντό-
λιβερ. Ενα ακόμη σημαντικό κομμάτι του παζλ της επένδυσης 
της Microsoft αφορά την τοποθεσία των τριών data centers. 
Ενα από αυτά, όπως αναφέρουν οι πληροφορίες, πρόκειται να 
υλοποιηθεί σε συνολική έκταση 85 στρεμμάτων –αποτελείται 
από δύο οικόπεδα– στο επιχειρηματικό πάρκο Σπάτων. Η έκτα-
ση βρίσκεται στην περιοχή Βούλια Προκαλήσι, στη λεωφόρο 
Πικερμίου και κατανέμεται σε δύο οικοδομικά τετράγωνα, όπου 
προβλέπονται συνολικές αναπτύξεις 50.700 τ.μ. Το ακίνητο είχε 
περιέλθει στην κυριότητα της Lamda Development το 2001, με 
την εταιρεία ανάπτυξης ακινήτων να προχωράει στην πώλη-
σή του τον περασμένο Μάιο έναντι τιμήματος 14 εκατ. ευρώ. 
Η συγκεκριμένη αγοραπωλησία «εντάσσεται στο πλαίσιο της 
υφιστάμενης στρατηγικής της εταιρείας, η οποία στοχεύει στην 
επικέντρωση των δραστηριοτήτων της στο εμβληματικό έργο 
του Ελληνικού και στα εμπορικά της κέντρα», είχε ανακοινώσει 
η Lamda Development την περασμένη άνοιξη. 
Πληροφορίες που μένει να επιβεβαιωθούν αναφέρουν ότι το 
δεύτερο data center του τεχνολογικού κολοσσού θα βρίσκεται 
στο επιχειρηματικό πάρκο Κορωπίου. Η Microsoft παγίως τηρεί 
σιγήν ιχθύος αναφορικά με τα σημεία όπου θα υλοποιήσει τις 
εγκαταστάσεις της. Πριν από περίπου ένα χρόνο (σε σειρά δη-
μόσιων τοποθετήσεων) ο δήμαρχος Λαυρεωτικής Δημήτρης 
Λουκάς είχε υποστηρίξει ότι η Microsoft επέλεξε την έκταση 120 
στρεμμάτων του παλιού εργοστασίου της κλωστοϋφαντουργί-
ας «Αιγαίον». Εκ των γεγονότων ή τουλάχιστον για την ώρα το 
σενάριο αυτό μοιάζει αποδυναμωμένο.
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Αναστέλλεται η πληρωμή επιταγών που έχουν εκδοθεί από 
7/9/21 μέχρι 31/12/2021 για τις επιχειρήσεις που έχουν την 
έδρα τους στους Δήμους Ιστιαίας - Αιδηψού και Μαντου-
δίου - Λίμνης - Αγίας Άννας της Περιφερειακής Ενότητας 
Ευβοίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Οι παραπάνω 
δήμοι κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης ως 
πυρόπληκτες περιοχές. 
Τα πιστωτικά ιδρύματα θα προβούν άμεσα στις απαραίτη-
τες ενέργειες και γνωστοποιήσεις -εντός της προβλεπόμενης 
στον νόμο προθεσμίας- σχετικά με τη διαδικασία υποβο-
λής σχετικής δήλωσης. Η διαδικασία δήλωσης από τους 
ενδιαφερόμενους θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως τις 
23/9/2021 . Έως εκείνη την ημερομηνία δεν θα επιτρέπεται 
η εμφάνιση, πληρωμή ή σφράγιση των παραπάνω αξιο-
γράφων. Μετά την παρέλευση αυτής της ημερομηνίας δεν 
θα είναι δυνατή η υποβολή οποιασδήποτε δήλωσης. 
Το χρονικό διάστημα από 16/9/2021 (δηλαδή από την 
ημερομηνία έναρξης των δηλώσεων) έως και 23/9/2021 
δεν προσμετράται, λόγω αναστολής, για την εμφάνιση, 
πληρωμή ή σφράγιση των παραπάνω αξιογράφων. Από 
τις 24/9/2021 τα αξιόγραφα για τα οποία δεν θα έχει υπο-
βληθεί εμπρόθεσμα η κατά τα προαναφερόμενα δήλωση, 
θα εμφανίζονται, πληρώνονται ή σφραγίζονται κανονικά. 
Εφόσον οι υπόχρεοι προς πληρωμή αξιογράφων, αν και 
ο ΑΦΜ τους συμπεριλαμβάνεται στα διαβιβασθέντα στις 
τράπεζες αρχεία της Ανεξάρτητης Αρχή Δημοσίων Εσόδων 
(ΑΑΔΕ), επιθυμούν να πληρώσουν εμπροθέσμως τα παρα-
πάνω αξιόγραφα (ακόμη και πριν από τις 23 Σεπτεμβρίου 
2021), θα πρέπει να επικοινωνούν με την πληρώτρια τρά-
πεζα. Για όσες επιταγές σφραγίστηκαν ή για τα οποία συ-
ντάχθηκε διαμαρτυρικό από 3/8/2021 έως 15/9/2021, ήτοι 
την ημερομηνία αποστολής των ΑΦΜ από την ΑΑΔΕ στις 
τράπεζες, δεν καταχωρίζονται στα αρχεία της Τειρεσίας Α.Ε. 
ή διαγράφονται σε περίπτωση που έχουν ήδη αναγγελθεί, 
εάν αποδεδειγμένα εξοφληθούν εντός 120 ημερών από τη 
σφράγιση ή τη λήξη τους.

Αρχίζει σήμερα η επιχειρηματική «μάχη της Κρήτης», καθώς 
μέχρι το απόγευμα θα πρέπει να υποβληθούν οι προσφορές 
των επενδυτών για την πώληση του 67% του Οργανισμού 
Λιμένος Ηρακλείου (ΟΛΗ Α.Ε.). Θα χρειαστεί ένας μήνας 
για την αξιολόγηση των φακέλων, οπότε η πρώτη φάση 
αναμένεται να ολοκληρωθεί έως τον Νοέμβριο του 2021. 
Η ολοκλήρωση της δεύτερης φάσης θα απαιτήσει διάστημα 
εξαμήνου. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της «δημοκρατίας», ο διαγωνι-
σμός για το λιμάνι του Ηρακλείου θα συγκεντρώσει μεγάλα 
ονόματα της ακτοπλοΐας και της κρουαζιέρας. Καταρχάς 
έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον από τον όμιλο Γκριμάλντι, που 
δραστηριοποιείται στην Κρήτη με τη θυγατρική του Minoan 
Lines. Ταυτόχρονα αναμένεται να υπάρξει ενδιαφέρον και 
από τον όμιλο Attica, πιθανόν σε ένα διευρυμένο σχήμα, 
ενώ παρουσία στον διαγωνισμό δηλώνει και ο όμιλος-κο-
λοσσός της MSC, που δραστηριοποιείται στα κοντέινερ και 
στα κρουαζιερόπλοια. Ο ελβετοϊταλικός όμιλος είναι ο δεύ-
τερος μεγαλύτερος πελάτης του ηρακλειώτικου λιμανιού 
μετά τις Μινωικές Γραμμές. 
Κοινοπραξία 
Σύμφωνα πάντοτε με πληροφορίες, στον διαγωνισμό ανα-
μένεται να κατέβει και ο ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ, σε κοινοπραξία με 
τον επιχειρηματία Γιάννη Γρύλο (Aviareps - Sky Express, 
Swissport Hellas), που έχει βάση στο Ηράκλειο. Είχε ακου-
στεί ότι ο όμιλος ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ θα κατέβαινε σε κοινοπραξία 
με τον όμιλο Βαρδινογιάννη, όμως δεν επιβεβαιώνεται. 
Είναι, πάντως, γεγονός ότι υπήρξε ενδιαφέρον από θυγα-
τρική εταιρία του ομίλου Βαρδινογιάννη, την Blue Fuel, 
για δημιουργία σταθμού LNG στο λιμάνι, από τον οποίο θα 
τροφοδοτούνται με φυσικό αέριο ως καύσιμο τα φορτηγά 
οχήματα. Στη γενική αυτή εικόνα ήρθε να προστεθεί το ενδι-
αφέρον τουρκικών συμφερόντων ομίλου, που διαχειρίζεται 
εμπορικά λιμάνια. Πρόκειται για τον όμιλο Global Ports, εκ-
πρόσωποι του οποίου πέρασαν, σύμφωνα με πληροφορίες, 
την πόρτα του ΤΑΙΠΕΔ: Ό τουρκικός όμιλος επενδύει σε διά-
φορα λιμάνια της Μεσογείου ως port operator και μένει να 
φανεί εάν τελικά θα προχωρήσει το ενδιαφέρον του. Η εται-
ρία με την επωνυμία Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου ΑΕ. 
(ΟΛΗ Α.Ε.) έχει σήμερα το δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης 
και λειτουργίας των γηπέδων, κτιρίων και εγκαταστάσεων 
της χερσαίας λιμενικής ζώνης του λιμένος Ηρακλείου μέχρι 
τον Ιανουάριο του 2063. Έχει, επίσης, τις εξής διαχειρισηκές 
αρμοδιότητες: α) του παλαιού Ενετικού Λιμένα, β) του λιμέ-
να Λινοπεραμάτων και γ) των τριών αλιευτικών καταφυγί-
ων - Λούτρα, Κερατόκαμπος και Αρβη. 
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Μέσω του χάρτη, ο οποίος είναι βασισμένος στην τεχνολογία 
GIS (Geographic Information System), παρέχονται πληρο-
φορίες σχετικά με τις στάσεις λεωφορείων και τους σταθμούς 
του μετρό και του τραμ, τις στάσεις με προσβασιμότητα των 
ΑμεΑ, τα σημεία μετεπιβιβάσεων μεταξύ όλων των μέσων 
μαζικής μεταφοράς, το δίκτυο πώλησης εισιτηρίων, αλλά και 
τα σημεία σύνδεσης με τον προαστιακό, τα ΚΤΕΛ, το λιμάνι 
του Πειραιά και το αεροδρόμιο της Αθήνας, καθώς και σημεία 
πολιτιστικού / ψυχαγωγικού ενδιαφέροντος. 
Ο χάρτης δικτύου ΟΑΣΑ, που παρουσιάστηκε στο πλαίσιο της 
85ης ΔΕΘ, παρέχει χαρτογραφική απεικόνιση του συνόλου 
των υπηρεσιών των αστικών συγκοινωνιών στην Αττική, με 
χρηστικές πληροφορίες για το επιβατικό κοινό. 
Συγκεκριμένα, οι επιβάτες έχουν τη δυνατότητα να πλοηγη-
θούν στην περιοχή ενδιαφέροντός τους και να αποκτήσουν 
πρόσβαση σε πληροφορίες όπως: 
• Το βασικό δίκτυο γραμμών και στάσεων του ΟΑΣΑ (λεωφο-
ρεία, τρόλεϊ, μετρό, τραμ). 
• Τις στάσεις του δικτύου με εξυπηρέτηση προσβασιμότητας 
ΑμεΑ. 
• Το δίκτυο πωλήσεων εισιτηρίων ΟΑΣΑ (σημεία λιανικής, 
αυτόματα μηχανήματα, εκδοτήρια). 
• Τους υπεραστικούς σταθμούς σύνδεσης (προαστιακός, 
ΚΤΕΛ, λιμάνια, αεροδρόμια). 
• Σημεία πολιτιστικού / ψυχαγωγικού ενδιαφέροντος. 
Σε πραγματικό χρόνο 
Πρόσθετες πληροφορίες για τα στοιχεία του χάρτη εμφα-
νίζονται με την επιλογή επί του εικονιδίου τους, σε μορφή 
αναδυόμενου παραθύρου. Για τις στάσεις ο χρήστης μπορεί 
να ανακτήσει πληροφορίες αφίξεων των δρομολογίων σε 
πραγματικό χρόνο, ακολουθώντας τον σύνδεσμο που έχει 
προστεθεί στο σχετικό αναδυόμενο παράθυρο των στάσεων. 
Η εφαρμογή δίνει επιπλέον τη δυνατότητα επιλογής των επι-
πέδων πληροφόρησης του χάρτη που είναι ορατά μέσω του 
σχετικού μενού, καθώς και της εύρεσης κοντινών σημείων 
εξυπηρέτησης γραμμών, στάσεων ή σημείων πώλησης σε 
ακτίνα από 500 μ. έως 1.500 μ. από συγκεκριμένο σημείο ή 
διεύθυνση. 
Νέες προσθήκες 
Επίσης παρέχεται η δυνατότητα εμφάνισης διαφορετικού 
υποβάθρου στον χάρτη μέσα από ένα πλήθος επιλογών, 
όπως δορυφορικές εικόνες, τοπογραφικό υπόβαθρο κ.λπ., 
ενώ το επόμενο διάστημα προγραμματίζεται και η προσθήκη 
νέων επιπέδων πληροφόρησης για το επιβατικό κοινό, όπως 
τα σημεία θέσεων στάθμευσης των ταξί και οι αποκλειστικές 
λωρίδες λεωφορείων. 
«Με γνώμονα πάντα τη διαρκή αναβάθμιση των παρεχό-
μενων υπηρεσιών προς το επιβατικό κοινό κάνει ακόμη ένα 
βήμα προς την πλήρη ψηφιοποίησή τους, με τη δημιουργία 
ενός διαδραστικού χάρτη», σημείωσε ο διευθύνων σύμβου-
λος του ΟΑΣΑ Νίκος Αθανασόπουλος.


